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Czekają nas 
świąteczne 
atrakcje

Wybrały jedno osiedle...

W Płocku rozpoczął montaż dekoracji świetlnych. Pojawią się na 
Starym Rynku oraz ulicach: Tumskiej, Jerozolimskiej, Grodzkiej, 
Kościuszki, Bielskiej, Kwiatka, Kolegialnej, Sienkiewicza, Zduńskiej, 
pl. Narutowicza, a także na Bulwarach Wiślanych. 
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Pierwsze zwycięstwo
ORLEN Wisły
nad GOG
w Danii

>31

N
um

er
 w

 s
pr

ze
da

ży
 d

o 
02

.1
2.

20
25

Ta inwestycja 
może kosztować 
niemal 300 000 000 zł

KIEDY W PŁOCKU POWSTANIE 

FILHARMONIA?
> Szczegóły na str. 6

Dziki zadomowiły się w dawnej stolicy Mazowsza

Lodowisko, karuzele, koło widokowe, 
choinki, iluminacje

CzytajÊ-Ês.Ê5

UKAZUJEMY SIĘ NA MAZOWSZU PÓLNOCNYM W POWIATACH:
PŁOCK GOSTYNIN SIERPC

Przestępcy podszywają się pod pracowników ZUS. Nie daj się oszukać! > 2

Mikołajki w Płockich Ogrodach Światła

Ponad 6 mln wsparcia dla szpitala na Winiarach

ORLEN, Urząd Miasta Płocka oraz Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki zapraszają na wyjąt-
kowe wydarzenie – mikołajki i inaugurację Płockich Ogrodów Światła. W tym roku Płock 
rozbłyśnie jeszcze mocniej – Ogrody Światła będą dwukrotnie większe niż w ubiegłym. 
Aż 300 tys. energooszczędnych lampek stworzy 80 świątecznych instalacji. 

Wojewódzki Szpital Zespolony w Płocku otrzyma ponad 6,6 mln zł unijnego wspar-
cia na doposażenie przychodni specjalistycznych i jednodniowych oddziałów szpi-
talnych. Placówka wymieni wyeksploatowany sprzęt medyczny i zakupi nowe urzą-
dzenia diagnostyczne oraz aparaturę. 

>4

>7
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aktualności

Czołówka  
w m. Nowe Draganie

Do groźnego wypadku drogo-
wego doszło w m. Nowe Draganie, 
gm. Stara Biała. - Według wstępnych 
ustaleń policjantów 35-letnia kieru-
jąca peugeotem, z niewyjaśnionych 
na tę chwilę przyczyn, zjechała na 
przeciwległy pas ruchu i zderzyła 
się z 62-letnim kierujący toyotą – 
mówi podkom. Monika Jakubowska 
z KMP w Płocku. W wyniku ponie-
sionych obrażeń obydwoje kierujący 
oraz pasażerka peugeota trafili do 
szpitala. Kierujący byli trzeźwi.

7 osób w szpitalu
W niedzielę, 23 listopada po godz. 

15 na ul. Dobrzykowskiej w Gąbinie 
doszło do groźnego wypadku. W wy-
niku czołowego zderzenia dwóch po-
jazdów 7 osób trafiło do szpitala, 
w tym czworo dzieci. – Ze wstęp-
nych ustaleń policjantów wynika, że 
18-letni kierujący skodą najprawdo-
podobniej nie dostosował prędkości 
do warunków panujących na dro-
dze, na łuku drogi stracił panowanie 
nad pojazdem i zderzył się czołowo 
z 42-letnim kierującym oplem – mówi 
podkom. Monika Jakubowska z KMP 
w Płocku. Oplem podróżowało 5 pa-
sażerów, w tym 4 dzieci. - W wyniku 
poniesionych obrażeń wszyscy uczest-
nicy zdarzenia trafili do szpitala – do-
daje policjantka.

Wjazd do Gąbina od strony Do-
brzykowa był całkowicie zabloko-
wany. Utrudnienia trwały do godz. 
19.00.

Nielegalne papierosy
Płoccy policjanci z Wydziału 

dw. z Przestępczością Gospodarczą 
i Korupcją w wyniku skutecznych 
działań operacyjnych zabezpieczyli 
blisko 4 tysiące paczek papierosów 
bez polskich znaków akcyzy. Niele-
galny towar naraziłby skarb państwa 
na stratę ponad 100 tysięcy złotych.

W wyniku szeroko zakrojonych 
czynności operacyjnych płoccy kry-
minalni z Wydziału dw. z Przestęp-
czością Gospodarczą i Korupcją, 
namierzyli 65-letniego obywatela Ar-
menii. Przy mężczyźnie oraz w miej-
scu jego zamieszkania funkcjonariu-
sze zabezpieczyli blisko 80 tys. sztuk 
papierosów bez polskich znaków 
akcyzy. Gdyby nielegalny towar tra-
fił na czarny rynek, naraziłby skarb 
państwa na stratę ponad 100 tys. zł. 
z tytułu niezapłaconego podatku.

Mężczyzna usłyszał zarzuty 
i przyznał się do winy. Za popełnio-
ne przestępstwo poniesie odpowie-
dzialność zgodnie z kodeksem kar-
no-skarbowym.

Wypadek w centrum
Na skrzyżowaniu al. Jachowi-

cza z ul. Bielską zderzyły się dwa 
samochody osobowe. – Policjanci 
wstępnie ustalili, że 72-letni kieru-
jący toyotą, skręcając w lewo, nie 
ustąpił pierwszeństwa 29-letniemu 
kierującemu oplem – mówi podkom. 
Monika Jakubowska z KMP w Płoc-
ku. W wyniku poniesionych obrażeń 
pasażerka toyoty trafiła do szpitala. 
Kierujący byli trzeźwi.
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DziejeÊdiecezji

27 listopada w siedzibie Wyż-
szego Seminarium Duchownego 
w Płocku odbędzie się konferencja 
naukowa poświęcona średniowiecz-
nym dziejom diecezji, zapisanym 
w bezcennych rękopisach i kodek-
sach liturgicznych. Wydarzeniu 
towarzyszy prezentacja opracowań 
i wydań wyjątkowych kodeksów 
– Pontyfikału Płockiego II, Ponty-
fikału Płockiego III i Pontyfikału 
Czerwińskiego, przygotowanych do 
druku dzięki wsparciu Samorządu 
Województwa Mazowieckiego. 

Podczas obrad przedstawione zo-
staną m.in. wyniki badań nad Zło-
tym Kodeksem Pułtuskim, Biblią 
Płocką oraz Pontyfikałem Czerwiń-
skim z 1488 r., przechowywanym 
obecnie w bibliotece Uniwersytetu 
Harvarda.

Konferencji towarzyszy wystawa 
w Muzeum Diecezjalnym w Płocku, 
na której będzie można zobaczyć 
oryginały i faksymile tych bezcen-
nych zabytków.  

BiesiadaÊÊ
wÊKuchniÊLiterackiej

27 listopada o godz. 17.00 Media-
teka eMka Książnicy Płockiej zapra-
sza na niezwykle nastrojowy, pełen 
słowiańskiej magii i ludowej fantazji 
wieczór w ramach Kuchni Literac-
kiej. W klimat prastarych wierzeń, 
mitów, bajań i zabobonów wpro-
wadzi publiczność Teatr Remedium 
SUTW w Płocku, „za(o)czarowany” 
przez aktora Teatru Dramatycznego 
w Płocku Henryka Jóźwiaka. Sce-
nariusz wydarzenia – pełen humo-
ru, tajemnicy i słowiańskiej duszy 
– stworzyła Ewa Lilianna Matusiak.

A w menu? Przaśnie, ludowo, 
intrygująco – jak na prawdziwą 
biesiadę ze Złotą Babą przystało! 
Wstęp wolny. 

SztukaÊwidzenia

28 listopada o godz. 17.00 Me-
diateka eMka Książnicy Płockiej 
zaprasza na spotkanie autorskie 
z Ewą Ewart w ramach „Sztuki wi-
dzenia” – cyklu wydarzeń poświęco-
nych różnym formom opowiadania 
o świecie, od słowa pisanego, przez 
obraz filmowy, aż po spotkania 
z twórcami reportażu. 

Projekt organizowany przez Sto-
warzyszenie Bibliotekarzy Polskich 
Oddział w Płocku we współpracy 
z Książnicą Płocką ma na celu poka-
zanie, jak literatura i film pomagają 
lepiej zrozumieć współczesną rze-
czywistość – społeczną, polityczną 
i kulturową.

W ramach przedsięwzięcia odbę-
dzie się spotkanie autorskie z Ewą 
Ewart – cenioną dziennikarką i reży-
serką filmów dokumentalnych, wie-
loletnią współpracowniczką BBC, 
której twórczość zdobyła uznanie na 
całym świecie.

(kw)

Zakład Ubezpieczeń Społecznych 
ostrzega przed oszustami, którzy 
w ostatnich dniach próbują podszyć 
się pod pracowników ZUS. Używa-
ją ich prawdziwych imion i nazwisk, 
by wyłudzić dokumenty lub dane 
poprzez e-mail.

Do ZUS wpływają zgłoszenia od 
wielu klientów, informujące o tym, że 
otrzymali fałszywe wiadomości mailo-
we zatytułowane „Oświadczenie ZUS”, 
w których nadawca podaje się za rzeczy-
wistego pracownika urzędu i prosi o wy-
pełnienie oraz odesłanie załącznika Z-3.

Wiadomość zawiera: imię i nazwisko 
rzeczywistego pracownika ZUS, numer 
telefonu oddziału, adres placówki ZUS, 
załącznik Z-3 do wypełnienia. To nie jest 
wiadomość od ZUS, a załącznik służy 
wyłudzeniu danych osobowych i nume-
rów kont bankowych. – Przypominam, 
że wnioski, np. Z3, nigdy nie są przyj-
mowane drogą mailową. Należy je prze-

kazywać wyłącznie elektronicznie przez 
Platformę Usług Elektronicznych ZUS 
(PUE ZUS) – informuje Wojciech Ści-
wiarski, rzecznik prasowy ZUS w woje-
wództwie mazowieckim. 

Jak podkreśla Wojciech Ściwiarski, na-
leży pamiętać, że ZUS nigdy nie żąda prze-
słania wniosków, formularzy ani doku-
mentów mailem, nie kontaktuje się w ten 
sposób w sprawach składania wniosków. 

W razie wątpliwości należy skontak-
tować się z Centrum Kontaktu Klien-
tów ZUS dzwoniąc pod numer: 22 560 
16 00 (poniedziałek –piątek, w godzi-
nach od 7:00 do18:00) lub odwiedzić 
placówkę ZUS.

Więcej informacji o tym, jak ustrzec 
się przed oszustwami, zamieszczone są 
na stronie ZUS.

rad

Uwaga, przestępcy podszywają się pod pracowników ZUS

Nie daj się oszukać!

Niemal 430 tysięcy złotych kosz-
towały kolejne prace modernizacyjne 
w Szkole Podstawowej nr 3 na Wiel-
kiej Płycie.

– Nowoczesna pracownia kompute-
rowa, modernizacja stołówki, unowo-
cześnienie monitoringu i odnowienie 
biblioteki, to najnowsze przedsięwzięcia 
zrealizowane w Szkole Podstawowej 
z Oddziałami Dwujęzycznymi nr 3 przy 
ul. Królowej Jadwigi. W sumie koszto-

wały blisko 430 tys. zł – mówi prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski. 

Inwestycje zostały przeprowadzone 
w wakacje. W pracowni komputerowej 
najpierw wykonany został remont – po-
łożone zostały gładzie, pomalowane ścia-
ny, wymieniona podłoga i dostosowana 
istniejąca sieć elektryczna i informatycz-
na. Zakupione zostało 25 zestawów 
komputerowych, monitor interaktywny 
i laserowe urządzenie wielofunkcyjne. 
Wszystkie te nowoczesne technologie 

będą służyć do nauki na lekcjach, pod-
czas zajęć pozalekcyjnych, ale także róż-
nym organizacjom, klubom osiedlowym 
i klubom seniora. Koszt projektu to pra-
wie 259 tys. zł i jest to inwestycja z XIII 
edycji Budżetu Obywatelskiego Płocka. 

Od 1 października 420 uczniów tej 
szkoły korzysta z obiadów w odnowionej 
stołówce. Gruntownie wyremontowano 
jej wnętrze – ściany, zamontowano wy-
głuszający podwieszany sufit z nowym 
oświetleniem, a na podłodze ułożono 
wielkoformatową szarą terakotę. Kupio-
ne zostały nowe wygodne krzesła i sto-
ły, przy których podczas jednej zmiany 
może zjeść posiłek 110 dzieci. Moderni-
zacja kosztowała 100 tys. zł, z czego 80 
tys. zł pozyskano z rządowego programu 
„Posiłek w szkole i w domu”.

Kolejne przedsięwzięcie, które kosz-
towało 50 tys. zł, to zamiana starego 
i niesprawnego monitoringu na nowo-
czesny system wizyjny, w którym nad 
bezpieczeństwem uczniów i pracow-
ników czuwa 40 kamer, w tym 8 zain-
stalowanych na zewnątrz. Odświeżone 
zostały też wnętrza biblioteki. Ściany, po 
wyrównaniu i położeniu gładzi, zostały 
pomalowane i ozdobione tematyczny-
mi fototapetami. Jest tu również nowa 
podłoga. Dzięki udziałowi w Narodo-
wym Programie Rozwoju Czytelnictwa 
i zdobytemu dofinansowaniu w kwocie 
15 tys. zł szkoła powiększyła swój księ-
gozbiór, który liczy teraz ponad 18 tys. 
woluminów. 

Warto przypomnieć, że w ostatnim 
czasie na terenie szkoły zbudowane zo-
stały również nowy plac zabaw i wie-
lofunkcyjne boiska z Budżetu Obywatel-
skiego Płocka. Został też powiększony 
i zmodernizowany blok żywieniowy. 
Na nowo zagospodarowano ciąg pie-
szo-jezdny. Powstała również instalacja 
fotowoltaiczna.

Opr.Ê(jac)

Kolejne zmiany w Szkole Podstawowej nr 3 
w Płocku

OdnowionaÊbibliotekaÊ
i nowoczesny sprzęt

Odnowiona stołówka w Szkole Podstawowej nr 3
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Wasz nowy, nadwiślanski Apar-
tamentowiec “K-42” budzi w Płoc-
ku spore zainteresowanie. Co dla 
Państwa jako firmy jest w tej In-
westycji najważniejsze? 

Łukasz Tryboń (TPPI SA– Mu-
rowana Inwestycja): Myślę, że od 
wielu lat mamy w firmie zasadę - 
budować tak, żebyśmy sami chcieli 
w danym miejscu zamieszkać. To 
niby proste, ale bardzo dużo zmie-
nia. K-42 jest przykładem projektu, 
który nie powstał „na szybko”. To 
inwestycja przemyślana pod kątem 
architektury, jakości materiałów, 
widoku, światła, relacji z otocze-
niem. Mogę to powiedzieć również 
z perspektywy klienta - sam kupi-
łem mieszkanie w jednej z naszych 
warszawskich inwestycji, bo wierzę 
w standard, który jako firma konse-
kwentnie realizujemy.

Dla nas ważne jest, aby budynek 
nie tylko ładnie wyglądał, ale żeby 
współtworzył tkankę miejską - żeby 
poprawiał przestrzeń, a nie ją ob-
ciążał. To właśnie oznacza dla nas 
stwierdzenie: „budujemy coś więcej 
niż mieszkania”. 

W komunikacji o K-42 często 
podkreślają Państwo lokalizację. 
Co daje wam ta przestrzeń? 

Płock ma ogromny potencjał, 
o którym czasem zapominamy. 
Wisła, bulwary, stare miasto, two-

rzą klimat niepowtarzalny w skali 
całej Polski. W K-42 chcieliśmy, 
by to sąsiedztwo nie było tylko 
tłem. 

Stąd duże przeszklenia, tarasy 
z widokiem na rzekę, strefy wspólne 
sprzyjające odpoczynkowi, a nawet 
tężnia solankowa. Życie blisko na-
tury i jednocześnie w samym sercu 
miasta to coś więcej niż luksus - to 
styl życia, który naprawdę wpływa 
na samopoczucie. 

Firma TPPI działa na rynku 
od 1994 roku. Czy doświadczenie 
w branży wpływa na sposób pro-
wadzenia nowych projektów? 

Zdecydowanie tak. Jesteśmy 
butikową firmą rodzinną, 
a to oznacza inne podejście 
do działalności i brania za nią 
odpowiedzialności. Nie chce-
my być największym dewelo-
perem - chcemy być jednym 
z najlepszych. 

Od ponad 25 lat sami prowa-
dzimy cały proces inwestycyj-
ny: od projektu, przez budowę 

i koordynację projektu, aż po zarzą-
dzanie nieruchomością. Dzięki temu 
możemy wymagać jakości na każ-
dym etapie i nie iść na kompromisy. 
Rynek się zmienia, technologie się 
zmieniają, ale nasze wartości - rzetel-
ność, uczciwość, odpowiedzialność - 
pozostają te same. 

Na ogrodzeniu inwestycji K-42 
pojawi się wystawa o historii Płoc-
ka. Skąd ten pomysł i co dokładnie 
pokazujecie? 

 Chcieliśmy, aby ogrodzenie bu-
dowy nie było tylko barierą, ale prze-
strzenią, która coś mieszkańcom daje - 
zatrzymuje na moment i pozwala spoj-
rzeć na Płock inaczej. Zależało nam, 
by pokazać, że my też identyfikujemy 
się z miastem, szanujemy jego historię 
i chcemy ją współtworzyć, a nie tylko 
budować kolejny adres na mapie. 

Wystawa prezentuje stare pocz-
tówki i fotografie Płocka – codzien-
ność sprzed lat, miejsca, które się 
zmieniły, ludzi, którzy tworzyli hi-
storię i rytm tego miasta. To piękne 
świadectwo, jak wyglądał Płock na 
początku XX wieku: bulwary wi-
ślane pełne statków, dawna katedra 
sprzed przebudowy, miejski teatr, 

ulice z małymi sklepikami 
i warsztatami. To historia, któ-
ra żyje na tych zdjęciach. 

- Kto jest autorem wystawy? 
Autorem wystawy jest pan Ry-
szard Maciej Rzymkowski - 
znany płocczanin, kolekcjoner 
i społecznik, który przez całe 
swój życie gromadził książki, 
pocztówki i fotografie dotyczą-

ce miasta. To człowiek, który zrobił 
ogromnie dużo dla dokumentowania 
historii Płocka. 

Na bazie jego zbiorów powsta-
ło wiele albumów, m.in. „Płock na 
starych pocztówkach”, „Wzgórze 
Tumskie i Bulwary Wiślane”, a tak-

że album „Piękno Płocka XIX i XX 
wieku”. Był osobą, która potrafi do-
strzec urok miejsc, których już nie 
ma - dawnych ulic, budynków, ka-
wiarenek, scen codziennego życia. 

Cieszymy się, że dzięki Synowi - 
Krzysztofowi możemy pokazać choć 
część jego unikatowych zbiorów. 

Dlaczego dla TPPI tak istotne 
jest nawiązywanie do lokalnej hi-
storii? 

 Nie ma nowego bez starego! Mia-
sto to nie są tylko budynki i ulice. To 
ludzie, wspomnienia, dawne fotogra-
fie, historie przekazywane między 
pokoleniami. 

Gdy budujemy w Płocku, chcemy 
podkreślić, że nie jesteśmy tu przy-
padkiem. Że szanujemy kontekst 
miejsca i jego historię. Wystawa jest 
symbolem tego, że nie odgradzamy 
się od miasta - wręcz przeciwnie, sta-
ramy się je zrozumieć i stać się czę-
ścią jego opowieści. 

Czego mieszkańcy mogą się spo-
dziewać po K-42, gdy inwestycja 
zostanie ukończona? 

Przede wszystkim spójnej prze-
strzeni, która nie tylko daje prywatny 
komfort, ale też otwiera się na zieleń, 
na bulwary i miasto. 

Zadbaliśmy o to, by części wspólne 
nie były „obowiązkiem”, ale realnym 
atutem: dziedziniec, tężnia, siłownia 
plenerowa, miejsca do wypoczynku. 
To wszystko wpisuje się w ideę miej-
sca, gdzie można oddychać, ruszać 
się, spotykać, żyć w dobrym rytmie. 

K-42 to inwestycja dla osób, któ-
re chcą mieszkać nowocześnie, luk-
susowo, ale jednocześnie doceniają 
charakter miejsc i miasta. 

Jakie wartości TPPI chciałoby 
przekazać tą inwestycją i wystawą? 

Szacunek - do przestrzeni, do hi-
storii i ludzi. Jakość - która nie wy-
nika z marketingu, ale z pracy, jaką 

wkładamy w każdy detal. 
Odpowiedzialność - bo Inwe-
stycja zostanie po nas i będzie 
służyć kolejnym pokoleniom. 

Jeśli ktoś po obejrzeniu wy-
stawy lub po zobaczeniu K-42 
pomyśli: „Dobrze, że ktoś 
o tym miejscu myśli w taki 
sposób”, to znaczy, że osią-
gnęliśmy nasz cel. 

Nowy wymiar komfortu 
– Apartamentowiec „K-42”

Na ogrodzeniu 
inwestycji K-42 
pojawi się wystawa 
o historii Płocka.Firma TPPI 

działa na rynku 
od 1994 roku.

Wartości TPPI.
Szacunek 
- do przestrzeni, 
do historii  ludzi. 
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ORLEN, Urząd Miasta Płocka oraz 
Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki zapra-
szają na wyjątkowe wydarzenie – mi-
kołajki i inaugurację Płockich Ogrodów 
Światła. W tym roku Płock rozbłyśnie 
jeszcze mocniej – Ogrody Światła będą 
dwukrotnie większe niż w ubiegłym. 
Aż 300 tys. energooszczędnych lampek 
stworzy 80 świątecznych instalacji. 
W sobotę, 6 grudnia o godz. 16:00, 
Płockie Ogrody Światła rozbłysną po 
raz pierwszy w tym roku, a magię 
Świąt Bożego Narodzenia dopełni gorą-
ca czekolada i słodycze w strefie Stop 
Cafe. Dla najmłodszych otwarta zosta-
nie strefa kreatywna.

Tegoroczne Płockie Ogrody Światła 
będą już dziewiątą odsłoną świątecznego 
projektu ORLENU. W tym roku Wzgó-
rze Tumskie aż do pomnika Bolesława 
Krzywoustego rozświetli się świątecz-
nymi iluminacjami. Nie zabraknie także 

ulubionego przez dzieci elementu, czyli 
świetlnej karuzeli.
-ÊŚwiąteczne iluminacje ORLENU tak 

bardzo wkomponowały się w lokalny kra-
jobraz, że mieszkańcy Płocka nie wyobra-
żają już sobie Świąt Bożego Narodzenia 
bez rozświetlonego parku na Wzgórzu 
Tumskim. To potwierdzenie bardzo do-
brych relacji na linii ORLEN – lokalna 

społeczność w mieście, gdzie działa nasz 
największy zakład produkcyjny. Tego-
roczne otwarcie Płockich Ogrodów 
Światła odbędzie się w symboliczny dzień, 
czyli w mikołajki. Z tej okazji wspólnie 
z Urzędem Miasta Płocka przygotowa-
liśmy wiele atrakcji, więc każdy znajdzie 
coś odpowiedniego dla siebie. Zapra-
szam do udziału w uroczystym otwarciu 

ogrodów, korzystania ze strefy Stop Cafe, 
a najmłodszych zapraszamy na świątecz-
ne warsztaty – mówi Ireneusz Fąfara, pre-
zes zarządu ORLEN.

- Grudzień w Płocku to tradycyjnie 
czas przedświątecznych spotkań z miesz-
kańcami. Jednym z nich są właśnie mi-
kołajki. Od wielu lat organizowaliśmy 
je przed ratuszem i zawsze gromadziły 
tłumy uczestników chętnych do wspólnej 
zabawy i spotkań ze Świętym Mikołajem. 
W tym roku z mikołajkami przenosimy się 
na plac Narutowicza, aby celebrować je 
razem z otwarciem Płockich Ogrodów 
Światła. Jestem przekonany, że połączo-
ne siły i wspólna impreza sprawią płoc-
czanom i gościom jeszcze więcej radości 
i będą niezapomnianym przeżyciem. 
A już 14 grudnia zapraszam wszystkich 
na Wigilię przed ratuszem. To tradycyjne, 
bardzo klimatyczne spotkanie jak zwykle 
będzie okazją do złożenia sobie życzeń, 
wspólnego śpiewania kolęd i skosztowa-
nia świątecznych potraw – mówi Andrzej 
Nowakowski, prezydent Płocka.

W dniu mikołajek, o godz. 16.00 na 
placu Narutowicza ORLEN, Urząd 
Miasta Płocka i Płocki Ośrodek Kultu-

ry i Sztuki przygotowały atrakcje, za-
równo dla małych jak i dużych gości: 
strefę świątecznych warsztatów oraz 
strefę Stop Cafe. W pierwszej z nich 
dzieci będą samodzielnie wykonywać 
bombki, stroiki i dekoracje świątecz-
ne, a także dowiedzą się nieco więcej 
o oszczędzaniu energii. W drugiej go-
ście mogą wypić gorącą kawę, czeko-
ladę i herbatę, a po okazaniu aplikacji 
Vitay otrzymają również pyszny sę-
kacz. Moc atrakcji dopełnią: spotkanie 
ze Świętym Mikołajem oraz warsztaty 
i konkursy z nagrodami. O wyjątkowy 
muzyczny nastrój zadbają płockie chó-
ry: VIVA la MUSICA, ASBeek oraz 
VOX SINGERS, które wystąpią na pla-
cu Narutowicza.

W dni powszednie wśród Płockich 
Ogrodów Światła będzie można space-
rować w godz. 16:00 – 24:00. Natomiast 
w okresie Świąt Bożego Narodzenia oraz 
Sylwestra Płockie Ogrody Światła będą 
rozświetlone do godz. 3.00. Dekoracyj-
ne instalacje z motywami świątecznymi 
i bajkowymi będzie można odwiedzać 
codziennie do 7 stycznia 2026 r.

Opr.Ê(kw)

Zapraszają ORLEN, Urząd Miasta Płocka i Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki

Mikołajki w Płockich Ogrodach Światła
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Wiele polskich miast ma problem 
z dzikimi zwierzętami, które wychodzą 
na ulice. Często zdarza się, że zagrażają 
ludziom. Takie sytuacje mają też miejsce 
w Płocku. Od kilku miesięcy w naszym 
mieście można też spotkać dziki.

Już latem pisaliśmy na łamach „Tygodni-
ka Płockiego” o problemie, jaki na osiedlu 
Wyszogrodzka stwarzają dziki. Wówczas 
dopytywał o to radny Tomasz Maliszew-
ski, chociaż nie tylko do niego mieszkańcy 
zwrócili się z prośbą o pomoc. Interpelację 
pisał także radny Leszek Brzeski.

Według informacji radnego Maliszew-
skiego na osiedlu Wyszogrodzka pojawia 
się nawet kilkanaście dzików, w tym lo-
cha z małymi.

Jednak nie tylko radni interweniowali 
w sprawie dzików. Okazuje się, że już 
w marcu tego roku jedna z płocczanek 
napisała wiadomość e-mail do władz mia-
sta, informując o obecności tych zwierząt 
w Płocku. 

Niestety, z informacji przekazanych 
radnego przez wiceprezydenta miasta 
Piotra Dyśkiewicza płocki samorząd nie 
posiada możliwości prawnych ani kom-
petencji do zlecenia odłowu, odstrzału 
ani działań odstraszających dziki, ani nie 
ponosi odpowiedzialności finansowej za 
szkody przez nie wyrządzone w uprawach 
rolnych. Mieszkańcom rekomenduje się 

zachowanie ostrożności, niepodchodze-
nie do zwierząt i stosowanie wskazanych 
metod odstraszających.

Warto też pamiętać, że prawo zabra-
nia użycia broni palnej w odległości 
mniejszej niż 150 metrów od zabudowań 
mieszkalnych. Ponadto wskazane przez 
radnego i mieszkankę tereny nie są czę-
ścią żadnego obwodu łowieckiego. Poza 
tym z uwagi na obowiązujące przepisy 
związane z zakaźną chorobą wirusową 
afrykańskiego pomoru świń (ASF) nie 
ma możliwości odłowienia i przesiedlenia 
dzików bytujących na osiedlu Wyszo-
grodzka w inne miejsce. 

Jak dowiadujemy się ze strony interne-
towej Urzędu Miasta Płocka, pracownicy 
ratusza, we współpracy z Polskim Związ-
kiem Łowieckim w Płocku, potwierdzili 
obecność dzików w rejonie osiedla.

Przedstawiciel myśliwych zalecił 
przede wszystkim zabezpieczenie śmiet-
ników, tak aby uniemożliwić dzikom 
dostęp do pożywienia. To podstawowe 
zalecenie, które potwierdza, że „wizyty” 
dzikich zwierząt w miastach są wynikiem 
nieroztropności, nieuwagi czy wręcz bra-

ku zasad zachowania czystości i porządku 
przez ludzi. Według myśliwych miesz-
kańcy osiedla Wyszogrodzka mogą też 
zastosować środki odstraszające dzikie 
zwierzęta, takie jak proszki zapachowe, 
urządzenia wibracyjne, taśmy odblasko-
we czy odstraszacze ultradźwiękowe.

O sprawie został też powiadomio-
ny Departament Polityki Ekologicznej, 
Geologii i Łowiectwa Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Mazowieckie-
go. Okazuje się, że jeśli dzikie zwierzęta 
spowodują szkody na terenach, które nie 
należą do żadnego obwodu łowieckie-
go, osoba poszkodowana może ubiegać 
się o odszkodowanie, składając wniosek 
właśnie do wspomnianego departamentu. 
Stosowny druk można znaleźć na stronie 
internetowej mazovia.pl. 

Z odpowiedzi na pytanie radnego To-
masza Maliszewskiego możemy dowie-
dzieć się także, że rozważane jest rów-
nież – wskazane przez przedstawiciela 
płockiego oddziału Polskiego Związku 
Łowieckiego – przywrócenie granic ob-
wodów łowieckich, włączając do nich 
obrzeża miasta. Jest to jednak związane 

z koniecznością zmiany uchwały Sejmiku 
Województwa Mazowieckiego o podzia-
le Mazowsza na obwody łowieckie. Jak 
wyjaśnia wiceprezydent Piotr Dyśkie-
wicz, ewentualne złożenie wniosku do 
Urzędu Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Mazowieckiego w tej sprawie musi 
jednak być poprzedzone pracami stu-
dialnymi dotyczącymi przebiegu granic 
obwodów łowieckich oraz konsultacjami 
społecznymi. (jac)

Dziki zadomowiły się w Płocku

Upodobały sobie jedno osiedle

Dzięki natychmiastowej reakcji 
i skutecznym działaniom policjantów 
z Płocka zaginiony senior został od-
naleziony w ciągu kilkunastu godzin. 
Pomoc przyszła w ostatniej chwili. 
Mężczyzna był w stanie skrajnego 
wychłodzenia, w zaroślach, kilkaset 
metrów od domu!

75-letni mieszkaniec Maszewa Duże-
go wyszedł z domu w poniedziałek, 17 
listopada. Nie zabrał telefonu i nie wrócił 
do domu. Zaginięcie mężczyzny rodzina 
zgłosiła na Policję. Podkreślano, że męż-
czyzna może być w stanie zagrażającym 
jego życiu.    

Mundurowi szukali 75-latka przez kil-
kanaście godzin.

- Determinacja, doświadczenie oraz 
szybka analiza możliwych miejsc pobytu 
seniora, pozwoliły zawęzić obszar poszu-
kiwań i doprowadzić do przełomu. Poli-
cjanci operacyjni z Wydziału dw. z Prze-
stępczością Przeciwko Życiu i Zdrowiu 
odnaleźli 75-latka w zaroślach, kilkaset 
metrów od domu – mówi podkom. Mo-
nika Jakubowska z Komedy Miejskiej 
Policji w Płocku.

Jak podaje policjantka, senior był 
w stanie skrajnego wyziębienia, niezdol-
ny do samodzielnego poruszania się, na 
granicy utraty przytomności.

- Policjanci udzielili mu pierwszej 
pomocy i monitorowali stan zdrowia 
do przyjazdu ratowników medycznych. 
Dzięki skutecznym działaniom płockich 
policjantów, pomoc przyszła na czas – 
dowiadujemy się w Komendzie Miej-
skiej Policji w Płocku.

Policjanci apelują, aby reagować na 
każdą sytuację, w której osoba starsza, 
chora lub zagubiona może potrzebować 
pomocy, zwłaszcza przy obecnie panują-
cych, niskich temperaturach.

- Nawet krótki czas przebywania na 
zimnie może prowadzić do wychłodzenia 
organizmu, a w konsekwencji do trage-
dii. Kluczowe znaczenie ma szybkie zgło-
szenie zaginięcia przez rodzinę. Niskie 
temperatury stanowią śmiertelne zagro-
żenie – alarmują policjanci.

Podpowiadają również, że w przypad-
ku gdy zauważymy osobę, która wyglą-
da na zagubioną, zdezorientowaną lub 
wymagającą wsparcia, należy wezwać 
pomoc. Szybka reakcja może uratować 
życie.

BS

Zaginiony senior znaleziony w zaroślach, 
kilkaset metrów od domu 

O krok od tragedii...

Zdjęcie poglądowe
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DwieÊsaleÊkoncertowe,ÊpodziemnyÊ
parking, studio nagrań, garderoby, 
sale konferencyjne, dwa bary i zie-
leń w formie klawiszów fortepianu. 
Tak ma wyglądać budynek płockiej 
filharmonii oraz jego otoczenie.
OÊ przygotowaniachÊ doÊ budowyÊ

tego obiektu mówi się już od kilku lat. 
Pod koniec października o informacje 
dotyczące kosztów inwestycji i mon-
tażu finansowego oraz wizji architek-
tonicznej budynku dopytywał w inter-
pelacji radny Tomasz Korga.

Na interpelację odpowiedział za-
stępca prezydenta do spraw rozwoju 
i inwestycji Artur Zieliński. 

Budynek filharmonii powstanie – 
jak już wielokrotnie informowaliśmy 
czytelników „Tygodnika Płockiego” 
– na Nowym Rynku. Jego realizacja 
została zaplanowana na lata 2027 
– 2028. W wieloletniej prognozie fi-
nansowej miasta na lata 2025 – 2051 
zostały na ten cel zabezpieczone środ-
ki finansowe w wysokości 80 mln 
złotych. Jaki będzie koszt inwestycji? 
W tej chwili możemy mówić jedynie 
o szacunkach, ale już teraz wynoszą 
one około 298 mln złotych.

Obiekt koncertowy stanie w miej-
scu, gdzie dziś znajduje się duży par-
king oraz budynek Antypodkowy. Bę-
dzie sąsiadował z budynkiem Teatru 
Dramatycznego. Wiadomo, że swoje 
siedziby znajdą w nim Płocka Orkie-
stra Symfoniczna im. Witolda Luto-
sławskiego oraz chór Pueri et Puealle 
Cantores Plocenses.

Kubatura budynku to 130 728,95 
metrów sześciennych. Wysokość to 
to ponad 21 metrów, szerokość – 56,3 
metro, a długość – 93,75 metrów.

W obiekcie znajdą się dwie sale 
koncertowe. Głowna pomieści 705 
widzów. Na widowni sali kameralnej 
będzie 200 miejsc. W budynku znajdą 

się również: sala prób chóru, foyer, 
pomieszczenia techniczne i magazy-
nowe, administracyjne, socjalne, sa-
nitariaty, sale konferencyjne, studio 
nagrań, garderoby, kasy. To wszystko 
na trzech kondygnacjach nadziem-
nych. Będą też dwa bary – jeden na 
parterze, drugi na dachu obiektu.

Kondygnacja podzielna pomieści 
parking na 198 aut. Będzie też tablica 
informująca o liczbie wolnych miejsc 
parkingowych. 24 miejsca parkingo-
we projektant zaplanował w pasach 
drogowych przy obiekcie.

Wiceprezydent Artur Zieliński pod-
kreśla, że zaprojektowano także zago-
spodarowanie terenu wokół budynku 
filharmonii. Przebudowana zostanie 
ulica Królewiecka oraz Nowy Ry-
nek. Powstanie odwodnienie i nowe 
oświetlenie. Wschodnia część Nowe-
go Rynku wzdłuż istniejących kamie-
nic – od Al. Jachowicza do ul. Króle-
wieckiej – została zaplanowana jako 
woonerf z zielenią i małą architekturą.

Od strony ulicy Królewieckiej 
powstanie skwer w formie parku 

z alejkami, małą architekturą, cią-
giem komunikacyjnym oraz oczkiem 
wodnym. Natomiast przed budynkiem 
zaprojektowano plac wejściowy z zie-
lenią w formie klawiszów fortepianu. 
Takie zaprojektowanie otaczającego 
obiekt terenu pozwoli na organizowa-
nie imprez plenerowych. - Informuję, 
że w chwili obecnej analizowane są 
możliwości finansowania tej inwesty-
cji ze środków zewnętrznych, które 
mogłyby współfinansować realizację 
tej niezwykle istotnej inwestycji z za-
kresu kultury – pisze wiceprezydent 
Artur Zieliński.

Co ważne, płocki samorząd w przy-
szłym roku przeprowadzi analizę 
dokumentacji projektowo-kosztory-
sowej w celu przystosowania jej do 
urządzenia miejsca doraźnego schro-
nienia. Na ten cel miałby zostać wy-
korzystany podziemny garaż. Takie 
rozwiązanie pozwoliłoby na pozyska-
nie dodatkowego finansowania część 
przedsięwzięcia ze środków rządo-
wych.

(jac)

Ta inwestycja może kosztować niemal 300 milionów złotych

Kiedy w Płocku 
powstanie filharmonia? Na ten moment strażacy z Jed-

nostki Ratowniczo-Gaśniczej nr 1 
w Płocku czekali z niecierpliwo-
ścią. Sprzęt, który wkrótce trafi 
do służby, to w tej chwili najwyż-
sza drabina przegubowa na świe-
cie, która umożliwia prowadzenie 
działań ratowniczych w sytuacjach, 
kiedy konwencjonalne drabiny nie 
mogą być użyte.

W ubiegłym tygodniu na Starym 
Rynku odbyła się prezentacja no-
wego wozu straży pożarnej w na-
szym mieście. Pojazd znajdzie się 
na wyposażeniu JRG nr 1 przy ul. 
Narodowych Sił Zbrojnych. To pod-
nośnik z koszem na podwoziu Iveco 
Eurocargo ML 180E32 4×2. Drabina 
to urządzenie M42 L-AS firmy Ma-
girus. Kosz udźwignie ciężar 500 
kilogramów. Zastąpi on wysłużony, 
27-letni samochód specjalny Volvo 
z podnośnikiem SCH30, który aktu-
alnie jest na wyposażeniu strażaków 
z „Jedynki”.

- Od kilku lat rozmawialiśmy z ko-
mendantem Jackiem Starczewskim, 
że płoccy strażacy muszą mieć sprzęt 
pozwalający na dostęp do najwyż-
szych pięter budynków w Płocku. 
Dziś jest to już możliwe, dzięki naj-
nowszemu zakupowi. Cieszę się, że 
także płocki samorząd ma w tym swój 
wkład. Ten wóz kosztował w sumie 
4,5 miliona złotych. Kwota 3,5 mi-
liona złotych pochodzi z programu 
modernizacji Państwowej Straży 
Pożarnej, Straży Granicznej i Służby 
Ochrony Państwa, 600 tysięcy zło-
tych to wkład miasta, a blisko 400 
tysięcy złotych to wsparcie samo-
rządu województwa mazowieckiego. 
Wspólnie dbamy o bezpieczeństwo 
mieszkańców Płocka, regionu i Pol-
ski – mówi prezydent Płocka Andrzej 
Nowakowski.

Jak wyjaśnia komendant miejski 
PSP w Płocku st. bryg. Jacek Star-
czewski, nowy wóz wkrótce trafi 
do służby. Na razie strażacy szkolą 
się w jego obsłudze. Zanim zaczną 
z niego korzystać, muszą też zostać 
dopełnione formalności, w tym zare-
jestrowanie pojazdu. - Nowa drabina 
pozwoli nam na dostęp do wszystkich 
obiektów mieszkalnych, które znajdu-
ją się na naszym terenie działania – 
mówi komendant Jacek Starczewski.

Bezpieczeństwo  
nie musi być drogie

Specjalistyczne wozy dla straży 
pożarnej to zawsze wydatek kilku 
milionów złotych. Jednak bezpie-
czeństwo nie musi dużo kosztować.

Przy okazji prezentacji nowego 
pojazdu zarówno prezydent Andrzej 
Nowakowski, jak i komendant Jacek 
Starczewski zachęcali do montowa-
nia w domach czujek czadu i dymu. Ê
-ÊTo koszt kilkudziesięciu złotych, 
a takie urządzenie może uratować 
komuś życie – tłumaczy prezydent 
Andrzej Nowakowski.

Komendant Jacek Starczew-
ski przypomina, że mija właśnie 
rok od podpisania rozporządzenia 
w sprawie ochrony przeciwpożaro-
wej, zgodnie z którym nowe obiekty 
mieszkalne i hotelowe muszą już być 
wyposażone – od 23 grudnia ubiegłe-
go roku – w czujki czadu lub dymu. 
W obiektach hotelarskich, które już 
wcześniej istniały, czujki będą mu-
siały być zamontowane do 30 czerw-
ca 2026 r., natomiast w pozostałych 
obiektach mieszkalnych ten obowią-
zek wchodzi w życie 1 stycznia 2030 
roku. - Jednak apeluję do mieszkań-
ców Płocka i powiatu, żeby nie cze-
kać do ostatniej chwili i już teraz 
montować czujki. Co roku w Polsce, 
w czasie sezonu grzewczego, w wyni-
ku zatrucia tlenkiem węgla ginie kil-
kadziesiąt osób, a kilkaset wymaga 
hospitalizacji – mówi st. bryg. Jacek 
Starczewski.

Strażacy przypominają, że sam 
montaż czujek nie wystarczy. Tak 
jak o każde urządzenie trzeba o nie 
dbać. Przynajmniej raz w roku na-
leży wymieniać baterie, którymi są 
one zasilane. Strażacy zwracają też 
uwagę, że do zasilania dużo lepiej 
sprawdzają się zwykłe baterie, a nie 
akumulatorki do wielokrotnego ła-
dowania. Także same czujki dają sy-
gnał, jeśli baterie są zbyt słabe. Jeśli 
wracamy do domu po kilkudniowym 
wyjeździe, należy sprawdzić działa-
nie zamontowanych czujek – w tym 
celu wystarczy wcisnąć tylko jeden 
przycisk. Nie są to kosztowne urzą-
dzenia, ale skutecznie wykrywają 
dym lub tlenek węgla, dzięki cze-
mu skutecznie mogą uratować nasze 
zdrowie i życie. Należy jednak pa-
miętać, że muszą to być urządzenia 
atestowane.

(jac)

Nowa drabina z koszem dla płockich strażaków

Najwyższe piętra 
w zasięgu!

Nowa drabina mechaniczna z koszem wkrótce będzie używana przez 
płockich strażaków
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Tylko do końca listopada rodzi-
ce mają czas na złożenie wniosku 
oÊ dofinansowanieÊ doÊ wyprawkiÊ
szkolnejÊzÊtegorocznegoÊprogramuÊ
„Dobry Start”. Po tym terminie 
będzie można ubiegać się o 300+ 
tylkoÊwtedy,ÊgdyÊdzieckoÊwÊwiekuÊ
powyżej 20 lat otrzyma orzeczenie 
o niepełnosprawności po 30 listopa-
da. W innych przypadkach prawo do 
świadczenia wygaśnie.

W tegorocznej edycji programu 
„Dobry Start” od 1 lipca do ZUS 
w województwie mazowieckim trafi-
ło już ponad 497,8 tys. wniosków na 
blisko 729,4 tys. uczniów. Na Ma-
zowszu rodzice i opiekunowie otrzy-
mali świadczenia 300+ w łącznej wy-
sokości prawie 210 mln zł. – Z czego 
do płockiego oddziału ZUS rodzice 
i opiekunowie złożyli ponad 9,8 tys. 

wniosków na ponad 13,4 tys. uczniów. 
Kwota wypłaconych świadczeń z pro-
gramu Dobry Start w Płocku to ponad 
3,8 mln zł – informuje Wojciech Ści-
wiarski, rzecznik prasowy ZUS w wo-
jewództwie mazowieckim.

Kto może skorzystać  
z programu 300+?

Dofinansowanie do wyprawki 
szkolnej dla dzieci w kwocie 300 
zł przysługuje na każde uczące się 
w szkole dziecko w wieku od 7 do 
20 lat. W przypadku gdy dziecko ma 
orzeczoną niepełnosprawność – do 
ukończenia 24 lat. – Nie można go do-
stać na dzieci, które uczą się w tzw. 
zerówkach, ani na studentów. Wiek 
liczy się rocznikowo, co oznacza, że 
uczniowie ostatnich klas techników 
i liceów oraz szkół policealnych też 
są uprawnieni do świadczenia, jeśli 
20. albo 24. rok życia ukończyli przed 
rozpoczęciem roku szkolnego – infor-
muje rzecznik.

To jednorazowe wsparcie rodzice 
i opiekunowie mogą otrzymać bez 
względu na dochody i sytuację za-
wodową. Od nowego roku szkolne-
go (2025/2026) obowiązuje zmiana, 
która dotyczy uchodźców z Ukrainy. 
Otrzymają oni świadczenie „Dobry 
Start” pod warunkiem, że dziecko 
uczy się w szkole, która należy do 
polskiego systemu oświaty.

Jak można złożyć wniosek?

Wniosek można przesłać przez 
aplikację mZUS, portal PUE/eZUS, 
bankowość elektroniczną lub por-
tal Emp@tia. Przed jego złożeniem 
warto sprawdzić PESEL dziecka, na-
zwę i adres szkoły oraz numer konta. 
Zawiadomienia będą przekazywane 
elektronicznie. – Informacja o przy-
znaniu świadczenia będzie w skrzynce 
odbiorczej na PUE/eZUS - też wtedy, 
gdy wniosek był złożony przez bank 
lub portal Emp@tia. Na PUE/eZUS 
znajdzie się korespondencja (wezwa-
nie do uzupełnienia wniosku lub za-
łączników, informacja o przyznaniu 
świadczenia, decyzja odmowna) – do-
daje rzecznik.

Świadczenie wypłacane jest tylko 
na rachunek bankowy.

rad

Ten wniosek można złożyć tylko do końca listopada

Program „Dobry Start”

Tak ma wyglądać otoczenie filharmonii w Płocku

W
iz

ua
liz

ac
ja

: B
iu

ro
 p

ro
je

kt
ow

e 
pl

us
3-

ar
ch

ite
kc

i

eprasa.pl 3f4288c8b2



6   Tygodnik Płocki NrÊ47ÊÊÊ26ÊlistopadaÊ2025

aktualności

W Płocku rozpoczął montaż de-
koracji świetlnych. Pojawią się na 
Starym Rynku oraz ulicach: Tumskiej, 
Jerozolimskiej, Grodzkiej, Kościuszki, 
Bielskiej, Kwiatka, Kolegialnej, Sien-
kiewicza, Zduńskiej, pl. Narutowicza, 
a także na Bulwarach Wiślanych. 

28ÊlistopadaÊnaÊStarymÊRynkuÊzacznieÊ
działać Wioska Świętego Mikołaja. 
Wśród migoczących światełek i aromatu 
pierników na płocczan i gości czekać bę-
dzie niezapomniana zabawa – kolorowe 
karuzele, kolejki z bajkowymi wagoni-
kami dla najmłodszych, latające sanie 
i ogromne koło widokowe, z którego 
można będzie podziwiać zimową pano-
ramę Płocka. 

StrefyÊhandlowaÊÊ
iÊgastronomiczna

Nie zabraknie również strefy gastro-
nomicznej ze słodkimi churrosami, koła-
czami, góralskimi serami, a także gorącą 
czekoladą i innymi napojami. Przewi-
dziano również strefę handlową w drew-
nianych domkach. Od 6 grudnia na małej 
scenie urządzony zostanie domek Świę-
tego Mikołaja, w którym będzie można 
wykonać pamiątkowe zdjęcia, a także 
spotkać Mikołaja. Teren rozświetlą ty-
siące lampek i girland tworząc niezapo-
mnianą, świąteczną atmosferę. 

Lodowisko – godziny otwarcia

Trwa także montaż lodowiska na Sta-
rym Rynku, które również zacznie dzia-
łać 28 listopada i będzie czynne do końca 
lutego. 

Godziny pracy lodowiska: poniedzia-
łek w godz. 9-21, wtorek w godz. 8-21, 
środa w godz. 9- 21, czwartek w godz. 
8-21, piątek w godz. 9-21, sobota w godz. 
10-21, niedziela w godz. 10-21.

Przerwa techniczna zaplanowana jest 
między godziną 14 a 15. Na taflę można 

wejść tylko o pełnych godzinach. Ostat-
nie wejście na taflę o godz. 20.

Harmonogram otwarcia lodowiska 
w okresie świąteczno-noworocznym: 
24.12.2025 (Wigilia) – lodowisko czyn-
ne w godz. 9-13; 25.12.2025 – (I dzień 
Bożego Narodzenia) lodowisko będzie 
zamknięte; 26.12.2025 – (II dzień Bożego 
Narodzenia) lodowisko czynne w godz. 
9-21; 31.12.2025 (Sylwester) – lodowisko 
czynne w godz. 9-13; 01.01.2026 – lodo-
wisko czynne w godz. 15–-21.

Cennik: jednorazowe wejście na lodo-
wisko bilet normalny – 15 zł; jednorazo-
we wejście bilet ulgowy* – 10 zł; karnet 
30 wejść normalny – 330 zł; karnet 30 
wejść ulgowy* – 220 zł; karnet 10 wejść 
normalny – 120 zł; karnet 10 wejść ulgo-
wy* – 80 zł; jednorazowy bilet rodzinny 
( 1+2; 2+1; 2+2; 1+3) w cenie wypoży-
czenie łyżew – 55 zł; jednorazowy bilet 
zbiorowy w cenie wypożyczenie łyżew 
** dla: 1 uczestnika zorganizowanej gru-
py szkolnej dzieci i młodzieży składają-
cej się z co najmniej 10 osób – 12 zł oraz 
dla opiekuna/nauczyciela grupy zorgani-
zowanej – 1 zł; 

*dotyczy dzieci i młodzieży uczącej się 
oraz studentów po okazaniu legitymacji, 
** oferta obowiązuje od poniedziałku 

do piątku do godziny 14.00, warunkiem 
skorzystania z oferty jest rezerwacja te-
lefoniczna, co najmniej 24 godziny przed 
jej rozpoczęciem. Rezerwacji prosimy 
dokonywać pod numerem telefonu: 885-
992-838.

Cennik: wypożyczalnia sprzętu: 
wypożyczenie łyżew 8 zł / godzina; 
wypożyczenie kasku – 3 zł / godzina; 
wypożyczenie pingwina/ przyrządu do 
nauki jazdy na łyżwach – 7 zł / godzina; 
wypożyczenie płóz do butów wspoma-
gających pierwsze kroki na lodowisku 
– 5 zł/ godzina. Ostrzenie łyżew – 20 zł 
/ komplet.

ChoinkiÊnieÊtylkoÊÊ
naÊStarymÊRynku

W grudniu na ulicy Tumskiej odby-
wać się będzie coroczna przedświątecz-
na zabawa na „Najpiękniejszą Tum-
ską Choinkę”. Do udziału w zabawie 
Agencja Rewitalizacji Starówki zaprosi 
tradycyjnie przedsiębiorców, którzy 
swoją działalność gospodarczą prowa-
dzą właśnie na ulicy Tumskiej, a także 
dzieci z płockich szkół podstawowych, 
miejskich przedszkoli i świetlic, które 
udekorują choinki. Opr.Ê(jac)

Lodowisko, karuzele, koło widokowe, choinki, iluminacje 

Świąteczne przygotowania 
w Płocku

Na wernisaż wystawy „Srebra 
firm warszawskich” MMP zaprasza 
11 grudnia o godz. 17.00 do oddzia-
łu przy Tumskiej 8. Nową ekspozy-
cję stałą składającą się z kolekcji 
artystycznych wyrobów ze srebra 
w stylu secesji i art déco obejrzy-
my na pierwszym piętrze kamienicy 
secesyjnej. 7 grudnia odbędzie się 
kiermasz Bożonarodzeniowy. 

Wystawy czasowe prezentujące 
srebra warszawskie mają w Muzeum 
Mazowieckim swoją tradycję. Zbiór, 
na co dzień przechowywany w maga-
zynach, w 1981 roku został pokazany 
na ekspozycji „Artystyczne wyroby 
z metali firm warszawskich od XVIII 
do XX wieku ze zbiorów Muzeum 
Mazowieckiego w Płocku”. Liczył 
wtedy 303 obiekty 42. firm. Dziś to 
około 900 artefaktów.

Na wystawie stałej „Srebra firm 
warszawskich” zobaczymy 150 wy-
jątkowych eksponatów. Pochodzą 
z lat 1825-1935. To m.in. eleganckie 
patery, kunsztowne solniczki, cukier-
nice, lichtarze – wyroby takich firm 
i wytwórców jak: Fabryka Wyrobów 
Platerowanych Józef Fraget, Roman 
Plewkiewicz, Towarzystwo Akcyjne 
Fabryk Metalowych Norblin, Bracia 
Buch i T. Werner czy Bracia Hen-
nberg. - Jednym z najbardziej inte-
resujących jest cukiernica „Jabłko 
królewskie” – uznana za ikoniczne 
dzieło Julii Keilowej, słynnej polskiej 
projektantki i rzeźbiarki polskiego art 
déco – informuje muzeum.

2 grudnia o godz. 18.00 Muzeum 
Żydów Mazowieckich otworzy wy-
stawę planszową „Icek – chłopiec 
z warszawskiego getta” z ilustracjami 
do książki pod tym samym tytułem 
autorstwa Christopha Mathieu i Jacka 
Rewerskiego. Wernisaż połączony bę-
dzie z wykładem Jacka Rewerskiego 
dotyczącym publikacji. Gość MMP, 
od lat mieszkający we Francji, jest 
potomkiem Jana Benedykta Betchera, 
pierwszego prezydenta Płocka w la-
tach 1818-1831.

4 grudnia o godz. 17.00 przy Ko-
legialnej 6, w cyklu „Spotkania z hi-
storią” posłuchamy wykładu ks. prof. 
dr. hab. Józefa Naumowicza „Naro-
dziny Bożego Narodzenia”. Badacz 
zajmujący się wczesnym chrześcijań-
stwem, wykładowca UKSW w War-
szawie, opowie o początkach święta 
i dlaczego przypada ono 25 grudnia, 
a nie w innym terminie. Dowiemy się 
również, jak na przestrzeni wieków 
powstawały i rozwijały się związane 
z nim liturgie (wieczerza wigilijna, 
Pasterka, drugi dzień Świąt) oraz róż-
ne tradycje i zwyczaje (szopka, kolę-
dy, opłatek i choinka).

6 grudnia Muzeum zaprasza do Spi-
chlerza na kuratorskie oprowadzanie 
po wystawie „Z archiwum Z. Pamiąt-
ki rodzinne Polaków z Zaolzia” (godz. 
11.00) oraz – Skansenu Osadnictwa 
Nadwiślańskiego w Wiączeminie 
Polskim (godz. 10.00) na warsztaty 
świąteczne. Uczestnicy zajęć przygo-
tują tradycyjne ozdoby choinkowe z: 
Aliną Madanowską (ozdoby ze słomy 

i bibuły), Stanisławem Gołębiow-
skim – (gwiazdy, dzwonki z wikliny), 
Andrzejem Graczykiem (malowane 
drewniane ptaszki), Marią Ciechań-
ską (kolorowe wycinanki, zawieszki 
w kształcie ptaszków, aniołków oraz 
karnety świąteczne), Małgorzatą 
Pepłowską („światy” i inne ozdoby 
z kolorowego opłatka). Warsztaty 
z kolorowego opłatka będą odbywać 
się w dwóch grupach – o godz. 10:00 
i 12:30. Obowiązują na nie wcześniej-
sze zapisy (email: a.chrząszczew-
ska@muzeumplock.eu). Podczas wy-
darzenia będzie również możliwość 
zakupienia rękodzieła wykonanego 
przez prowadzących.

W Kamienicy secesyjnej już od 
10.00 w niedzielę (7 grudnia) roz-
pocznie się XIV edycja tradycyjnego 
kiermaszu. Kupimy ręcznie wykona-
ne ozdoby świąteczne, którzy przyja-
dą z terenu całego Mazowsza, pierniki 
i zdrowe miody. Nie zabraknie pięk-
nej ceramiki i twórczych warsztatów 
dla dzieci i dorosłych – np. wikliniar-
skich czy malowania bombek. Kier-
masz potrwa do 16.00.

9 grudnia o godz. 18.00 w MŻM – 
„Chasydzkie opowieści. Antologia”– 
spotkanie z prof. Marcinem Wodziń-
skim, który opracował publikację 
razem z dr. Wojciechem Tworkiem. 
Najstarsze teksty w antologii pocho-
dzą z początku XIX wieku, najnow-
sze – specjalnie na potrzeby tej książ-
ki – spisali izraelscy chasydzi w 2022 
roku. Antologia ukazuje przemiany 
opowieści chasydzkiej jako gatunku 
od jej początków aż do dziś. Można 
tu znaleźć opowieści cudowne, doku-
mentalne, fragmenty sensacji histo-
rycznych, kompilacji biograficznych, 
kronik dworskich oraz przykładów 
apologetycznej historiografii ortodok-
syjnej.

Kto jeszcze nie był na wystawie Bo-
gusława Lustyka, ma szansę spotkać 
się z artystą 11 grudnia o godz. 13.00. 
Malarz, grafik, plakacista i rzeźbiarz 
wprowadzi odwiedzających Muzeum 
w świat swojej sztuki. Opowie o źró-
dłach swojej inspiracji, o motywach 
koni, tańca, instalacji związanej z II 
wojną światową, a także o tym, jak 
na przestrzeni lat zmieniało się jego 
postrzeganie sztuki. Na ekspozycji 
dostępne są materiały ułatwiające 
odbiór, m.in. tekst z powiększoną 
czcionką, oraz audiodeskrypcje wy-
branych dzieł.

Nie omijajmy też w łączniku (od-
dział Art déco) wystawy kostiumów 
teatralnych otwartej w ramach ob-
chodów jubileuszu 50-lecia Teatru 
im. J. Szaniawskiego. Na ekspozycji 
projektu scenografa Krzysztofa Mała-
chowskiego znajdują się 22 kostiumy 
ze sztuk teatralnych. Wśród nich m.in. 
projekt Mariana Fiszera do „Don Ju-
ana” Moliera, Bogusława Cichoc-
kiego – „Pierścienia i róży”, suknia 
Klary ze „Ślubów panieńskich” Fre-
dry (Małgorzata Walusiak). Połowa 
to kostiumy zaprojektowane przez 
Małachowskigo m.in. z „Balladyny”, 
„Miarki za miarkę”, „Lekkoducha”. 
Warto przypomnieć, że Małachowski 
za projekty scenografii i kostiumów 
otrzymał Złotą Maskę PTPT.

(lesz)

Od sreber do teatralnych kostiumów

MuzeumÊ
MazowieckieÊ
wÊgrudniu

Nauczycielka, socjolog, poetka. 
W Płocku zamieszkała w 1964 roku. 
Pracowała w Cotexie. Uczyła w Szko-
łach Podstawowych nr 1 i 8. Środo-
wisko kultury straciło cenioną poetkę 
i malarkę.

Jako autorka debiutowała w „Ty-
godniku Płockim” okolicznościowym 
wierszem na Dzień Nauczyciela, co, jak 
mówiła, ośmieliło Ją do udziału w kon-
kursach poetyckich, najpierw lokalnych, 
później ogólnopolskich. Wielokrotnie 
nagradzana. Opublikowała kilkanaście 
zbiorów wierszy. Pierwszy tomik „Białe 
tango” ukazał się w 1996 roku. Kolejne 
to m.in.: „Gdy lustra milczą” (2000), 
„Miasteczko z widokiem na rzekę” 
(2003), „Smak miodu, smak piołunu” 
(2010), „W cieniu dzikiej róży” (2011), 
„Wiersze z ostatniej szuflady” (2017).

Należała do Związku Literatów 
Polskich i Stowarzyszenia Autorów 

Polskich. W Płockim Stowarzyszeniu 
Twórców Kultury prowadziła warsztaty 
literackie. Wydała kilka tomików z wier-
szami dla dzieci i opowiadania („Niebie-
ski królik”, Chichotki i śmieszki”, „Co 
słychać w Bajkowicach” ).

W Książnicy Płockiej w 2020 roku 
obchodziła benefis. Przyjaciołom i zna-
jomym przeczytała wybrane przez siebie 
wiersze. Wspominała dzieciństwo. Mó-
wiła o pasjach literackiej i malarskiej. 
Solistka z Zespołu Pieśni i Tańca „Wi-
sła” wykonała napisany przez nią „Wal-
czyk płocki”.
-ÊWiersz moim zdaniem nie powinien 

być „światłem odbitym”, ale refleksem 
światła. Nie znoszę w wierszach dętego 
patosu, formy nakazowej czy moraliza-
torstwa. Wiersze nie mają uczyć i wy-
chowywać, a jeżeli to w zupełnie inny 
sposób: nie chcący, niedostrzegalnie, 
sprawiając czytelnikowi przyjemność 
– mówiła Annie Marii Stogowskiej 
w książce „Płocczanki liderki”.

Wiele utworów zadedykowała swoim 
dzieciom. W wierszu dla męża napisa-
ła: (...) już nie pytaj więcej dlaczego/nie 
odejdę stąd/ nie odjadę/choćbyś/ piękną 
pokazał mi drogę/ukochałam/ten świata 
kawałek/a miłości/zostawić nie mogę.

W 2009 roku otrzymała Odznakę 
Honorową „Zasłużony dla kultury pol-
skiej”.

LenaÊSzatkowska

Zmarła Ê
Anna Kühn-Cichocka

W Płocku trwają przygotowania do Świąt Bożego Narodzenia
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inwestycje
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Wojewódzki Szpital Zespolony 
w Płocku otrzyma ponad 6,6 mln 
zł unijnego wsparcia na doposa-
żenie przychodni specjalistycz-
nych i jednodniowych oddziałów 
szpitalnych. Placówka wymieni 
wyeksploatowany sprzęt me-
dyczny i zakupi nowe urządzenia 
diagnostyczne oraz aparaturę. 
Realizacja powyższej inwestycji 
pozwoli na poprawę dostępu do 
świadczeń zdrowotnych w ra-
mach ambulatoryjnej opieki spe-
cjalistycznej. W ramach prac bę-
dzie także zmodernizowany dach.

Inwestycje w zdrowie mieszkań-
ców województwa to – jak pod-
kreślił marszałek Adam Struzik 
– priorytet władz regionu. – Dzięki 
środkom z Unii Europejskiej może-
my realnie poprawiać jakość usług 
medycznych, zwiększać dostępność 
do nowoczesnej diagnostyki i wspie-
rać rozwój lokalnych placówek. Do-
posaża tej jednostki będzie miało 
realny wpływ na jakość usług dla 
mieszkańców regionu – powiedział 
marszałek Adam Struzik.

Całkowita wartość projektu to 
kwota 10 719 109,13 zł. Wysokość 
pozyskanego dofinansowania z UE 
wynosi: 6 666 254,90 zł. Wkład 
własny sfinansowany zostanie w ra-
mach dotacji z budżetu wojewódz-
twa mazowieckiego oraz środków 
własnych szpitala. Jak zaznacza 
Stanisław Kwiatkowski, dyrektor 
Wojewódzkiego Szpitala Zespolo-
nego w Płocku, to kolejna inwesty-

cja płockiego szpitala dofinansowa-
na z funduszy unijnych. Tym razem 
wsparcie zostało przeznaczane na 
poprawę jakości świadczeń udzie-
lanych w ramach ambulatoryjnej 
opieki specjalistycznej poprzez do-
posażenie w sprzęt i aparaturę me-
dyczną Przychodni Specjalistycznej 
i Zakładu Usprawniania Lecznicze-
go. Prace obejmą też modernizację 
dachu. Doposażone zostaną również 

oddziały szpitala udzielające świad-
czeń w ramach procedur jednego 
dnia. 

– Każde pozyskane, przekaza-
ne zewnętrzne wsparcie finansowe 
jest niezwykle ważne dla utrzyma-
nia infrastruktury sprzętowej, jak 
i budynków szpitala. Dotychczas 
pozyskaliśmy 178 milionów zło-
tych ze środków unijnych, w tym 
zabezpieczenie udziału własnego 
zagwarantowane przez samorząd 
województwa mazowieckiego sta-
nowi 74 milionów złotych. Do tego 
trzeba dodać wsparcie finansowe 
samorządu województwa mazo-
wieckiego sięgające blisko pół mi-
liarda złotych – powiedział o za-
kresie przekazanego i pozyskanego 
przez placówkę wsparcia dyrektor 
Kwiatkowski. 

Dzięki temu udało się zrealizo-
wać wiele ważnych dla działal-
ności szpitala inwestycji. W tym 
kluczowe dla Szpitala Wojewódz-
kiego takie jak budowa Centrum 
Onkologii (koszt 170 milionów 
złotych), remonty i modernizacje 
szpitalnych oddziałów, czy zre-
alizowana dekadę temu rozbudo-
wa szpitala o nowy, dwupiętrowy 
pawilon. Jak informował dyrektor 
Kwiatkowski, szpital ma podpisa-
ne umowy na środki z kilku źró-

deł zewnętrznych, w tym między 
innymi z KPO onkologicznego na 
37 milionów złotych, funduszy Ma-
zowsza na łączną kwotę 64 milio-
nów złotych (w tym 10 milionów 
złotych stanowi zabezpieczenie 
własne). Realizowana będzie także 
informatyzacja szpitala (kwota 14 
milionów złotych). Kolejna z pod-
pisanych umów w ramach Naro-
dowej Strategii Onkologicznej (1 
milion złotych) zakłada doposaże-
nie Zakładu Histopatologii i Pato-
morfologii szpitala w sprzęt oraz 
szpitalnej rehabilitacji w sprzęt 
(1,3 mln zł). Ponadto szpital apli-
kuje o pozyskanie środków z KPO 
na modernizację i doposażenie Kli-
nicznego Oddziału Kardiologii. Ta 
inwestycja połączona jest z planem 
przeniesienia na oddział pracowni 
hematologicznej i utworzenia tu 
ośrodka leczenia nieinwazyjnego 
chorób serca. Ostatni z programów, 
w którym płocki szpital czeka na 
rozstrzygnięcie, jest remont szpi-
talnego lądowiska.  Jak poinformo-
wał dyrektor Kwiatkowski, łącznie 
szpital ma szansę na pozyskanie ze 
wszystkich programów kwoty 85 
milionów złotych, która pozwoli 
na zakup ponad 300 sztuk sprzętu 
i aparatury medycznej. 

rad

Ponad 6 milionów unijnego wsparcia dla szpitala na Winiarach

Na modernizację i doposażenie

Wojewódzki Szpital Zespolony w Płocku otrzyma ponad 6,6 mln zł 
unijnego wsparcia na doposażenie przychodni specjalistycznych i jed-
nodniowych oddziałów szpitalnych
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wydarzenia

PoÊ razÊ pierwszyÊ SejmikÊWoje-
wództwa Mazowieckiego obrado-
wał poza swoją siedzibą w War-
szawie. Posiedzenie odbyło się 
w ubiegłym tygodniu w auli płoc-
kiego ratusza. 

To w Płocku wojewódzcy radni 
rozpoczęli prace nad budżetem wo-
jewództwa mazowieckiego na 2026 
rok. Zajęli się także zakresem przy-
szłorocznej współpracy z organiza-
cjami pozarządowymi oraz powiata-
mi i gminami z regionu płockiego. 
Przedstawiono także dotychczasowe 
wsparcie sejmiku dla podregionu 
płockiego.

Radni spotkali się w Płocku – jednej 
ze stolic subregionów województwa 
mazowieckiego. Przypomnijmy, że 
Mazowsze jest statystycznie podzie-
lone na 8 obszarów – NUTS 3. - Dzi-
siejsze obrady w Płocku to pierwsze 
wyjazdowe posiedzenie Sejmiku Wo-
jewództwa Mazowieckiego. Chcemy 
być bliżej mieszkańców, by jeszcze le-
pie poznać ich potrzeby i efektywniej 
wspierać poszczególne podregiony. 
A myślą przewodnią jest równomierny 
rozwój całego województwa – zazna-

czył Ludwik Rakowski, przewodni-
czący Sejmiku Województwa Mazo-
wieckiego.

Pomysł obrad sejmiku w Płocku po-
jawił się jakiś czas temu, ale dopiero 
teraz został sfinalizowany. - To mia-
sto wyjątkowe dla historii Mazowsza. 
Od wielu lat bardzo dobrze układa się 
współpraca samorządu województwa 
z samorządami Płocka i powiatu płoc-
kiego – dodał Ludwik Rakowski.

Mazowsze jest bardzo zróżnicowa-
ne. Podział na podregiony pozwala 
lepiej uchwycić te różnice i planować 
politykę zrównoważonego rozwoju. 
Podczas XIX sesji sejmiku podsumo-
wano współpracę samorządu woje-
wództwa mazowieckiego z powiatami 
i gminami z regionu płockiego.

Zdaniem marszałka Adama Struzi-
ka obrady w Płocku to początek nowe-
go obyczaju. - Współpraca z powiata-
mi i gminami z regionu płockiego to 
nie tylko obowiązek – to nasza od-
powiedzialność wobec mieszkańców. 
Razem możemy budować przyszłość, 
która daje nadzieję, rozwój i poczu-
cie bezpieczeństwa każdej rodzinieÊÊ
– powiedział marszałek województwa 
mazowieckiego Adam Struzik. - OdÊ
1999 roku na budowę i modernizację 
dróg w regionie sejmik przeznaczył 

550 min zł, na modernizację placówek 
zdrowia i zakup sprzętu – 500 mln zł, 
a na kulturę – 217 mln zł. W ramach 
wsparcia unijnego z beneficjentami 
z regionu płockiego podpisano 486 
umów na łączną kwotę 1,3 mld zł.

W regionie płockim znajduje się 
wiele ważnych instytucji samorządu 
wojewódzkiego. To między inny-
mi Wojewódzki Szpital Zespolony 
w Płocku, Teatr Dramatyczny, Mu-
zeum Mazowieckie, Muzeum Wsi 
Mazowieckiej w Sierpcu. To także 
szpitale w Gostyninie i Ciechanowie. 
-ÊWspółpracując z samorządami lo-
kalnymi, realizujemy zasady solidar-
ności i pomocniczości. Robimy to za 
pośrednictwem 24 programów wspar-
cia – dodał marszałek Adam Struzik.

Przy okazji obrad prezydent Płoc-
ka Andrzej Nowakowski oraz prze-
wodniczący Rady Miasta Artur Jaro-
szewski wręczyli przewodniczącemu 
Sejmiku Województwa Mazowiec-
kiego Ludwikowi Rakowskiemu oraz 
marszałkowi województwa Adamowi 
Struzikowi medale upamiętniające 
200-lecie płockiego ratusza. - Dzię-
kuję panu przewodniczącemu i panu 
marszałkowi za otwartość i gotowość 
do współpracy Od piętnastu lat mogę 
współpracować ze służbami pana 
marszałka. O posiedzeniu sejmiku 
w Płocku rozmawialiśmy już kilka lat 
temu. Z różnych powodów nie doszło 
do tego. Teraz wróciliśmy do tego 
pomysłu. Dla mieszkańców Płocka to 
wyjątkowy moment W tym roku świę-
tujemy 200 lat płockiego ratusza oraz 
950-lecie Diecezji Płockiej. Warto też 
pamiętać, że przyszły rok w symbo-
liczny sposób połączy Płock, Radom 
i Warszawę. Będziemy obchodzić 50. 
rocznicę wydarzeń Czerwca 1976 
roku – powiedział prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski.

Prezydent Nowakowski podkreślał 
również znaczenie środków finanso-
wych, jakie miasto pozyskuje za po-
średnictwem samorządu wojewódz-
twa. O ich znaczeniu dla lokalnych 
społeczności mówił także starosta 
płocki Sylwester Ziemkiewicz. - Je-
stem bardzo dumny, że pierwsze po-

siedzenie sejmiku poza stolicą woje-
wództwa odbywa się w historycznej 
stolicy Mazowsza. Województwo roz-
wija się w sposób zrównoważony To 
widać także na Mazowszu Płockim, 
gdzie od wielu lat korzystamy wielu 
instrumentów finansowych, dzięki któ-
rym możemy realizować najważniej-
sze polityki rozwojowe. Mam na myśli 
wsparcie dla seniorów, młodzieży, dla 
służby zdrowia, infrastruktury spor-
towej i drogowej. W ciągu ostatnich 
5 lat samorząd powiatu płockiego, 
dzięki instrumentom wsparcia z sa-
morządu wojewódzkiego, zrealizował 
przedsięwzięcia warte ponad 26 mi-
lionów złotych. Jeśli dodamy do tego 
środki unijne wdrażane za pośred-
nictwem samorządu województwa, to 
tylko w ostatnim roku pozyskaliśmy 
kwotę ponad 20 milionów złotych. To 
pokazuje skalę wsparcia – mówił Syl-
wester Ziemkiewicz.

Warto w tym miejscu dodać, że 
przyszłoroczny budżet Mazowsza wy-
niesie ponad 8 mld złotych. - To sesja, 
podczas której odbywa się wytyczanie 
kierunku rozwoju województwa na 
kolejne miesiące. Wydatki inwesty-
cyjne zaplanowane w przyszłorocz-
nym budżecie, czyli drogi, rozbudo-
wa infrastruktury szpitali i innych 
instytucji oraz instrumenty wsparcia 
sięgają ponad 3 miliardów złotych. 
Myślę, że jesteśmy w ścisłej czołów-
ce województw w kraju, ale tej skali 
budżetu może nam pozazdrościć wiele 
regionów europejskich. Pierwsze czy-
tanie budżetu to rozpoczęcie dyskusji 
Jesteśmy ciekawi opinii samorządow-
ców regionu płockiego w zakresie 
założeń budżetu, które mamy. Chce-
my pokazać, jak ważne jest wydawa-
nie środków budżetu województwa 
w lokalnych społecznościach, tak aby 

utrzymać równomierny rozwój regio-
nu – mówił przewodniczący komisji 
budżetu i finansów Krzysztof Grze-
gorz Strzałkowski.

Dyrektor płockiej delegatury Urzę-
du Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Mazowieckiego Tomasz Komi-
nek podkreślił, że samorząd spełnia 
oczekiwania lokalnej społeczności.Ê
- Samorząd to również system naczyń 
połączonych. Gdyby nie samorząd 
województwa, my jako samorządowcy 
Subregionu Płockiego nie moglibyśmy 
realizować wielu zadań, które są prio-
rytetami z punktu widzenia mieszkań-
ców. Tylko w ostatnich latach dzięki 
programom wsparcia blisko 1 miliard 
złotych trafił do Płocka – podkreślił 
Tomasz Kominek.

Warto przypomnieć, że Sejmik Wo-
jewództwa Mazowieckiego w obecnej 
formie działa od 1998 roku, kiedy 
wprowadzono reformę administracyj-
ną i nowy podział terytorialny Polski. 
Pierwsze wybory do sejmików woje-
wództw odbyły się 11 października 
1998 roku, a pierwsze posiedzenie 
Sejmiku Województwa Mazowiec-
kiego miało miejsce 10 listopada 
1998 roku. W sejmiku zasiada 51 rad-
nych. Po zmianach wprowadzonych 
w 2018 roku kadencja sejmiku trwa 5 
lat. Mieszkańców regionu płocko-cie-
chanowskiego w Sejmiku Wojewódz-
twa Mazowieckiego reprezentuje 8 
radnych. Należą do nich: Łukasz Ci-
cholski (PiS), Artur Czapliński (PiS), 
Marek Martynowski (PiS), Paweł 
Obermeyer (Trzecia Droga – PSL/PL 
2050), Michał Orliński (PiS), Wie-
sław Raboszuk (KO), Adam Struzik 
(Trzecia Droga – PSL/PL2050) i Kon-
rad Wojnarowski (Trzecia Droga – 
PSL/PL 2050). 

JacekÊDanieluk

Pierwsze czytanie budżetu Mazowsza odbyło się w Płocku 

HistorycznaÊsesjaÊsejmikuÊ
wÊzabytkowymÊratuszu

Jakub Natkowski, funkcjonariusz 
pełniący służbę w Zakładzie Kar-
nym w Płocku przywiózł łącznie 6 
medali – złotych, srebrnych oraz 
brązowych z Mistrzostw Europy 
w trójboju siłowym federacji WPA. 
Wygrał m.in. w martwym ciągu 
służb mundurowych.

Mistrzostwa rozegrane zostały 
w dniach 13-16 listopada w Pabiani-
cach. Spotkali się tam zawodnicy wal-
czący o tytuły i rekordy. Jak wypadł 
tutaj zawodnik z Płocka? Zajął pierw-
sze miejsce w martwym ciągu służb 
mundurowych. Drugie – w kategorii 
Juniors U23 do 100 kg, dalej w MPF 

(służby mundurowe) do 100 kg oraz 
w kategorii strict curl służb mundu-
rowych. Brąz wywalczył dwukrotnie 
– w konkurencji strict curl juniorów 
oraz Best of the Best Juniorów.

Jak się dowiadujemy, w trakcie 
dwudniowych startów reprezentant 
służb mundurowych z Zakładu Karne-
go w Płocku nie tylko zaliczył wszyst-
kie podejścia, ale również pobił swój 
rekord życiowy.

Z jego sukcesów ciszą się nie tylko 
najbliżsi. - Gratulujemy osiągnięć, de-
terminacji i wyjątkowej sportowej po-
stawy! Jesteśmy dumni, że w naszych 
szeregach służą tak zaangażowani 
i utalentowani funkcjonariusze – czy-
tamy na profilu FB Zakładu Karnego 
w Płocku.

BS

Funkcjonariusz z Zakładu Karnego w Płocku 
w gronie najlepszych w Europie

Siłacz z medalami
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Po raz pierwszy w historii Sejmik Województwa Mazowieckiego obra-
dował poza Warszawą. Sesja odbyła się w płockim ratuszu
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W gminie Mała Wieś po-
jawiła się nowa atrakcja. 
W miejscowości Nowe Świę-
cice od sierpnia działa nowo-
czesna strzelnica. KMK Tac-
tical to miejsce dla każdego 
– od osób, które nigdy nie 
miały kontaktu z bronią, po 
doświadczonych pasjonatów. 
Można tu trenować zarówno 
statycznie, jak i dynamicznie, 
indywidualnie lub w grupie. 
Nad bezpieczeństwem uczest-
ników czuwa instruktor, któ-
ry krok po kroku wprowadza 
w świat strzelectwa. Co waż-
ne, nie są wymagane żadne 
pozwolenia – wystarczy chęć 
spróbowania czegoś nowego.

Strzelnica od dnia otwarcia cieszy 
się dużym zainteresowaniem, i to nie 
tylko wśród okolicznych mieszkań-
ców, ale też płocczan. Nowe Świę-
cice oddalone są zaledwie 30 km 
od Płocka. To zaledwie pół godziny 
jazdy samochodem. Warto pokonać 
taką trasę, zwłaszcza że w naszym 
regionie praktycznie nie ma tego typu 
obiektów, z kolei w ostatnim czasie 
popularność sportów strzeleckich 
stale rośnie.

Ten trend zauważył również 
Krzysztof Kusy, właściciel obiektu, 
który ze strzelectwem związany jest 
od lat. Jest też instruktorem. - Strze-
lectwo to nie tylko sport, ale także 
sztuka koncentracji i sposób na ode-
rwanie się od codzienności. To pa-
sja, którą chcę przekazywać innym, 
bo daje ogromną satysfakcję, uczy 
odpowiedzialności i pozwala odkryć 
w sobie nowe możliwości – tłumaczy. 
Przekonuje również, że to aktywność 
dla każdego, niezależnie od wieku 
czy doświadczenia. – KMK Tactical 
to idealne miejsce, by spędzić czas 
inaczej niż zwykle, czyli aktywnie 
i z adrenaliną – podkreśla.

Dla jednych nauka, 
dla drugich trening

Zajęcia na strzelnicy prowadzi in-
struktor, który dba o bezpieczeństwo 
oraz komfort każdego uczestnika. Co 
istotne, by skorzystać z oferty KMK 
Tactical nie trzeba mieć żadnych po-
zwoleń ani wcześniejszego doświad-
czenia z bronią. – Na miejscu wszyst-
ko spokojnie, od podstaw i w zrozu-
miały sposób tłumaczymy – dowiadu-
jemy się w KMK Tactical. To więc 
idealne miejsce, aby sprawdzić się 
w strzelectwie, jak również poznać 
w kontrolowanych i bezpiecznych 
warunkach sposób obchodzenia się 
z bronią. 

Strzelnica w Nowych Święcicach 
umożliwia także trening osobom, 
które posiadają stosowne pozwolenia 

i uprawnienia. – Na miejscu można 
doskonalić swoje umiejętności za-
równo podczas strzelania statyczne-
go, jak i strzelectwa dynamicznego, 
z możliwością doskonalenia zarówno 
techniki, jak i powtarzalności oraz 
precyzji strzałów – wymienia szef 
firmy.

Strzały na pięciu osiach
Na chętnych czeka pięć osłonię-

tych stanowisk. Każde z nich ma sze-
rokość około 150 cm. To zapewnia 
wygodę oraz bezpieczeństwo użyt-
kowników.

- Główna oś o długości 50 metrów 
umożliwia wszechstronne treningi. 
W zależności od rodzaju zajęć wy-
korzystywane mogą być dystanse 25 
lub 50 metrów – tłumaczy Krzysztof 
Kusy. Jak dodaje, już wiosną obiekt 
zostanie dodatkowo rozbudowany 
o dedykowaną oś 25-metrową. To 
poszerzy ofertę strzelnicy o kolejne 
możliwości szkoleniowe.

Jest tu bezpiecznie. Obiekt został 
oficjalnie odebrany przez Nadzór 
Budowlany. Wszystkich użytkow-
ników obowiązuje też regulamin 
strzelnicy zgodny z obowiązującymi 
przepisami.

Glock, kałasznikow i inne atrakcje
KMK Tactical dysponuje szeroką 

gamą sprzętu strzeleckiego. - Daje-
my możliwość pracy z różnymi jed-
nostkami – od broni krótkiej, przez 
karabinki, strzelby, aż po kusze. Sta-
wiamy na różnorodność, staramy się, 
by każdy znalazł coś dla siebie, a cza-
sami spełniamy też marzenia. Niektó-
rzy choć raz w życiu chcą spróbować 
strzelania z jednostek znanych z fil-
mów lub wyposażenia służb mundu-
rowych – dowiadujemy się w KMK 
Tactical.

Dużym zainteresowaniem na 
strzelnicy w Nowych Święcicach 
cieszą się m.in. pistolety Glock oraz 
kałasznikow. - Mamy nie tylko broń 
nowoczesną i bojową, ale też broń hi-
storyczną i kolekcjonerską, a do tego 
czarnoprochową, jak również kusze – 
wymienia Krzysztof Kusy.

Dostępne na strzelnicy kusze to 
VLAD EK oraz SIEGE. Z broni 
czarnoprochowej znajdziemy tutaj 
klasyczny, amerykański rewolwer 

kapiszonowy – Remington 1858, 
znany choćby z wojny secesyjnej.

Poczuj się strzelcem wyborowym
Ze strzeleckich ciekawostek warto 

też wymienić kultowy karabin Mo-
sin, który stał się jedną z najważniej-
szych broni w historii wojskowości. 
To też broń, z której strzelał Simo 
Häyhä zwany „Białą Śmiercią”. 
Mowa o fińskim strzelcu wyboro-
wym, uznawanym za najskuteczniej-
szego snajpera w historii wojen.

Inne historyczne okazy strzelnicy 
KMK Tactical to pistolet maszy-
nowy Sten – kaliber 9 mm, pistolet 
TT, czyli jedna z najbardziej znanych 
broni krótkich XX wieku. Z polskich 
konstrukcji warto wymienić m. in. 
PM-63, czyli słynnego RAKA, ce-
nionego przez kolekcjonerów i pa-
sjonatów militariów. 

KMK Tactical umożliwia strze-
lanie zarówno na otwartych przy-
rządach celowniczych, jak i z wy-
korzystaniem nowoczesnej optyki. 
Do dyspozycji uczestników są m.in. 
celowniki otwarte, kolimatory, oraz 
lunety – popularnie, z przymruże-
niem oka nazywane przez niektórych 
„snajperkami”. - To świetna okazja, 

aby poznać różnice w pracy na róż-
nych systemach celowniczych i wy-
brać styl odpowiadający własnym 
preferencjom – przekonuje Krzysztof 
Kusy.

Zapraszamy na szkolenia, 
treningi i zajęcia

Jak widać, wizyta w KMK Tacti-
cal to nie tylko ciekawie spędzony 
czas na rekreacji, ale też okazja do 
tego, by poznać i przetestować cały 
przekrój broni. - Zapraszamy na 
szkolenia, treningi i zajęcia indywi-
dualne. U nas każdy znajdzie coś dla 
siebie. Aktywnie spędzą czas grupy 
znajomych, jak również rodziny – 
przekonuje Krzysztof Kusy, zazna-
czając, że na strzelnicy w Nowych 
Święcicach nawet młodsze osoby 
znajdą coś dla siebie – oczywiście 
z odpowiednio dobraną, małokali-
brową bronią lekką i pod czujnym 
okiem instruktora. Dlaczego warto 
zainteresować tym tematem mło-
dzież? Strzelectwo to świetny spo-
sób na naukę koncentracji. Przy 
okazji kształtuje również ducha 
sportowego.

Co istotne, na terenie obiektu znaj-
duje się również strefa grillowa. Po 
treningu można tu usiąść, odpocząć 
i spędzić czas w miłej atmosferze 
zarówno w gronie rodzinnym, gru-
pie znajomych czy ekipie firmowej.

- Podsumowując, każde zajęcia 
w KMK Tactical to praktyka, bezpie-
czeństwo i adrenalina w kontrolowa-

nych warunkach. Strzelnica czynna 
jest przez cały tydzień w godzinach 
od 9 do 16. Spośród naszych usług 
można wynająć oś strzelecką z pro-
wadzącym strzelanie lub bez niego, 
można też wybrać zajęcia indywidu-
alne oraz grupowe z instruktorem – 
dowiadujemy się w strzelnicy.

Firma oferuje również wsparcie 
dla osób, które ubiegają się o po-
zwolenie na broń.

Kompleksowa, fachowa pomoc
- Oferujemy kompleksową pomoc 

praktyczną i doradztwo formalno-
-organizacyjne na każdym etapie: 
analiza wymogów i przygotowanie 
kompletnego wniosku, sprawdzenie 
i uzupełnienie dokumentów, uma-
wianie badań lekarskich i psycholo-
gicznych w certyfikowanych placów-
kach, szkolenia praktyczne i egzami-
nacyjne, wskazówki krok po kroku 
podczas całej procedury. Ponadto 
oferujemy przygotowanie do uzy-
skania uprawnienia prowadzącego 
strzelanie – mówi Krzysztof Kusy 
i zaprasza do bezpłatnej konsultacji 
informacyjnej.

Osoby zainteresowane ofertą 
KMK Tactical mogą się kontakto-
wać telefonicznie pod numerem te-
lefonu 660 670 751. Kontakt ułatwia 
też facebookowy profil, na którym 
na bieżąco pojawiają się również in-
formacje na temat promocji, atrakcji 
i nowości. 

BS

Nowa atrakcja tuż pod Płockiem, w gminie Mała Wieś

KMK Tactical 
– strzelnica idealna dla każdego! Partner wydania

KMK Tactical zaprasza:
· osoby, które chcą spróbować swoich sił w strzelectwie,
· pasjonatów militariów i historii,
· strzelców sportowych i rekreacyjnych,
· osoby zainteresowane uzyskaniem pozwolenia na broń,
· posiadaczy własnych jednostek,
· młodszych i dorosłych,
· grupy zorganizowane, grupy znajomych oraz rodziny.
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kultura

29ÊlistopadaÊoÊgodz.Ê19.00ÊwÊAuliÊ
m.Ê KajetanaÊ MorykoniegoÊ (LOÊ im.Ê
Marszałka Stanisława Małachowskie-
go) posłuchamy Zespołu Instrumentów 
Dawnych Polskiej Opery Królewskiej 
Capella Regia Polona i mezzosopranist-
kiÊAnnyÊRadziejewskiej.ÊToÊniepowta-
rzalna okazja do poznania ciekawego 
repertuaru i dzieł Antonio Vivaldiego.

Polska Opera Królewska rozpoczęła 
działalność w 2017 roku. Pierwszym 
dyrektorem nowego kameralnego te-
atru operowego został Ryszard Peryt. 
Obecnie funkcję dyrektora pełni Mag-
dalena Kaczorowska. - Działalność 
Polskiej Opery Królewskiej wsparta 
jest na trzech filarach. Główny nurt 
stanowią nowe realizacje najwspanial-
szych oper dawnych – w szczególności 
doby baroku i klasycyzmu. Nie mniej 
istotnym zadaniem jest przywracanie 
scenie bogatego, a często zapomniane-
go repertuaru muzyki polskiej – dzieł 
operowych, ale również utworów wo-
kalnych i instrumentalnych. Obok pro-
dukcji operowych instytucja prowadzi 
także aktywną działalność koncertową. 
Kompozycje dawne i współczesne, ka-
meralne i symfoniczne prezentowane 
są z dbałością o najwyższy poziom 
wykonawczy, w brzmieniu możliwie 

najbliższym epoce, z której pochodzą 
– czytamy na stronie instytucji. Nazwa 
Opery nawiązuje do znakomitych po-
czątków opery w Polsce (teatru wła-
dysławowskiego ze sceną w Zamku 
Królewskim w Warszawie – pierwsze-
go stałego teatru operowego w Polsce 
i jednego z pierwszych na świecie). 
Przy operze działają zespół wokalny, 

orkiestra oraz zespół instrumentów 
dawnych Capella Regia Polona (dyry-
gent Krzysztof Garstka).

OperaÊwÊdrodze

Polska Opera Królewska prowadzi 
cykl „Opera w drodze”, w ramach któ-
rego odwiedza różne zakątki Polski. 

Instytucja jest gospodarzem trzech festi-
wali: Letniego Festiwalu w Warszawie, 
In Tempore Regum / Muzyka Czasu 
Królów, który ma na celu upowszech-
nienie mało znanej polskiej twórczości 
muzycznej dawnych wieków i Festiwalu 
Barokowego, podczas którego publicz-
ność poznaje repertuar XVII i XVIII 
wieku.

Od 2017 solistką Polskiej Opery 
Królewskiej jest Anna Radziejewska. 
Absolwentka Akademii Muzycznej im. 
Fryderyka Chopina w Warszawie w kla-
sie śpiewu Jerzego Artysza na początku 
była związana z Warszawską Operą 
Kameralną. Występowała w najbardziej 
prestiżowych teatrach operowych oraz 
salach koncertowych Europy i Japonii. 
Debiut w roli Lady Macbeth w ope-
rze „Macbeth” S. Sciarrino w Luzernie 
(2004) spowodował, że została zaliczona 
do czołowych wykonawczyń utworów 
kompozytora na świecie. Specjalnie dla 
niej Sciarrino skomponował m.in. partię 
Izumi w operze „Da gelo a gelo” oraz 
La Donny w „Superflumina”, a także 
utwór kameralny „Immagina il deser-
to”. Artystka wielokrotnie kreowała rolę 
La Malaspiny w „Luci mie traditrici”, 
Suzarry w „L’altro giardino”, wystąpi-
ła w „La nuova Euridice” w Teatro alla 
Scala w Mediolanie.

Anna Radziejewska posiada bogaty 
repertuar, na który składają się pieśni, 
utwory kameralne oraz dzieła oratoryj-

no-kantatowe. Koncertuje z uznanymi 
zespołami muzyki dawnej (Collegium 
Musicum Koeln, Concerto Vocale, Il 
Tempo, MACV, La Fenice, Royal Ba-
roque Ensemble) i współczesnej (Klan-
gforum Wien, Algoritmo, Icarus, Lon-
don Sinfonietta, Spółdzielnia Muzyczna 
Contemporary Ensemble, Aukso). Na-
grała kilka płyt – m.in. z pianistą Mariu-
szem Rutkowskim – albumy z pieśniami 
Paderewskiego, Szymanowskiego, Lu-
tosławskiego i Kolberga.

Prowadzi klasę śpiewu na Wydziale 
Wokalno-Aktorskim Uniwersytetu Mu-
zycznego Fryderyka Chopina (dr hab., 
prof. UMFC).

Polska Opera Królewska wystąpi 
w Płocku w ramach „Opery w drodze”. 
Usłyszymy Zespół Instrumentów Daw-
nych Polskiej Opery Królewskiej Capel-
la Regia Polona pod batutą Krzysztofa 
Garstki, który zagra również na klawe-
synie. Arie Antonio Vivaldiego wykona 
Anna Radziejewska. W programie m.in.: 
Sinfonia z opery L’Olimpiade RV 729, 
aria Orlando Nel profondo cieco il mon-
do z opery Orlando furioso RV 728, aria 
Lotario Sento in seno z opery Il Giustino 
RV 737, aria Ottone Vede orgogliosa 
l’onda z opery La Griselda, aria Farnace 
Gelido in ogni vena z opery Il Farnace 
oraz Concerto g-moll, RV 156.

Wstęp na koncert jest bezpłatny (za-
proszenia dostępne w kasie POS).

(lesz)

Płocka Orkiestra Symfoniczna i Polska Opera Królewska zapraszają

Przystanek Vivaldi w Małachowiance

Pierwszy w Płocku konkurs po-
etycki, młodszy od Łódzkiej Wiosny 
Poetów i wcześniejszy niż „Liść 
Dębu”, ma długą tradycję. W zakoń-
czonej właśnie 51. edycji „Jesiennej 
Chryzantemy” wzięło udział 112 
autorów. Nagrodę główną otrzy-
mała Magdalena Cybulska z Łodzi.

Konkurs wymyślili poeci: Marek 
Grala, Urszula Ambroziewicz, Boh-
dan Urbankowski. Przez lata zmienił 
się nieco regulamin – od pierwszych 
edycji, w których brali udział wszyscy 
twórcy, niezależnie od ilości wyda-
nych tomików, po kategorie wiekowe 
i nagród za debiut. Specjalne wyróż-
nienia jury przyznawało za wiersze 
inspirowane osobą papieża Jana Paw-
ła II czy prymasa Wyszyńskiego.

Laureaci spotykali się w różnych 
miejscach Płocka: nieistniejącym 
już klubie PAX przy ulicy 1 Maja, 
Domu Darmstadt, Mediatece Książni-
cy Płockiej, Klubie Nauczyciela przy 
Kościuszki 24, gdzie miała miejsce 
ostatnia przed stanem wojennym edy-
cja konkursu. Wtedy została aresz-
towana jurorka, rzecznik prasowy 
Solidarności Urszula Ambroziewicz. 
Marek Grala chciał konkurs przenieść 
na termin wiosenny. Wanda Gołę-
biewska argumentowała, że chryzan-
temy kwitną jesienią.

15 listopada w Domu Broniewskie-
go odbyło się podsumowanie 51. edy-

cji Ogólnopolskiego Konkursu Po-
etyckiego „Jesienna Chryzantema”. 
Jury w składzie: prof. dr hab. Zbi-
gniew Chojnowski (poeta, prozaik, 
historyk literatury, krytyk, nauczyciel 
akademicki Uniwersytetu Warmiń-
sko-Mazurskiego w Olsztynie), Artur 
Nowaczewski (poeta, krytyk literacki, 
podróżnik, doktor nauk humanistycz-
nych w zakresie literaturoznawstwa, 
adiunkt na Uniwersytecie Gdańskim) 
oraz przewodnicząca zarządu Katolic-
kiego Stowarzyszenia „Civitas Chri-
stiana” w Płocku Agnieszka Goście-
niecka oceniło 112 zestawów wierszy. 
I nagrodę otrzymała Magdalena Cy-
bulska z Łodzi. II – Jerzy Fryckowski 
z Dębnicy Kaszubskiej, III – Adam 
Bolesław Wierzbicki z Lubska.

Wyróżnienia: Marcin Wróblewski 
z Nałęczowa, Grzegorz ChwiedukÊ
z Kępic, Leszek Wójcik z Lubaczo-
wa, Emilia Mazurek z Warszawy. 
Wyróżnienie specjalne za wiersz „Pa-
rząc prosto w oczy Prymasowi” (po-
święcony bł. Prymasowi Stefanowi 
Wyszyńskiemu) dostał Edward Prze-
bieracz z Lublińca.
-ÊW tym roku było to niezwykły 

czas gdyż finał odbył się w ważnym 
dla poetów miejscu – domu Włady-
sława Broniewskiego. Dla nas, or-
ganizatorów jednego z najstarszych 
konkursów poetyckich w Polsce, 
priorytetem jest pielęgnowanie tra-
dycyjnej sztuki pisarstwa. Corocz-
nego odkrywania nowych tendencji 
pisarskiej, fachowej jej oceny przez 
krytyków poetyckich. Promocji poezji 

samej oraz jej twórców. Zwłaszcza 
dziś w czasie rozwoju świata wirtu-
alnego, sztucznej inteligencji, która 
przejmuje coraz większą rolę w świe-
cie pielęgnujemy by ten standardowy 
wyraz poezji nie zaginął – powie-
działa Agnieszka Gościeniecka.

Podczas gali wręczenia nagród od-
był się Turniej Jednego Wiersza. Na-
grodę jury, które stworzyli finaliści 
bieżącej edycji konkursu, otrzymała 
Renata Diaków. Wyróżnienia – Lech 
Franczak, Elżbieta Maliszewska, Jo-
lanta Michalska. Nagroda publiczno-
ści powędrowała do Doroty Suwały.

Spotkanie poetów uświetnił koncert 
gitarzysty, kompozytora i wokalisty 
Piotra Woźniaka. Konkurs otrzymał 
dofinansowanie z Urzędu Miasta 
Płocka.

(lesz)

Chryzantema wróciła do Domu Broniewskiego

Znamy laureatów 
konkursu

MAGDALENA CYBULSKA
RomantycyÊwÊklasztorzeÊwÊOybin

Patrzyły na nich nagie mury i gotyckie okna. Trzeba było uchwycić zagładę.
Jakiś koniec świata. Bo przecież wobec niego wszyscy jesteśmy równi. Rozpadamy się
na atomy jak kamienie, chmury i kwiaty w ogrodzie. Tych, którzy się tu modlili do
Najwyższego już nie było. A przecież rosły w nich różne Krzyże, przenosili ziarenka
piasku z jednej strony korytarza na drugą. Wyginęli jak amonity. Wokół płynęły góry,
drzewa odbijały od brzegu. Klasztor musiał być piękny pod dachem dawnych chmur.
Gdy świat był rozbity na fragmenty i wydawało się, że nigdy nikt nie zdoła dotknąć całości.
Może tylko zmarli wyczekuję tutaj wschodu słońca aby odmówić jutrznię. Aby z pierwszym
rudym liściem spaść na ziemię. Dotknąć czegoś, czego dotknąć się nie da.
Odgarniam siwe kosmyki z dziecięcej twarzy nieba. Mam nadzieję, że świat
jednak jest wciąż młody i ma wiele dni przed sobą. Zdarza się, że ktoś z
niego wyjdzie tylnymi lub przednimi drzwiami. Nie należy go szukać,
bo przecież kiedyś sam się znajdzie.

Anna Radziejewska

Jurorzy, laureaci i goście „Jesiennej Chryzantemy” w Domu Broniewskiego
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LO im. T. Kościuszki w Gosty-
ninie to szkoła, której historia 
rozpoczęła się ponad wiek temu. 
Przez dziesięciolecia wychowy-
wała i edukowała pokolenia mło-
dych ludzi, odgrywając ogromną 
rolę w życiu społecznym i kultu-
ralnym Gostynina i regionu. Dziś 
także jest placówką, w której 
uczniowie z sukcesami zdobywa-
ją wiedzę i umiejętności, dzięki 
którym z łatwością podejmu-
ją wyzwania dorosłego życia. 
Zaś samo liceum idzie z duchem 
czasu, zapewniając dostęp do 
nowoczesnych metod i środków 
dydaktycznych, a także komfort 
dla uczniów i pracowników dzię-
ki remontom i modernizacjom.

Początki funkcjonowania

Szkoła została otwarta w stycz-
niu 1901 roku, jako 3-klasowa 
szkoła miejska z 6-letnim kursem 
nauczania – na tyle zezwoliły 
ówczesne władze. Starania o jej 
utworzenie trwały wiele lat. „Myśl 
utworzenia w Gostyninie szkoły 
ponadpodstawowej o charakterze 
progimnazjum filologicznego zro-
dziła się już w 1880 roku. Miasto 
dysponowało wówczas odpowied-
nimi funduszami, aby taką szkołę 
utrzymać. Władze poparły projekt 
i przesłały go do gubernatora. 
Sprawa zaczęła się jednak kom-
plikować. Jak się jednak okazało, 
droga do realizacji tych zamierzeń 
była dłuższa niż przypuszczano”
- czytamy w historii szkoły na 
stronie internetowej LO im. T. Ko-
ściuszki w Gostyninie. Budynek, 
w którym wówczas się znajdowa-
ła, zaprojektował w 1895 roku inż. 
Ciesielski.

Szkoła funkcjonowała pod na-
zwą Gostyninskoje Gorodskoje 
Ucziliszcze, a potocznie nazywano 
ją „Gorodczakiem” lub „Aleksan-
drówką”. Ledwie trzy klasy nie 
spełniały oczekiwań mieszkańców, 
którzy wciąż zabiegali o otwarcie 
pełnoprawnego progimnazjum. Już 
w 1903 r. opracowano kosztorys 
budowy nowej siedziby. „W stycz-
niu w 1905 r. „Echa Płockie i Wło-
cławskie” pisały, że nowy gmach 
szkoły miejskiej budowany przez 
włocławską firmę Leona Bojańczy-
ka jest już pod dachem. Jak widać 
tempo budowy było bardzo szybkie. 
Budynek stanął w ciągu sezonu let-
niego. Jego elewacja i architektura 
pozostały do dnia dzisiejszego nie 
zmienione poza brakiem attyk, któ-

re pierwotnie ozdabiały zwieńcze-
nie budynku” – dowiadujemy się 
z opracowania na stronie liceum.

Po wybuchu II wojny świato-
wej gmach szkoły został zajęty 
przez Wehrmacht i przekształcony 
w szpital polowy. „Po zakończeniu 
kampanii wrześniowej nastąpiło 
masowe otwieranie szkół w całym 
kraju. Na polecenie gostynińskiego 
landrata dyrektor Charłampowicz 
powrócił z Warszawy do Gosty-
nina i zdołał zorganizować grono 
nauczycielskie niezbędne do roz-
poczęcia nauczania. Z uwagi na 
brak wolnych budynków zajęcia 
rozpoczęto w domu przy ulicy We-
sołej w dniu 15 X 1939 r.”. Szkoła 
funkcjonowała, jednak atmosfera 
w niej była trudna do zniesienia. 
Koszmar wojny i świadomość 
nauczycieli, że w każdej chwili 
mogą zostać uwięzieni i straceni 
tak jak ich koledzy, niepewność 
kolejnego dnia i ciągłe poczucie 
zagrożenia wymagały prawdziwe-
go hartu ducha i były codziennym 
aktem odwagi. „Godna uznania 
jest postawa (…) ostatniego dy-
rektora gimnazjum. W obliczu naj-
większego zagrożenia nie zawiódł 
zaufania nauczycieli i młodzieży. 
Podobnie bohaterska była postawa 
tych wszystkich nauczycieli, któ-
rzy pozostali do ostatniej chwili”
– czytamy w dziejach szkoły. Na 
początku 1940 r. dyrektor otrzymał 
pismo polecające zamknąć gim-

nazjum z dniem 29 lutego. W ten 
sposób zakończyło działalność 
Państwowe Gimnazjum im. T. Ko-
ściuszki w Gostyninie. 

Na szczęście jednak po wojnie 
szkoła wznowiła swoją działal-
ność. A jej przedwojenne tradycje 
dały solidne fundamenty pod bu-
dowę placówki oświatowej, która 
przez kolejne dziesięciolecia nie 
tylko zapewniała uczniom edu-
kację, ale też odgrywała ogromną 
rolę w życiu społecznym i kultu-
ralnym Gostynina i całego regionu. 
I tak jest do dziś.

Cenny zabytek 

Budynek Liceum Ogólnokształ-
cącego im. Tadeusza Kościuszki 
w Gostyninie otrzymał w 2020 
roku certyfikat „Cenny Zabytek 
Mazowsza”. Przyznał go Samorząd 
Województwa Mazowieckiego. 

Rok wcześniej prof. dr hab. Ja-
kub Lewicki, Mazowiecki Woje-
wódzki Konserwator Zabytków 
podjął decyzję o wpisaniu obiektu 
do rejestru zabytków. - Na war-
tości artystyczne budynku składa 
się bogaty wystrój elewacji, obej-
mujący szeroki repertuar detalu 
architektonicznego (m.in. bonio-
wania, gzymsy, pilastry, oprawy 
otworów okiennych i drzwiowych) 
oraz kompozycja elewacji wzbo-
gacona połączeniem cegły licowej 
i elementów tynkowanych na bia-
ło. Ponadto obiekt posiada repre-
zentacyjny charakter, osiągnięty 
poprzez zaakcentowanie osi środ-
kowej z głównym wejściem poprze-
dzonym schodami, zamknięcie osi 
skrajnych ryzalitami, zróżnicowa-
nie poszczególnych kondygnacji 
elewacji poprzez zastosowanie 
odmiennej artykulacji otworów 
okiennych. Jednocześnie budynek 
zachował autentyczną substancję 
i formę historyczną z czasów budo-
wy, a jego pierwotna bryła, arty-

kulacja elewacji, detal architekto-
niczny są w pełni czytelne. Obiekt 
szkolny posiada również wartości 
historyczne, jako siedziba insty-
tucji ważnej dla historii i rozwoju 
Gostynina. Budynek użytkowany 
jest od ponad 115 lat jako placów-
ka szkolna, przez cały okres swe-
go istnienia zabytek służy kulturze 
Ziemi Gostynińskiej, odgrywa waż-
ną rolę społeczną w życiu miasta, 
kształcąc jego kolejne pokolenia
– uzasadnił prof. dr hab. Jakub Le-
wicki. 

Aby szkoła nieustannie mogła 
być miejscem, w którym nauka 
odbywa się w komfortowych wa-
runkach, przeprowadzane są w niej 
niezbędne prace remontowe.

W 2024 r. przy części zabytko-
wej boazerii ściennej na III kondy-
gnacji budynku przeprowadzono 
prace konserwatorsko-restaura-
torskie, które przyczyniły się do 
powstrzymania destrukcji substan-
cji zabytkowej boazerii ściennej 
oraz jej zachowania i utrwalenia. 
Z pierwotnego wyposażenia li-
ceum do dziś zachowały się mię-
dzy innymi: ścianki boazeryjne na 
dwóch kondygnacjach budynku, 
większa część stolarki drzwiowej 
oraz dekoracyjna posadzka cera-
miczna. Dzięki nakreśleniu celów 
zabytkowych oraz przeprowadze-
niu pierwszego etapu prac kon-
serwatorsko-restauratorskich przy 
zabytkowej boazerii, obiekt LO 
im. T. Kościuszki zachowa status 
materialnego świadectwa minio-
nych czasów.

Całkowity koszt tego zadania 
wyniósł 133 994,69 zł, w tym 
dofinansowanie Samorządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego w ra-
mach programu „Mazowsze dla za-
bytków” to kwota 100 000 zł, zaś 
pozostałą część pokrył Powiat Go-
styniński.

Innym niezwykle ważnym za-
daniem była „Wymiana stolarki 

okiennej w sali gimnastycznej Li-
ceum Ogólnokształcącego im. T. 
Kościuszki w Gostyninie”. Wy-
mieniona została przestarzała sto-
larka okienna w sali gimnastycznej 
na nowoczesne okna PCV z pakie-
tami 3-szybowymi, obustronnymi, 
bezpiecznymi. Dodatkowo zamon-
towano zewnętrzne parapety i zde-
montowano kraty.

Efekty pracy uczniowie i pra-
cownicy szkoły mogli zobaczyć 
już po minionych feriach zimo-
wych. W sali gimnastycznej mło-
dzież oraz kadra nauczycielska 
zdecydowanie odczuli poprawę 
– w budynku od razu stało się cie-
plej. Wymiana okien w sali gimna-
stycznej przyniosła m.in. poprawę 
termoizolacji obiektu, zwiększoną 
trwałość i bezpieczeństwo, zwięk-
szony dostęp do światła dziennego, 
poprawiły się też walory estetycz-
ne zabytkowego budynku. 

Idąc z duchem czasu

Szkoła to coś więcej niż sam 
budynek. Mówiąc o gostynińskim 
liceum, nie sposób nie wspomnieć 
o tym, że placówka dba o wysoki 
poziom edukacyjny, a jej ucznio-
wie z sukcesami uczestniczą 
w konkursach i olimpiadach.

W ostatnim czasie LO im. T. 
Kościuszki zostało partnerem pro-
jektu „Mazowiecka Szkoła Przy-
szłości”. Symboliczny czek z rąk 
marszałka Adama Struzika odebra-
li Urszula Ambroziak-Bereszczyń-
ska – dyrektor liceum oraz Andrzej 
Krzewicki – starosta gostyniński.

W ramach tego strategicznego 
partnerstwa projekt będzie realizo-
wany przez LO im. T. Kościuszki 
w latach 2025-2029. Szkoła uzy-
ska wielowymiarowe wsparcie 
w obszarze dydaktycznym i orga-
nizacyjnym, co umożliwi jej kom-
pleksowy rozwój oraz zwiększenie 
szans edukacyjnych uczniów.

Zakres przewidzianych działań 
obejmuje: wyposażenie pracowni 
szkolnej w sprzęt do prowadzenia 
zajęć eksperymentalnych i interdy-
scyplinarnych, z którego uczniowie 
będą korzystać podczas zajęć lek-
cyjnych i pozalekcyjnych; dostęp 
do aplikacji rozwijających kom-
petencje kluczowe oraz społeczno-
-emocjonalne dla uczniów, środki 
finansowe w wysokości 17 920 zł 
na zajęcia pozalekcyjne rozwijają-
ce kompetencje kluczowe; dostęp 
do wycieczek warsztatowych o te-
matyce ekologiczno-klimatycznej; 
warsztaty dla nauczycieli z zakresu 
kształtowania kompetencji kluczo-
wych i efektywnego uczenia się; 
warsztaty dla nauczycieli z pracy 
metodą eksperymentu, ukierunko-
wane na rozwijanie analitycznego 
myślenia i umiejętności wyciąga-
nia wniosków.

Realizacja tego projektu przy-
niesie innowacyjne rozwiązania 
edukacyjne oraz wsparcie nauczy-
cieli i uczniów, co z pewnością 
zaowocuje podniesieniem jakości 
i atrakcyjności oferty edukacyjnej 
liceum, jeszcze lepszego przygoto-
wania młodzieży do dalszej eduka-
cji i życia zawodowego, a także do 
zwiększenia prestiżu szkoły w śro-
dowisku lokalnym.

Karolina Wiśniewska

Liceum Ogólnokształcące im. Tadeusza Kościuszki w Gostyninie

Historia pisana od pokoleń, 
edukacjaÊprojektowanaÊnaÊjutro
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Partner Hitu Redakcyjnego

W Płocku istnieje miejsce, które w pełni odpowiada na te po-
trzeby.

ImplantDent – klinika nowoczesnej stomatologii, kierowana 
przez lek. stom. Macieja Dudziaka – specjalizuje się w spek-
takularnych metamorfozach uśmiechu oraz w zaawansowanej 
odbudowie zębów metodą All-on-4, rozwiązaniu, które zrewo-
lucjonizowało leczenie bezzębia na świecie.

Metamorfozy uśmiechu: tam, 
gdzie stomatologia spotyka się ze sztuką

Dla zespołu ImplantDent uśmiech nie jest jedynie elementem 
wyglądu – to wizytówka, która definiuje sposób, w jaki czujemy 
się sami ze sobą. Metamorfozy wykonywane w klinice to pre-
cyzyjnie zaplanowane projekty estetyczne, oparte na komplek-
sowej diagnostyce, cyfrowym projektowaniu uśmiechu (DSD), 
analizie proporcji twarzy i indywidualnych preferencji pacjenta.

W procesie metamorfozy wykorzystywane są:
• licówki porcelanowe i kompozytowe,
• pełnoceramiczne korony premium,
• cyfrowe skanowanie jamy ustnej,
• precyzyjne modelowanie tkanek miękkich,
• laserowe zabiegi wspierające estetykę dziąseł.
Każdy element jest planowany w sposób, który pozwala za-

chować naturalność, idealną harmonię z rysami twarzy oraz 
maksymalną trwałość efektu.

Pacjenci podkreślają, że po metamorfozie zmienia się nie tyl-
ko ich wygląd – zmienia się ich życie. Śmieją się częściej, roz-
mawiają pewniej, czują się atrakcyjniej.

To właśnie dlatego metamorfozy są jednym z najbardziej roz-
poznawalnych znaków ImplantDent.

All-on-4 – uśmiech, który wraca w jeden dzień
Metoda All-on-4, stosowana i rozwijana przez zespół Implant-

Dent, jest światowym standardem w leczeniu bezzębia, zaniku 
kości i rozległych braków zębowych. Polega na osadzeniu pro-
tetycznej odbudowy na czterech specjalnie zaplanowanych im-
plantach – dwóch ustawionych pionowo i dwóch pod kątem.

Dzięki temu rozwiązaniu:
• możliwa jest natychmiastowa odbudowa uśmiechu,
• zabieg jest mniej inwazyjny niż klasyczna implantologia,
• nie ma konieczności licznych zabiegów regeneracji kości,
• już następnego dnia pacjent funkcjonuje normalnie,
• komfort żucia wraca błyskawicznie,
• a efekty są naturalne i bardzo trwałe.
ImplantDent to jedyna klinika w Płocku wykonująca swój au-

torski protokół All-on-4, oparty na zaawansowanej diagnostyce 
tomografii CBCT, precyzyjnym planowaniu 3D, wykorzystaniu 
wysokiej klasy implantów oraz wieloletnim doświadczeniu ze-
społu implantologicznego.

Efektem jest kompletne, estetyczne uzębienie w ciągu jednego 
dnia – rozwiązanie szczególnie cenione przez osoby aktywne za-
wodowo, zapracowane i tych, którzy chcą natychmiast odzyskać 
komfort życia.

Zaawansowana diagnostyka i technologia 
– leczenie bez zgadywania

W ImplantDent każdy przypadek rozpoczyna się od dokładne-
go opracowania planu leczenia. Klinika dysponuje najnowocze-
śniejszym zapleczem diagnostycznym:

• tomografia komputerowa CBCT,
• mikroskop stomatologiczny do precyzyjnej endodoncji,
• skanery wewnątrzustne 3D,
• oprogramowanie implantologiczne do planowania prze-

strzennego.
Dzięki temu wszystkie zabiegi – od endodoncji, przez prote-

tykę, po chirurgię i implantologię – są wykonywane z zegarmi-
strzowską dokładnością i w pełni przewidywalnie.

Chirurgia stomatologiczna i protetyka premium 
– fundament pięknego uśmiechu

Klinika oferuje pełny zakres nowoczesnych procedur:
• precyzyjne usuwanie ósemek,
• chirurgiczne leczenie zatrzymanych zębów,
• hemisekcje,
• augmentacje i regeneracje kości,
• sinus lift,
• stosowanie membran PRF,
• rekonstrukcje protetyczne o najwyższej estetyce i trwa-

łości.
Wszystkie zabiegi wykonywane są w sposób maksymalnie 

komfortowy dla pacjenta, w znieczuleniach minimalizujących 
stres i dyskomfort.

Kompleksowa opieka 
– od ratowania zębów po hollywoodzki uśmiech

ImplantDent to klinika, która nie tylko tworzy spektakularne 
metamorfozy, ale także dba o najwyższą jakość leczenia zacho-
wawczego i endodontycznego. Wypełnienia wykonywane są 
z materiałów premium o zwiększonej odporności na przebarwie-
nia, a leczenie kanałowe prowadzone jest przy użyciu mikrosko-
pu, co zwiększa precyzję i trwałość terapii.

Równie ważną częścią oferty jest profesjonalna profilaktyka 
i wybielanie — również w wersji jednoseansowej, przynoszącej 
natychmiastowy efekt.

Klinika przyszłości – komfort, bezpieczeństwo
 i indywidualne podejście

Pacjenci podkreślają atmosferę ImplantDent: komfort, spokój, 
pełną informację na każdym etapie i poczucie bezpieczeństwa. 
Zespół pracuje w oparciu o etos medycyny nowej generacji: mi-
nimalna inwazyjność, maksymalna precyzja, pełna transparent-
ność.

Wszystko po to, by pacjent miał pewność, że jego zdrowie 
i estetyka uśmiechu są w najlepszych rękach.

ImplantDent – miejsce, 
w którym zaczyna się Twój nowy uśmiech

Jeśli marzysz o uśmiechu, który odmieni Twój wygląd i co-
dzienność – czy będzie to hollywoodzka metamorfoza, czy kom-
pletna odbudowa All-on-4 – ImplantDent to klinika, która spe-
cjalizuje się właśnie w takich przemianach.

Tu technologia łączy się z doświadczeniem, precyzją i pasją, 
a efekty widoczne są natychmiast.

Zacznij swoją przemianę – nowy uśmiech czeka na Ciebie!
Opr. (kw)

Nowy uśmiech, nowa jakość życia

ImplantDent – lider 
metamorfoz uśmiechu 
i rekonstrukcji All-on-4

Współczesna stomatologia estetyczna i implantologia wkroczyły na zupełnie nowy 
poziom. Dziś piękny, zdrowy uśmiech nie jest już luksusem – to fundament dobrego 
samopoczucia, pewności siebie oraz komfortu funkcjonowania w życiu zawodowym 
i prywatnym. Jednocześnie pacjenci oczekują, aby leczenie było szybkie, przewidy-
walne, minimalnie inwazyjne i trwałe.

ImplantDent – Klinika Pięknego Uśmiechu w Płocku
ul. Żyzna 25b

www.implant-dent.eu
social media: ImplantDent Stomatologia 

na Facebooku i Instagramie
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Uroczyste obchody Święta Niepodległości w Mieście i Gminie Bodzanów
Msza w intencji ojczyzny, wie-

czornica patriotyczna i uroczysto-
ści pod Pomnikiem Niepodległości 
wypełniły tegoroczne, dwudnio-
we obchody Narodowego Święta 
Niepodległości w Mieście i Gminie 
Bodzanów. Wspólne świętowanie 
zakończył X Bieg Bodzanowski.

Tegoroczne obchody Narodowe-
go Święta Niepodległości w Mie-
ście i Gminie Bodzanów odbyły się 
w wielu odsłonach. Począwszy od 
wydarzeń religijnych, przez eduka-
cyjne, po sportowe. Uczestniczyli 
w nich mieszkańcy, przedstawiciele 
władz samorządowych, uczniowie 
oraz lokalne organizacje. 

10 listopada 
– wieczornica patriotyczna 

w Nowym Miszewie
Pierwsza część obchodów od-

była się już 10 listopada w Zespole 
Placówek Oświatowych w Nowym 
Miszewie. Szkolna wieczornica 
patriotyczna przyciągnęła licznie 
mieszkańców, którzy przy blasku 
symbolicznych biało-czerwonych 
dekoracji wysłuchali montażu słow-
no-muzycznego przygotowanego 
przez uczniów i nauczycieli. Spotka-
nie uświetnił również koncert Alek-
sandry Paczkowskiej, który dodał 
wydarzeniu szczególnego wyrazu. 
Pieśni legionowe, recytacje oraz od-
wołania do historii odzyskania nie-
podległości stworzyły podniosłą at-
mosferę i przypomniały o znaczeniu 
wolności w dziejach Polski.

11 listopada – msza święta 
i uroczystości pod pomnikiem
Główne obchody odbyły się trady-

cyjnie 11 listopada. W kościele pa-
rafialnym pw. WNMP odprawiono 
uroczystą mszę świętą w intencji Oj-
czyzny. Po nabożeństwie uczestnicy 
w asyście pocztów sztandarowych 
oraz zuchów i harcerzy uformowali 
pochód i w uroczystym przemarszu 
udali się pod Pomnik Niepodległości, 
gdzie delegacje samorządowe, szkol-
ne, strażackie oraz przedstawiciele lo-
kalnych organizacji złożyli wiązanki 
kwiatów. Oddali hołd tym, którzy wal-
czyli o Niepodległą Polskę. Ten apel 
pamięci podkreślił wagę patriotyzmu 
oraz kontynuowania lokalnych tradycji 
narodowych.

Zakończenie na sportowo 
– X Bieg Bodzanowski

Finał tegorocznych uroczystości 
miał charakter rekreacyjno-sporto-
wy, a zorganizowany został przez 
Stowarzyszenie Stodoła. Odbył się 
X Bieg Bodzanowski – II Memoriał 
Wojciecha Więckowskiego, który 
przyciągnął duże grono entuzjastów 
aktywności fizycznej. Uczestnicy 
rywalizowali w atmosferze radości 
i wspólnoty, niosąc biało-czerwone 
barwy i podkreślając, że święto na-
rodowe można celebrować także po-
przez sport i integrację.

Obchody Święta Niepodległości 
w Mieście i Gminie Bodzanów po raz 
kolejny dowiodły, że pamięć o historii 
można pielęgnować na wiele sposo-
bów – poprzez refleksję, modlitwę, 
wspólne przeżywanie tradycji oraz ak-
tywność, która łączy pokolenia.
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Konkurs fotograficzny „Powiat 
Płocki w obiektywie” adresowany 
był do uczniów szkół podstawowych 
i średnich z terenu całego Powiatu 
Płockiego. W poniedziałek, 24 listo-
pada Młodzieżowi Radni, którzy zor-
ganizowali konkurs, wręczyli nagrody 
laureatom.

Tematem przewodnim konkursu 
fotograficznego było „Piękno i co-
dzienność Powiatu Płockiego”. Dzieci 
i młodzież mogły uwiecznić na swoich 
zdjęciach charakterystyczne miejsca 
i krajobrazy; naturę – rzekę, pola, lasy, 
zwierzęta; życie codzienne – szkołę, 
lokalne wydarzenia, tradycje; kulturę 
i pasje młodych ludzi w powiecie.

Konkurs spotkał się z dużym od-
zewem ze strony młodych ludzi. Or-
ganizatorzy mieli twardy orzech do 
zgryzienia, ale wybrali po 3 najlep-
sze fotografie z kategorii szkół pod-
stawowych i szkół średnich. Potem 
wszystko było w rękach użytkowni-
ków Facebooka – liczba reakcji pod 
zdjęciami zadecydowała o kolejności 
na podium.

A oto zwycięzcy:
W kategorii szkół podstawo-

wych:
I miejsce: Jan Zalewski – Szkoła 

Podstawowa im. Władysława Stani-
sława Reymonta w Maszewie Du-
żym; 

II miejsce: Anna Kaczmarek – 
Szkoła Podstawowa im. Marii Ko-
nopnickiej w Gąbinie; 

III miejsce: Maja Betkowska – 
Szkoła Podstawowa im. Władysława 
Broniewskiego w Bielsku.

W kategorii szkół średnich:
I miejsce: Adam Borkowski – Ze-

spół Szkół im. Stanisława Staszica 
w Gąbinie;

II miejsce: Emilia Chojnacka – 
Zespół Szkół im. Jana Śniadeckiego 
w Wyszogrodzie; 

III miejsce: Kinga Kucharska – 
Zespół Szkół im. Jana Śniadeckiego 
w Wyszogrodzie.

Nagrody laureatom wręczali: Sta-
rosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz, 
Przewodniczący Młodzieżowej Rady 
Powiatu Płockiego Dawid Opała oraz 
Wiceprzewodniczący: Olga Mrocz-
kowska i Bartosz Garlej. - Młodzie-
żowa Rada jest inspiracją dla nas, 
trochę starszych samorządowców, 
ponieważ nieustannie pokazuje nam, 
jak ważny jest oddolny głos społecz-
ny, zwłaszcza jeśli mowa o pokole-

niu, które za kilka lat uzyska pełnię 
praw wyborczych. Dziękuję za świet-
ne inicjatywy, dziękuję za Waszą 
działalność! – powiedział Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

W uroczystym wręczeniu nagród, 
które odbyło się w Starostwie Po-
wiatowym w Płocku, uczestniczyli 
również: Dyrektor płockiej delega-
tury Urzędu Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Mazowieckiego Tomasz 
Kominek, Wicestarosta Płocki Wal-
demar Zawadzki, Wiceprzewodni-
cząca Rady Powiatu Płockiego Ewa 

Kowalak, Radna Powiatu Płockiego 
Izabela Tomaszewska, Wicedyrektor 
Wydziału Rozwoju Gospodarczego 
i Promocji w Starostwie Powiato-
wym w Płocku Magdalena Grusz-
czyńska-Olczak.

- Raz jeszcze serdecznie gratuluje-
my zwycięzcom, a Młodzieżowej Ra-

dzie Powiatu Płockiego dziękujemy 
za świetną inicjatywę – powiedział 
Starosta.

Zadanie współfinansowane ze 
środków Budżetu Województwa Ma-
zowieckiego, z programu „Mazow-
sze dla Młodzieży”.

Opr. (ek)

 Laureaci konkursu w kategorii szkół podstawowych 
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Młodzieżowi Radni nagrodzili laureatów swojego konkursu

Powiat Płocki w obiektywie

 Zwycięzcy w kategorii szkół średnich
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Już w sobotę, 6 grudnia w Słupnie, 
na placu przed Urzędem Gminy, miesz-
kańcy spotkają się, by wspólnie wejść 
w czas Bożego Narodzenia. Wójt gmi-
ny Słupno Marcin Zawadka zaprasza 
wszystkich – dzieci, rodziców, dziad-
ków i sympatyków gminy – na wyjąt-
kowe popołudnie. Wydarzenie, które 
przyniesie ciepło i rodzinną atmosferę, 
wystartuje o godzinie 14.00. Będzie 
to piękny początek grudniowej, przed-
świątecznej magii…

 
Już od pierwszych chwil goście 

„Mikołajek w Słupnie” poczują, że 
przygotowano dla nich coś napraw-
dę szczególnego. Dmuchany tor 
saneczkowy pozwoli najmłodszym 
poczuć smak zimowej zabawy, 
a rzędy kramów z ozdobami i deko-
racjami świątecznymi wprowadzą 
w otulający ciepłem, bożonarodze-
niowy klimat. Zapach korzennych 
wypieków, gorącej czekolady, świą-
tecznych potraw i domowych słod-
kości będzie unosił się w powietrzu, 
łącząc się z radosnym śmiechem 
dzieci, szykujących się do swoich 
scenicznych występów.

Wszystko to buduje atmosferę, 
która już rok temu została zauważo-
na poza granicami gminy. W grudniu 
2024 r. dziennikarka Onetu opisała 
słupieński jarmark jako miejsce wy-
jątkowe – niepozorne, a jednocześnie 
zachwycające bliskością ludzi i na-
turalną, niewymuszoną serdeczno-
ścią. Zwróciła uwagę, że atmosfera 

przypomina rodzinne spotkanie przy 
wigilijnym stole, a nie komercyjny 
kiermasz. W jej relacji nie brakowało 
też wzmianki o symbolicznych, nie-
mal zaskakująco niskich cenach, któ-
re stały się znakiem rozpoznawczym 
gminy: zestaw tradycyjnych przy-
smaków za kilka złotych okazał się 
dowodem, że w Słupnie nie chodzi 
o efekt, lecz o wspólnotę. Nic dziw-
nego, że wydarzenie trafiło do ran-
kingu „Najpiękniejszych jarmarków 
2024 roku według redakcji Onetu”, 
zajmując w nim drugie miejsce.

Teraz wszyscy, którzy w poprzed-
nim roku przegapili to niezwykle cie-
kawe i ciepłe wydarzenie, pachnące 
swojskimi wypiekami i zimową her-
batą, będą mieli okazję sprawdzić, 
czy opinie na jego temat nie były 
przesadzone. Warto wybrać się do 
Słupna i na własne oczy zobaczyć, 
jak wygląda wydarzenie, które za-
chwyciło ogólnopolską redakcję 
swoją wyjątkową atmosferą. 

Jeśli chcecie spróbować pysz-
nych lokalnych produktów, to idąc 
na Mikołajki traficie w przysło-
wiową dychę. Będą tam bowiem 
Koła Gospodyń Wiejskich z terenu 
gminy, które od lat są sercem lo-
kalnej tradycji i strażniczkami ku-
linarnego dziedzictwa regionu. To 
właśnie dzięki nim na stołach po-
jawią się aromatyczne zupy, pach-
nące pierniki, domowe paszteciki 
i potrawy przygotowane według 
receptur przekazywanych z po-
kolenia na pokolenie. Na pięknie 
ozdobionych stoiskach znajdziecie 
również własnoręcznie wykonane 
ozdoby i świąteczne rękodzieło. To 
prawdziwa gratka dla miłośników 
niepowtarzalnych bożonarodze-
niowych dekoracji. Obecność kół 
dodaje temu wydarzeniu niepowta-
rzalnego, swojskiego charakteru, 
dzięki któremu tak łatwo pokochać 
jarmark w Słupnie.

Będą także inne atrakcje. Wie-
le osób lubi własnoręcznie przy-
gotowywać świąteczne dekoracje. 
Możecie to zrobić właśnie podczas 
„Mikołajek w Słupnie”! O godzinie 
16.00 rozpoczną się warsztaty two-
rzenia śnieżnych kul i świątecznych 
magnesów. To prawdziwa okazja 
do stworzenia własnych dekoracji, 
które ozdobią nasze domy podczas 
nadchodzących świąt. W tym sa-
mym czasie odbędzie się również 
finał konkursu na Gminną Kartkę 
Bożonarodzeniową, podczas którego 
poznamy młodych artystów, których 
prace najlepiej oddadzą ducha gru-
dniowych świąt.

Nie zabraknie też wspaniałych wy-
stępów artystycznych dzieci i mło-
dzieży. Z pewnością dodadzą one 
temu wydarzeniu uroku i wprowadzą 
wszystkich uczestników w przyjem-
ny świąteczny nastrój. W trakcie wy-
darzenia zapominalscy będą mogli 
skorzystać z poczty świętego Miko-
łaja. Zadba ona o to, aby wszystkie 
najskrytsze marzenia dużych i ma-
łych trafiły na czas w odpowiednie 
ręce, by mogły następnie spełnić się 
w wigilijną noc.

Jednym z najbardziej spektaku-
larnych elementów wieczoru będzie 
uroczyste rozświetlenie iluminacji 
świątecznej. To moment, który wy-
wołuje ciche westchnienie zachwy-
tu: światła rozbłyskują nad placem 
niczym pierwsza gwiazdka, zapra-
szając wszystkich do wspólnego 
świętowania i zatrzymania się choć 
na chwilę w ciepłym świetle tradycji.

To wydarzenie nie jest tylko ko-
lejnym punktem w kalendarzu gmi-
ny – to symbol lokalnej wspólnoty. 
W Słupnie święta zaczynają się 
wtedy, gdy mieszkańcy stoją obok 
siebie, otuleni zimowym chłodem, 
ogrzani blaskiem iluminacji i tym, 
co najważniejsze: wzajemną obecno-
ścią. (ek)

Spotkanie pełne światła, wspólnoty i radości

Świąteczna magia w Słupnie
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Zakończyły się prace na drodze 
powiatowej nr 2948W Dzierżanowo-
Gromice-Mąkolin-Rogowo. To była 
jedna z najważniejszych inwestycji 
Powiatu Płockiego. W jej ramach 
przebudowano blisko 5 kilometrów 
drogi, a także, co niezwykle 
ważne w kontekście tej inwestycji, 
wybudowano dwa nowe mosty – 
w Mąkolinie i Łętowie. Łączny koszt 
to blisko 16,5 mln zł. 

- To dobra informacja dla 
mieszkańców gmin Bodzanów 
i Bulkowo, ale także dla wszystkich 
mieszkańców Powiatu Płockiego 
– komentuje Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz.

To była jedna z najważniejszych 
inwestycji w historii Powiatu 
Płockiego i, bez wątpienia, 
największa w ostatnich miesiącach. 
Umowa na jej realizację została 
podpisana we wrześniu ubiegłego 
roku, w obecności radnych 
powiatowych, samorządowców 
i mieszkańców gmin Bulkowo 
i Bodzanów. Bo to właśnie oni 
czekali na nią od dawna.

- Dziś możemy się pochwalić 
bezpieczną, nowoczesną, 
komfortową drogą o łącznej 
długości prawie 5 km, która łączy 
gminy Bodzanów i Bulkowo, 
oraz dwoma nowymi mostami – 
w Mąkolinie oraz w Łętowie na 
rzece Mołtawie. Warto było czekać! 
– mówi Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz.

Całkowita wartość inwestycji 
wyniosła prawie 16,5 mln zł. 
Jak podkreśla Starosta, została 
ona wykonana w ramach pakietu 
rekordowych środków, jakie 
Powiat Płocki skutecznie pozyskał 
w ciągu ostatnich lat, a jest to 
ponad 300 mln zł!

Mówiąc o tej inwestycji, nie sposób 
nie wspomnieć śp. Mariusza Bieńka, 
poprzedniego Starosty Płockiego, 
bo to już on rozpoczął pierwsze 
zabiegi i koncepcje zmierzające 
do modernizacji tej drogi i dwóch 
starych, bardzo zniszczonych mostów 
na Mołtawie. 

- Bardzo dziękuję Członkini 
Zarządu Powiatu Płockiego Karolinie 
Koper oraz Radnej Powiatu Marii 
Bieniek, a także Dyrektorowi Zarządu 
Dróg Powiatowych w Płocku 
Marcinowi Błaszczykowi za skuteczne 
działanie i realizację tej wyczekanej 
inwestycji – dodaje Starosta Sylwester 
Ziemkiewicz.

Opr. (ek)

Powiat Płocki zakończył inwestycję za blisko 16,5 mln zł

Dwa nowe mosty i 5 km drogi gotowe do użytku

Tak prezentuje się przebudowana droga z lotu ptaka
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Tak wyglądał jeden z mostów na Mołtawie przed rozpoczęciem remontu
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Starosta Sylwester Ziemkiewicz oraz dyrektor ZDP Marcin Błaszczyk przy powstałym w ramach 
inwestycji nowym moście
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wieści  z Gostynina

17 listopada w sali posiedzeń 
Urzędu Gminy Gostynin odbyła się 
debata społeczna pn. „Porozma-
wiajmy o bezpieczeństwie miesz-
kańców gminy Gostynin”. Wyda-
rzenie zostało zorganizowane przez 
komendanta powiatowego Policji 
w Gostyninie insp. Jarosława Ciar-
kę oraz wójt gminy Gostynin Rena-
tę Kędzierską. W spotkaniu uczest-
niczył również starosta gostyniński 
Andrzej Krzewicki, przedstawiciele 
służb i instytucji oraz licznie zgro-
madzeni mieszkańcy gminy. 
PoÊoficjalnymÊpowitaniuÊuczestni-

ków przez wójt Renatę Kędzierską 
starosta Andrzej Krzewicki omówił 
aktualny stan realizacji zadań wyko-
nywanych przez powiat gostyniński. 
Następnie insp. Jarosław Ciarka otwo-
rzył debatę, przedstawiając strukturę 
organizacyjną Komendy Powiatowej 
Policji w Gostyninie, stan etatowy 
oraz najważniejsze dane dotyczące 
bezpieczeństwa na terenie gminy.

W dalszej części spotkania miesz-
kańcy zapoznali się z narzędziami 
wspierającymi zarządzanie bezpie-
czeństwem publicznym, takimi jak 
„Program Dzielnicowy Bliżej Nas” 
oraz Krajowa Mapa Zagrożeń Bez-
pieczeństwa, których funkcjonowanie 
szczegółowo omówili policjanci.

Istotnym elementem debaty był 
blok poświęcony bezpieczeństwu 
seniorów w bankowości elektronicz-
nej. Prelekcję na ten temat wygłosiła 
Magdalena Cichosz – dyrektor Banku 
PKO BP Oddział w Gostyninie, któ-
ra przedstawiła najważniejsze zasa-
dy bezpiecznego korzystania z usług 
bankowych. Tuż po niej policjanci 
z Komendy Powiatowej Policji w Go-
styninie omówili najczęściej wystę-
pujące metody oszustw, takie jak „na 
wnuczka” czy „na policjanta”.

Kolejnym zagadnieniem był blok 
tematyczny przygotowany przez 
przedstawiciela Komendy Powia-
towej Państwowej Straży Pożarnej 
w Gostyninie, młodszego kapitana 
Waldemara Pokropińskiego, który za-
prezentował prelekcję pn. „Czujka – 
na straży Twojego bezpieczeństwa!”.

O bezpieczeństwie zdrowotnym 
wody mówiła natomiast dyrektor Po-

wiatowej Stacji Sanitarno-Epidemio-
logicznej w Gostyninie, przedstawia-
jąc kluczowe zagadnienia dotyczące 
jakości wody i jej wpływu na zdrowie 
mieszkańców.

Zasady korzystania z urządzeń 
transportu osobistego na drogach pu-
blicznych omówił asp. Łukasz Ry-
dzewski z Wydziału Ruchu Drogowe-
go gostynińskiej komendy, zwracając 
uwagę na obowiązujące przepisy i naj-
częściej popełniane błędy użytkowni-
ków hulajnóg elektrycznych.

Po części prelekcyjnej odbyła się 
dyskusja oraz składanie wniosków do 
realizacji przez uczestników debaty. 
Zgłoszono trzy wnioski dotyczące 
poprawy bezpieczeństwa drogowego:

1. Weryfikacja poprawności ozna-
kowania drogowego w miejscowości 
Podgórze;

2. Weryfikacja poprawności ozna-
kowania drogowego w miejscowości 
Bolesławów;

3. Montaż ekranów akustycznych 
przy drodze krajowej DK60 w rejonie 
miejscowości Podgórze.

Wszystkie zgłoszone wnioski zo-
stały przyjęte do realizacji i zostaną 
przekazane do odpowiednich instytucji 
odpowiedzialnych za ich wykonanie.

O stopniu zaawansowania ich reali-
zacji mieszkańcy będą informowani 
na bieżąco za pośrednictwem strony 
internetowej Komendy Powiatowej 
Policji w Gostyninie.

Regularne spotkania i debaty 
z udziałem mieszkańców, przedstawi-
cieli służb i instytucji publicznych od-
grywają kluczową rolę w budowaniu 
poczucia bezpieczeństwa i zaufania 
w lokalnej społeczności. To okazja, by 
na bieżąco omawiać problemy, dzielić 
się doświadczeniami oraz poznawać 
nowe narzędzia i inicjatywy, które 
mają na celu poprawę jakości życia 
w gminie. Dzięki takim wydarzeniom 
mieszkańcy mogą nie tylko zdobyć 
praktyczną wiedzę, ale również zgła-
szać własne propozycje i wnioski, 
które mogą zostać włączone w realne 
działania samorządu i służb. Debaty 
społeczne pozwalają na otwarty dia-
log, ułatwiają wymianę informacji 
i wzmacniają współpracę między lo-
kalnymi władzami a społecznością, 
co w dłuższej perspektywie przyczy-
nia się do poprawy bezpieczeństwa, 
porządku i komfortu życia wszystkich 
mieszkańców.

Opr.Ê(kw)

Spotkanie z udziałem służb, instytucji 
i mieszkańców gminy Gostynin

DebataÊ
o bezpieczeństwie

W debacie uczestniczyli m.in. wójt Renata Kędzierska i starosta gosty-
niński Andrzej Krzewicki
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Zakończyła się budowa mostu 
na rzece Nidzie w Osmolinie (gm. 
Sanniki). Obiekt powstał w ciągu 
drogi wojewódzkiej nr 584. Władze 
Mazowsza na realizację inwestycji 
przeznaczyły prawie 5,2 mln zł.

Zakończyły się prace związane 
z budową nowego mostu na rzece Ni-
dzie w Osmolinie (powiat gostyniń-
ski). Inwestycja została zrealizowana 
w ramach przebudowy drogi woje-
wódzkiej nr 584.

– Nowoczesna infrastruktura drogo-
wa w całym regionie to nasz priorytet. 
Jedna z takich inwestycji powstała wła-
śnie w Osmolinie. Dzięki nowemu mo-
stowi mieszkańcy zyskają bezpieczne 
i wygodne połączenie. Nie oszczędza-
my na bezpieczeństwie mieszkańców, 
przekazaliśmy na ten cel blisko 5,2 mln 
zł – podkreśla marszałek województwa 
mazowieckiego Adam Struzik.

Stary obiekt został rozebrany, 
a w jego miejscu powstał nowocze-

sny most. Przebudowano też dojaz-
dy i chodniki, co znacznie poprawi 
bezpieczeństwo zarówno mieszkań-
ców, jak i kierowców.

Koszt inwestycji wyniósł prawie 
5,2 mln zł, a pieniądze na jej realiza-
cję pochodzą z budżetu województwa 
mazowieckiego. Wykonawcą prac 
było Przedsiębiorstwo Produkcyjno-
-Handlowo-Usługowe „JAWAL” sp. 
z o.o.

Opr.Ê(kw)

Most w Osmolinie gotowy!

W uroczystym otwarciu mostu w Osmolinie wziął udział m.in. marsza-
łek Adam Struzik (trzeci z lewej)
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W ubiegłym tygodniu miało 
miejsce uroczyste otwarcie nowej 
siedziby Urzędu Gminy Gostynin. 
Budynek przy ul. Bierzewic-
kiej 50 został zaprojektowany 

z myślą o funkcjonalności, ekolo-
gii, a przede wszystkim potrze-
bach lokalnej społeczności. 

Uroczystość rozpoczęła się od 
najbardziej symbolicznego gestu – 
przecięcia wstęgi, które otworzyło 

drzwi do nowego rozdziału w funk-
cjonowaniu gminy. Chwilę później 
nastąpiło poświęcenie budynku, 
dzięki czemu przestrzeń ta została 
oficjalnie oddana w służbę miesz-
kańcom. 

Następnie goście uroczysto-
ści udali się na pierwsze piętro, 
gdzie rozpoczęła się część ofi-
cjalna. W programie znalazł się 
występ Aleksandry Świdzińskiej 
oraz Leszka Świdzińskiego, przy 
akompaniamencie Marcina Ma-
zurka. Znane i lubiane utwory 
operowe i operetkowe oraz jazzo-
we szlagiery wprowadziły zgro-
madzonych w odświętny nastrój 
oraz nadały wydarzeniu wyjątko-
wą oprawę. 

Po występie artystycznym głos 
zabrała wójt Renata Kędzierska, 
która opowiedziała historię powsta-
wania nowego budynku, przypomi-
nając drogę od pierwszych planów, 
poprzez wybór i przygotowanie 
działki, prace projektowe, budow-
lane, aż po ostatnie etapy wyposa-
żania pomieszczeń, Podkreśliła też, 
że jest to dzieło wielu osób i insty-
tucji. 

Na zakończenie wydarzenia 
uczestnicy mieli okazję zwiedzić 
wnętrza nowego urzędu. Nie mogło 
też zabraknąć poczęstunku, pod-
czas którego toczyły się rozmowy, 
wspomnienia i refleksje na temat 
minionych lat oraz przyszłości. 

Opr.Ê(kw)

Urząd Gminy Gostynin 
ma nową siedzibę

W środę, 19 listopada ulicami Pa-
cyny przeszedł wyjątkowy marsz 
zorganizowany w ramach ogól-
nopolskiej akcji „Dzieciństwo bez 
przemocy”, w którym udział wzięli 
policjanci z Komendy Powiatowej 
Policji w Gostyninie. W wydarze-
niu uczestniczyli uczniowie Szkoły 
Podstawowej im. Janusza Korcza-
ka w Pacynie, którzy z przygoto-
wanymi hasłami i transparentami 
przeszli głównymi ulicami miejsco-
wości, promując ideę wychowania 
i dorastania w środowisku wolnym 
od przemocy.

Akcja „Dzieciństwo bez przemocy” 
ma na celu zwrócenie uwagi społe-
czeństwa na potrzebę ochrony naj-

młodszych przed wszelkimi formami 
krzywdzenia – zarówno fizycznego, 
psychicznego, jak i zaniedbania. Jej 
nadrzędnym przesłaniem jest budo-
wanie bezpiecznego i wspierającego 
otoczenia, w którym każde dziecko 
może rozwijać się w atmosferze sza-
cunku, zrozumienia oraz poszanowa-
nia swoich praw. Inicjatywa propa-
guje także odpowiedzialną postawę 
dorosłych i reagowanie na wszelkie 
symptomy zagrożenia bezpieczeń-
stwa dzieci.

Podczas marszu policjanci 
z gostynińskiej komendy towarzyszy-
li uczniom oraz nauczycielom, dbając 
o bezpieczeństwo uczestników oraz 

wspierając młodzież w promowaniu 
idei ochrony najmłodszych.

- Wydarzenie było ważnym elemen-
tem lokalnej współpracy pomiędzy 
szkołą a Policją, ukierunkowanej na 
wzmacnianie świadomości społecznej 
i budowanie środowiska, w którym 
każde dziecko czuje się bezpieczne. 
Policjanci podkreślają, że takie ini-
cjatywy są niezwykle potrzebne, po-
nieważ uwrażliwiają mieszkańców na 
problemy najmłodszych i przypomina-
ją, że ochrona dzieci jest obowiązkiem 
nas wszystkich – podsumowuje akcję 
mł. asp. Paweł Klimek z Komendy 
Powiatowej Policji w Gostyninie. 

Opr.Ê(kw)

Wyjątkowy marsz w Pacynie

Dzieciństwo bez przemocy

Uroczyste przecięcie wstęgi przed nowym budynkiem Urzędu Gminy 
Gostynin
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Bielsk
Zakończono przebudowę drogi 

w Żukowie. W ramach zadania wy-
konano m.in. nową nawierzchnię 
asfaltową na długości 745 metrów, 
kompleksowy remont drewniane-
go mostu, odnowienie i udrożnienie 
części rowów melioracyjnych, budo-
wę dwóch nowych przepustów oraz 
obustronnych poboczy. Wartość inwe-
stycji wyniosła 354 402,79 zł, z czego 
połowę pokryto ze środków budżetu 
województwa mazowieckiego. 

Bodzanów
W czwartek, 27 listopada o godz. 

14.00 odbędzie się sesja Rady Miej-
skiej w Bodzanowie. Radni zajmą się 
m.in. uchwałami w sprawie określenia 
wysokości rocznych stawek podatku od 
środków transportowych w 2026 roku 
oraz w sprawie określenia wysokości 
stawek podatku od nieruchomości.

Brudzeń Duży
Na terenie gminy rozpoczęto pra-

ce związane z budową nowoczesnej 
sieci światłowodowej w technologii 
FTTH (Fiber To The Home), umożli-
wiającej bezpośrednie doprowadzenie 
łącza światłowodowego do budynków 
mieszkalnych i usługowych. Inwesty-
cja realizowana jest przez firmę Ja-
worNet Sp. z o.o. 

Bulkowo
W Urzędzie Gminy uruchomiono 

nową, bardzo praktyczną usługę. Na 
I piętrze urzędu jest już dostępna sa-
moobsługowa budka do wykonywania 
zdjęć do dokumentów. Koszt wydruku 
uzależniony jest od liczby zdjęć. Goto-
wy komplet dostępny jest już po 3 mi-
nutach, a płatności można dokonać na 
miejscu kartą lub gotówką w automacie.

Drobin
Proboszcz parafii w Drobinie oraz 

burmistrz zapraszają na „Świąteczne 
gotowanie z Karolem Okrasą”, które 
odbędzie się 14 grudnia o godz. 14.00 
na sali gimnastycznej Szkoły Podsta-
wowej im. Marsz. Józefa Piłsudskiego 
w Drobinie. Wstęp jest wolny. 

Gąbin
Do 10 grudnia potrwają konsultacje 

społeczne projektu „Rocznego progra-
mu współpracy Miasta i Gminy Gąbin 
z organizacjami pozarządowymi na 
2026 rok”. Szczegółowe informacje 
można znaleźć na stronie www.gabin.pl.

Gostynin
Zakończono realizację trzech waż-

nych zadań drogowych, które popra-
wią bezpieczeństwo oraz komfort 
mieszkańców gminy. Chodzi o reali-
zację dwóch odcinków drogi w Bie-
rzewicach oraz odcinka drogi w Ma-
rianowie Sierakowskim.

Gozdowo
Drużyny ze Szkoły Podstawowej 

w Lelicach uczestniczyły w rozgryw-
kach LZS w piłce siatkowej chłopców 
i dziewcząt szkół podstawowych orga-
nizowanych w SP w Mochowie. Dru-
żyna chłopców zajęła II, a dziewcząt 
– III miejsce. 

Kutno
Jeden z autobusów MZK Kutno 

otrzymał imię Honorowego Obywa-
tela Miasta Kutna Zbigniewa Burzyń-
skiego. Podczas uroczystości symbo-
licznego „chrztu” pojazdu dokonali 
synowie prezydenta Burzyńskiego – 
Cezary i Paweł.

Łąck
Gmina zakupiła  koparkę na potrze-

by Gminnego Zakładu Komunalnego. 
Sprzęt ten znacząco usprawni codzien-
ną pracę GZK  i pozwoli szybciej re-
agować na zgłaszane przez mieszkań-
ców potrzeby. Koparkę dostarczyła 
firma OLKOP sp. z o. o z Frydrychowa. 
Koszt jej zakupu to 239 850,00 złotych. 

SpacerkiemÊpoÊgminach

wieści  z Sierpca

Od pół wieku w sierpeckim 
Ognisku Pracy Pozaszkolnej 
w Sierpcu odkrywane i rozwijane 
są pasje utalentowanych dzieci. 
Pod kierunkiem wyjątkowych na-
uczycieli, niezmiennie i nieprze-
rwanie od 50 lat dzieci i mło-
dzież realizują swoje muzyczne, 
taneczne, wokalne, sportowe, 
plastyczne marzenia. Rocznie 
w zajęciach prowadzonych przez 
pełnych pasji nauczycieli uczest-
niczy ponad 400 dzieci z Sierpca 
i powiatu sierpeckiego. Cząstkę 
ich talentów można było zoba-
czyć podczas jubileuszowej gali 
odbywającej się w sierpeckim 
Centrum Kultury i Sztuki.

TuÊpasjaÊÊ
nigdy nie gaśnie

Ognisko Pracy Pozaszkolnej, jak 
na prawdziwe ognisko przystało, nie 
gaśnie i działa bez przerwy przez 
pół wieku. Jak podkreślano podczas 
jubileuszowej gali, to nie przypa-
dek. To znak, że naprawdę rozpala 
pasję. A placówka na stałe wpisała 
się na mapę polskiej edukacji. 

Ognisko Pracy Pozaszkolnej jest 
placówką oświatowo-wychowaw-
czą, dla której organem prowadzą-
cym jest powiat sierpecki. Swoje 
istnienie zawdzięcza staraniom 
pierwszego dyrektora Jakuba Gro-
dzickiego. Przez kolejne dekady 
funkcję dyrektora pełniły: Urszu-
la Strużewska, Dorota Nawrocka, 
a od 2013 roku Renata Przybyłow-
ska. Na początku istnienia placów-
ka funkcjonowała w Domu Kultury 
przy ul. Piastowskiej. W kolejnych 
latach jej siedziba mieściła się przy 
ul. Płockiej, następnie Armii Krajo-
wej. Od 2015 roku OPP funkcjonu-
je w budynku krytej pływalni przy 
ul. Sucharskiego. 

Mała placówka Ê
z ogromnym potencjałem

Wspominając historię OPP, jej 
obecna dyrektor Renata Przybyłowska 
podkreślała, że jej rozpoznawczym 
znakiem jest ogromny potencjał, wiel-
kie serca i zaangażowanie osób zwią-
zanych z tym miejscem. Mali i więksi 
uczestnicy mają do wyboru cała gamę 
zajęć. Począwszy do plastycznych, 
dekoratorskich, wokalnych, języko-
wych, tanecznych, po sportowe, in-
strumentalne oraz szachowe. – Oferta 
programowa placówki na zmieniają-
cą się rzeczywistość sprawia, że rocz-
nie na zajęcia uczęszcza ponad 400 
dzieci. Z uczestnikami zajęć pracują 
wykwalifikowani nauczyciele, których 
cechuje wiedza i szczególny dar peda-
gogiczny. Wychowankowie osiągają 
sukcesy w konkursach o zasięgu po-
wiatowym, regionalnym, ogólnopol-
skim i międzynarodowym w Japonii, 
Francji, Słowacji i Chinach – przed-
stawiła zakres realizowanych zajęć 
Renata Przybyłowska. 

Codzienna praca uczestników 
i prowadzących zajęcia dostrze-
gana i doceniana jest na zewnątrz. 
A potwierdzają to liczne certyfikaty 
i wyróżnienia, m.in. przyznany Cer-
tyfikat Miejsca Odkrywania Talen-
tów, medal Pro Masovia, dwukrotnie 
medal Instytutu Papieża Jana Paw-
ła II, certyfikat Szkoły Promującej 
Wolontariat, międzynarodowy cer-
tyfikat „Z Kulturą do Twarzy”. Pla-
cówka jest organizatorem licznych 
imprez, konkursów, przeglądów.  
– Wychowankowie to nie tylko 
twórczy uczestnicy zajęć, to rów-
nież czynni wolontariusze i aktywni 
członkowie samorządu wychowan-
ków. To oni organizują liczne akcje 
na terenie placówki, jak również 
włączają się akcje ogólnopolskie. 
Współpracujemy aktywnie z rodzica-
mi naszych wychowanków, licznymi 
placówkami, uczelniami wyższymi, 
instytucjami kultury, zakładami pra-
cy, organizacjami pozarządowymi 
z terenu miasta, powiatu i regionu 
Mazowsza – mówiła o zakresie reali-

zowanej działalności dyrektor Przy-
byłowska, dodając, że nie sposób 
opowiedzieć o 50 lat działalności. 
– Można mówić o sukcesach, wyni-
kach, ale należy podkreślić to, co naj-
ważniejsze i najbardziej znaczące. 
Nasze Ognisko to miejsce, w którym 
panuje przyjazna atmosfera i poczu-
cie bezpieczeństwa. To wszystko jest 
zasługą niezwykłych ludzi, którzy 
z pasją budowali i budują to miejsce. 
Nie oceniamy, ale pomagamy rozwi-
nąć skrzydła. Tworzymy przyjazną 
przestrzeń dla każdego: tego małego 
i większego, tego szybszego i wol-
niejszego, tego, co boi się wyjść na 
scenę, ale kiedyś spróbuje. Wreszcie 
tego, który z uśmiechem powie „by-
łem wychowankiem OPP” – powie-
działa o wyjątkowym klimacie tego 
miejsca Renata Przybyłowska. 

A muzyczną i taneczną opowieść 
o historii tego miejsca i jego pasjo-
natach przygotowali nauczyciele 
i uczestnicy zajęć OPP w programie 
zatytułowanym „Fantazja”. 

rad

50 lat Ogniska Pracy Pozaszkolnej w Sierpcu 

WielkieÊtalenty,ÊwielkiÊjubileusz

Strażacy z 26 jednostek OSP 
działających na terenie powiatu 
sierpeckiego otrzymali nowe mun-
dury oraz specjalistyczny sprzęt. To 
ważne wsparcie w codziennej pracy 
druhów ochotników, prowadzonych 
akcji i działań pozwalających za-
pewnić bezpieczeństwo mieszkań-
com całego regionu. 

Spotkanie, podczas którego przeka-
zano strażakom z regionu sierpeckie-
go umundurowanie i specjalistyczny 
sprzęt, było także okazją do podkre-
ślenia roli strażaków w utrzymaniu 
bezpieczeństwa i promocji bezpie-
czeństwa na terenie województwa 
mazowieckiego. – Od lat Sejmik Wo-
jewództwa Mazowieckiego przezna-
cza środki na doposażenie jednostek 

OSP. Kolejne spotkanie z druhami 
z powiatu sierpeckiego, podczas któ-
rego przekazaliśmy mundury strażac-
kie i specjalistyczny sprzęt, było tak-
że okazją do rozmów o wzmacnianiu 
bezpieczeństwa na Mazowszu – po-
wiedział marszałek województwa ma-
zowieckiego Adam Struzik podczas 
spotkania ze strażakami z powiatu 
sierpeckiego. 

Tym razem mundury strażackie 
i sprzęt specjalistyczny trafił do 26 
jednostek OPS z całego powiatu sier-
peckiego. Po trzy komplety mundu-
rów strażackich otrzymały jednostki: 
OSP Gozdowo, OSP Rościszewo, 
OSP Chwały, OSP Goleszyn, OSP 
Mochowo, OSP Bożewo, OSP Ligo-
wo, OSP Słupia, OSP Zawidz, OSP 
Gójsk, OSP Szczutowo, OSP Zglenice 
Duże, OSP Rempin, OSP Kuski, OSP 
Kurowo, OSP Podlesie, OSP Mierzę-
cin, OSP Sudragi, OSP Osiek, OSP 

Żochowo i OSP Cieślin. Do jednostek 
OSP Choczeń, OSP Bronoszewice, 
OSP Lipniki przekazano po jednym 
wężu W75, wężu W52 i prądownicy. 
Do jednostki OSP Sikórz przekazano 
detektor, a OSP Kolczyn – kamerę 
termowizyjną.

Jak podkreślali strażacy, nowe wy-
posażenie to większe bezpieczeństwo 
druhów podczas akcji i jeszcze sku-
teczniejsza pomoc niesiona mieszkań-
com regionu sierpeckiego. 

rad

Dla strażaków z powiatu sierpeckiego 

Nowe mundury i sprzęt

Podczas jubileuszowej gali OPP uczestnicy zajęć zaprosili na muzyczną wędrówkę w programie „Fantazja”
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Nowe mundury i specjalistyczny sprzęt od samorządu województwa 
mazowieckiego otrzymało 26 jednostek OSP z terenu powiatu sierpec-
kiego
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Mała Wieś
Zakończyła się modernizacja bu-

dynku OSP Podgórze. Wartość za-
dania wyniosła 65 274 43 zł, z czego 
40 000 zł to środki pozyskane z bu-
dżetu województwa mazowieckiego 
w ramach programu „Mazowiec-
kie strażnice OSP – edycja 2025”. 
Zakres prac obejmował ocieplenie 
ścian zewnętrznych budynku oraz 
wykonanie elewacji. 

Mochowo
Biblioteka-Centrum Kultury 

w Mochowie bierze udział w ogól-
nopolskim projekcie „Biblioteki peł-
ne Dobrej Energii”. W ramach pro-
jektu prowadzonego przez Fundację 
PVE Dobra Energia w najbliższym 
czasie placówka zaprosi mieszkań-
ców do udziału w ciekawych inicja-
tywach, warsztatach i wydarzeniach 
związanych z tematyką energii 
i ochrony środowiska. 

Nowy Duninów
Wójt Karol Gutkowicz podpisał 

projekt budżetu Gminy Nowy Duni-
nów na 2026 rok. W budżecie zna-
lazły się m.in. dokończenie budowy 
przedszkola, projekt budowy drogi 
gminnej w miejscowości Dzierzązna 
czy remont konserwatorski pałacyku 
myśliwskiego w Nowym Duninowie. 

Pacyna
Wójt zaprasza mieszkańców na 

spotkania informacyjne dotyczące 
działalności i planów gminy, a tak-
że do rozmowy o ich potrzebach 
i oczekiwaniach. Najbliższe spo-
tkania dotyczą mieszkańców so-
łectw: Łuszczanówek, Sejkowice, 
Słomków (27.11, godz. 17.00) oraz 
Przylaski, Czarnów i Kąty (27.11, 
godz. 19.00).

Raciąż
Podwórko Urzędu Miejskiego to 

kolejny punkt na inwestycyjnej mapie 
Raciąża. Nieuporządkowany i zdegra-
dowany dotychczas teren zyska nową 
nawierzchnię. Rozebrano już znajdu-
jące się w złym stanie technicznym 
garaże. W tym miejscu wykonana 
zostanie droga manewrowa z kostki 
brukowej i stanowiska postojowe.

Radzanowo
Budowa ścieżki pieszo-rowero-

wej na trasie Radzanowo-Rogozino 
ruszyła pełną parą. Obecnie trwa ko-
rytowanie pod przyszłą trasę. Zgod-
nie z planem całość zostanie ukoń-
czona do połowy 2026 roku.

Rościszewo
Mieszkańcy gminy Rościsze-

wo mogą korzystać z bezpłatnych 
porad prawnych oraz poradnictwa 
obywatelskiego. Udzielane są one 
w każdą środę, w godzinach 10:00 
– 14:00 (Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Rościszewie, ul. Armii 
Krajowej 2, tel. 24 276 40 83). Po-
rad udzielają prawnicy oraz doradcy 
ze Stowarzyszenia ,,Mazowsze Ra-
zem’” z Łętowa. Jest także możli-
wość skorzystania z bezpłatnej me-
diacji. Zadanie realizowane jest we 
współpracy z powiatem sierpeckim.

Sanniki
Do 23 grudnia potrwają konsulta-

cje społeczne projektu zmiany Gmin-
nego Programu Rewitalizacji dla 
Miasta i Gminy Sanniki na lata 2022-
2027 oraz projektu uchwały w spra-
wie określenia zasad wyznaczania 
składu oraz zasad działania Komitetu 
Rewitalizacji Miasta i Gminy Sanni-
ki. Szczegółowe informacje można 
znaleźć na stronie www.sanniki.pl.

SpacerkiemÊpoÊgminach
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ObronaÊcywilnaÊÊ
i ochrona ludności

Sesję rozpoczęło sprawozdanie 
z działalności zarządu powiatu. O tym, 
jakie działania podjęto w ostatnim cza-
sie, opowiedział starosta płocki Sylwe-
ster Ziemkiewicz. Starosta mówił m.in. 
o postępach we wdrażaniu środków na 
obronę cywilną, które udało się po-
zyskać samorządowi powiatowemu.  
- Pozyskaliśmy 4 miliony 600 tysięcy 
złotych na budowanie systemu spo-
łecznej odporności na różnego rodzaju 
kryzysy w naszym powiecie. Ogłosili-
śmy już postępowania w ramach tych 
środków. Jeszcze w tym roku zostanie 
zorganizowana szeroka akcja informa-
cyjna dla mieszkańców. Będzie też cykl 
szkoleń dla pracowników naszych jed-
nostek, jak również dla druhów stra-
żaków, którzy będą jednym z filarów 
w ramach budowanego systemu obrony 
cywilnej. Przygotowujemy też projekty 
budowlane na utworzenie magazynów 
zlokalizowanych w kilku miejscach na 
terenie naszego powiatu oraz dostoso-
wujemy jedno konkretne miejsce, gdzie 
do końca roku taki magazyn faktycznie 
powstanie. Kolejnym elementem jest 
tworzenie analizy dotyczącej miejsc 
tymczasowego schronienia. Tu chcemy 
się oprzeć o konsultacje z Państwową 
Strażą Pożarną, bo straż już wcześniej 
przygotowywała takie wykazy, oraz 
o nasze jednostki OSP i nasze możli-
wości, jeżeli chodzi o zasoby. Chcemy, 
aby te miejsca doraźnego schronienia 
miały podwójne zastosowanie, czyli 
żeby to były miejsca, które będą na co 
dzień służyły funkcjonowaniu naszych 
jednostek, czy będą to domy pomocy 
społecznej, czy na przykład Zarząd 
Dróg Powiatowych, a w momentach 
kryzysowych były właśnie miejscami 
tymczasowego schronienia – wyjaśniał 
starosta.

Będą środki Ê
na zieloną transformację

Drugim z omówionych przez nie-
go tematów była pożyczka na zieloną 
transformację z Banku Gospodarstwa 
Krajowego w ramach środków z Kra-
jowego Planu Odbudowy. - Zacią-
gnięcie tej pożyczki pozwoli nam na 
realizację kolejnego etapu wdrażania 
programu budowy dróg rowerowych 
na terenie powiatu płockiego. Wnio-
sek, jaki złożyliśmy do KPO, ma od-
zwierciedlenie w dwóch dokumentach, 
jakie zostały przyjęte przez Radę Po-
wiatu w 2023 roku. Chodzi o program 
budowy dróg rowerowych, jak również 
o partnerstwo Obszar Funkcjonalny 
Miasta Płocka. W tym wniosku do-
tyczącym środków z KPO na zieloną 
transformację zgłosiliśmy 9 lokalizacji, 
czyli, mówiąc wprost, 9 miejsc, gdzie 
zbudujemy ciągi piesze i ścieżki rowe-
rowe. W programie sesji jest uchwała 
dotycząca właśnie tej pożyczki, o któ-
rej mówiłem. To pożyczka na zasadach 
preferencyjnych, bo takie są zasady 
KPO i tych środków, które są dostęp-
ne. Kwota pożyczki to około 20 mln 
zł, z planem spłacania do 2042 roku. 
Po przeprowadzeniu analizy finan-
sowej wiemy, że jej zaciągniecie nie 
doprowadzi do trudności finansowych 
powiatu płockiego, ponieważ nasze 

możliwości w tym aspekcie są dobre – 
wyjaśnił Sylwester Ziemkiewicz. 

Starosta dodał, że zaciągniecie po-
życzki nie wpłynie na pogorszenie 
sytuacji finansowej powiatu, a jedno-
cześnie umożliwi skorzystanie z in-
strumentu, który pozwala na realizację 
tych przedsięwzięć, które są niezmier-
nie istotne, czyli budowy ścieżek 
pieszo-rowerowych. Jeżeli chodzi 
o inwestycje, które miałyby powstać 
w ramach środków z KPO, to są to: 
budowa chodnika przy trasie Radzano-
wo-Szczytno-Mijakowo, rozbudowa 
drogi powiatowej Gąbin-Strzemesz-
no w Gąbinie, dalszy ciąg budowy 
chodnika w Łęgu, budowa chodnika 
w Proboszczewicach, budowa ścieżek 
rowerowych wokół jeziora Zdworskie-
go, chodnik w Stróżewku, ciągi komu-
nikacyjne przy ulicy Imielnickiej oraz 
przy drodze Stróżewko-Rogozino, roz-
budowa drogi powiatowej Łąck-Wła-
dysławów w miejscowości Łąck oraz 
przebudowa drogi powiatowej Do-
brzyków-Płock. Wszystkie inwestycje 
dotyczą budowy ciągów pieszych, ro-
werowych lub pieszo-rowerowych. Jak 
wyjaśnił starosta, łącznie jest to ok. 11 
kilometrów nowych ciągów komuni-
kacyjnych, którym będzie towarzyszy-
ła dodatkowa infrastruktura, taka jak 
bezpieczne przejścia dla pieszych czy 
wykonanie odwodnienia w miejscach, 
gdzie jest to potrzebne. 

Zaznaczył również, że chciałby, 
aby w budżecie na 2026 rok znalazły 
się zadania dotyczące projektowania 
kolejnych tego typu inwestycji, m.in. 
ścieżki do Zągot, która powstać w part-
nerstwie z gminą Bielsk. Dodał przy 
tym, że program budowy dróg rowero-
wych jest otwarty i istnieje możliwość 
wprowadzania do niego kolejnych cią-
gów komunikacyjnych, tak aby samo-
rząd mógł aplikować o następne środki 
zewnętrzne. - Jest możliwość rozmo-
wy, abyśmy wspólnie ten program da-
lej budowali. Warto też włączyć w te 
inwestycje gminy, które mogłyby go 
współtworzyć – wyjaśnił starosta. 

Przed podjęciem ostatecznej decy-
zji radni pytali starostę m.in. o to, czy 
środków z pożyczki nie można było 
wykorzystać na remonty i moderniza-
cję dróg powiatowych. - Infrastruktu-
rę drogową traktujemy priorytetowo, 
dlatego też, uchwalając w 2023 roku 
program budowy dróg rowerowych, 
od razu zakładaliśmy, że będziemy 

go opierać o środki zewnętrzne. Tak 
też robimy, bo ścieżki, które powstają 
w tym momencie, są finansowane wła-
śnie z takich środków. Akurat program 
zielonej transformacji nie daje takich 
możliwości. Rozmawialiśmy na ten 
temat z przedstawicielami Banku Go-
spodarstwa Krajowego – tłumaczył 
starosta. 

Ostatecznie radni podjęli decyzję 
o przyjęciu uchwały dotyczącej zacią-
gnięcia pożyczki. Tym samym otwie-
rają się nowe możliwości w zakresie 
realizacji przedsięwzięć proekologicz-
nych, prozdrowotnych i prorozwojo-
wych. Nowe ścieżki i chodniki w ra-
mach projektu mają powstać na terenie 
gmin Radzanowo, Gąbin, Drobin, Sta-
ra Biała oraz Łąck. Przyczyni się to do 
poprawy bezpieczeństwa użytkowni-
ków dróg oraz podniesienia komfortu 
życia mieszkańców.

Co dalej Ê
z pogłębianiem Wisły?

Rada Powiatu przyjęła również 
uchwałę odnoszącą się do potrzeby 
podjęcia działań na rzecz poprawy 
stanu rzeki Wisły. Samorząd wyraził 
zaniepokojenie brakiem widocznych 
postępów w refulacji, co w ocenie 
radnych wprost przekłada się na po-
ziom bezpieczeństwa powodziowego 
w regionie. Apel skierowano do Pre-

zesa Rady Ministrów, ministrów wła-
ściwych ds. infrastruktury, środowiska 
i rolnictwa, prezesa Wód Polskich oraz 
parlamentarzystów reprezentujących 
okręg płocko-ciechanowski, wskazu-
jąc na konieczność podjęcia pilnych 
działań mających na celu ochronę 
mieszkańców i środowiska.

Starosta odniósł się również do spo-
tkania z przedstawicielami Wód Pol-
skich, które odbyło się kilka dni temu. 
- Do 15 grudnia będą trwały prace 
pogłębieniowe na granicznym odcin-
ku Wisły na wysokości miejscowości 
Popłacin. W ramach tych działań ma 
zostać wydobytych 80 tysięcy metrów 
sześciennych namułu. Ten odcinek zo-
stał wskazany ze względu na jego stra-
tegiczny charakter. Chodzi o to, aby 
udrożnić rzekę i zapewnić możliwość 
ewentualnego przepływu lodołamaczy 
w okresie zimowym. Wody Polskie są 
na etapie uzyskiwania pozwoleń wod-
noprawnych na sześć kolejnych odcin-
ków, gdzie w przyszłości planowane 

są prace pogłębieniowe. Chodzi m.in. 
o odcinki rzeki na wysokości m.in. Kępy 
Polskiej, Rakowa, Dobrzykowa czy ul. 
Gmury w Płocku. Teraz trwają jeszcze 
prace formalne na poziomie minister-
stwa pod kątem uzyskania tych zgód. 
Po ich uzyskaniu będzie możliwość 
dalszych prac prowadzonych przez 
Wody Polskie. Oczywiście będziemy 
tę sytuację monitorować. Będziemy też 
chcieli, aby za jakiś czas Wody Polskie 
ponownie przekazały nam raport. Ze 
strony Wód Polskich została podjęta 
kwestia dotycząca montażu finanso-
wego dalszych działań, aby włączyć 
samorządy w współpracę finansową 
przy działaniach pogłębieniowych. 
Każdemu z nas zależy mocno na tych 
działaniach dotyczących bezpieczeń-
stwa. Jesteśmy gotowi dać wkład me-
rytoryczny, bo każdy ma już pewnego 
rodzaju opracowania, czy wiedzę jak 
ta sytuacja na danym odcinku wyglą-
da. Natomiast nie wydaje mi się, żeby-
śmy byli w stanie finansowo w takich 
pracach uczestniczyć, ponieważ są to 
ogromne środki. To nie są nasze za-
dania, koszty są ogromne i tylko duża 
skala finansowa, rządowa jest w stanie 
ten problem rozwiązać – powiedział 
starosta.

Uchwały i interpelacje

W dalszej części obrad Rada Powiatu 
podjęła uchwały dotyczące Programu 
współpracy Powiatu Płockiego z orga-
nizacjami pozarządowymi oraz innymi 
podmiotami prowadzącymi działal-
ność pożytku publicznego na 2026 rok, 
Powiatowej Strategii Rozwiązywania 
Problemów Społecznych Powiatu na 
lata 2026-2031 oraz Powiatowego Pro-
gramu działania na rzecz osób niepeł-
nosprawnych w zakresie rehabilitacji 
społecznej i przestrzegania praw osób 
niepełnosprawnych w powiecie na lata 
2026-31 i aktualizacji Planu Zrów-
noważonego Rozwoju Publicznego 
Transportu Zbiorowego dla Powiatu 
Płockiego.

Podczas sesji głos zabrała rów-
nież Natalia Włodarczyk, pełniąca 
obowiązki Dyrektora Domu Pomocy 
Społecznej „Nad Jarem” w Nowym 
Miszewie. Przedstawiła ona projekt 
„Czyny, nie słowa” oraz towarzyszącą 
mu wystawę poświęconą ofiarom ak-
cji „T4” – pierwszej zorganizowanej 
przez nazistowskie Niemcy akcji ludo-
bójstwa skierowanej przeciw osobom 
z niepełnosprawnościami. Dyrektor 
opowiedziała o wielotygodniowych 
przygotowaniach, warsztatach i dzia-
łaniach integrujących mieszkańców 
DPS z młodzieżą, które zaowocowały 
wyjątkową prezentacją artystyczną. 
Jak podkreśliła, przedsięwzięcie miało 
ogromne znaczenie edukacyjne i spo-
łeczne, a pamięć o ofiarach akcji „T4” 
jest niezwykle ważna. Zapowiedziała 
również emisję filmu dokumentujące-
go cały projekt.

W końcowej części obrad radni 
zgłaszali interpelacje dotyczące przede 
wszystkim dróg i infrastruktury tech-
nicznej, zwracając uwagę na potrzeby 
modernizacyjne oraz konieczność za-
bezpieczenia środków na inwestycje 
planowane na rok 2026. 

ElizaÊKinalska

XVI Sesja Rady Powiatu w Płocku

Powstaną kolejne ścieżki rowerowe

Starosta Sylwester Ziemkiewicz mówił m.in. o możliwości skorzystania 
przez powiat ze środków oferowanych w ramach KPO
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Listopadowa sesja Rady Powiatu w Płocku przyniosła wiele ważnych tematów. Wśród nich znalazły się m.in. wykorzystanie środków pozy-
skanych na obronę cywilną i ochronę ludności, kwestie przeciwpowodziowe i pogłębianie Wisły. Jedną z najważniejszych decyzji podjętych przez 
radnych było wyrażenie zgody na skorzystanie przez powiat płocki ze środków zwrotnych oferowanych przez Bank Gospodarstwa Krajowego 
w ramach Krajowego Planu Odbudowy. Fundusze te zostaną wykorzystane na budowę ścieżek pieszo-rowerowych na terenie powiatu.
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Sierpc
Dwanaście drużyn uczestniczyło 

w III Gminnym Turnieju Gry w Krę-
gle o Puchar Wójta Gminy Sierpc. 
O miano najlepszego rywalizowali: 
KGW „Bledzewianki”, „Dąbrówki”, 
„Grodkowianki”, KGW Piastowo, 
KGW „Po Sąsiedzku”, Borkowianie, 
„Wszyscy Razem”, Pomarańczowi, 
Samorządowcy, Nobliki, OSP Dziem-
bakowo, KGW Sudragi. Pierwsze 
miejsce zajęli Pomarańczowi. 

Słubice
Firma INM Sp. z o. o. planuje budo-

wę nowoczesnej sieci światłowodowej 
na terenie Słubic. Obecnie trwają pra-
ce projektowe oraz pozyskiwanie zgód 
właścicieli nieruchomości niezbęd-
nych do realizacji inwestycji. 

Słupno
Wójt Marcin Zawadka spotkał się ze 

starostą płockim Sylwestrem Ziemkie-
wiczem. Tematem rozmów były m.in. 
poprawa bezpieczeństwa na drodze po-
wiatowej 2949W w Miszewku Strzał-
kowskim oraz potrzeba pilnego remontu 
drogi 2952W w kierunku Bodzanowa.

Stara Biała
W czwartek, 27 listopada o godzinie 

12.00 w sali konferencyjnej Urzędu 
Gminy odbędzie się XIV Sesja Rady 
Gminy. Radni zajmą się m.in. okre-
śleniem wysokości stawek podatku od 
środków transportowych na rok 2026, 
a także podjęciem uchwał w spra-
wie zaliczenia dróg do kategorii dróg 
gminnych i ustalenia ich przebiegu.

Staroźreby
Zakończono remont garażu OSP 

w Sędku, który został wykonany 
w ramach programu „Mazowieckie 
Strażnice OSP”. Całkowita wartość in-
westycji to 20 000 zł, w całości sfinan-
sowana ze środków samorządu woje-
wództwa mazowieckiego. W ramach 
prac wykonano m.in.: roboty tynkar-
sko-malarskie, modernizację instalacji 
elektrycznej wraz z wymianą osprzętu, 
wymianę grzejników oraz docieplenie 
jednej ze ścian budynku.

Szczawin Kościelny
Z okazji Dnia Osób Niepełnospraw-

nych w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Szczawinie Kościelnym odbył się kon-
cert „Dźwięki, które budują przyszłość” 
w wykonaniu Teatru Muzycznego VO-
ICE z Płocka. Na scenie zaprezentowało 
się ośmiu utalentowanych artystów – wo-
kalistów, tancerzy i aktorów.

Szczutowo
Na początku listopada powiat sier-

pecki podpisał umowę na wymianę 
przepustów na odcinkach Szczuto-
wo – Blizno – Białasy – Troska oraz 
Gójsk – Szczutowo oraz opracowanie 
dokumentacji projektowej dla drogi 
(Chrostkowo) – granica województwa 
– Blinno.

Wyszogród
Burmistrz Gminy i Miasta Wyszo-

gród, Narodowy Instytut Fryderyka 
Chopina oraz Ministerstwo Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego zapraszają 
na Koncert Chopinowski z elementami 
prelekcji. Koncert odbędzie się 9 grud-
nia o godz. 19.30 w klubie Senior+ 
(sala OSP Wyszogród). 

Zawidz
Przyszłoroczne stawki podatków: 

rolnego, od nieruchomości oraz środ-
ków transportowych pozostają bez 
zmian. Takie uchwały, na wniosek 
wójta, radni podjęli na listopadowej – 
XX sesji Rady Gminy Zawidz.

Żychlin
Żychliński Dom Kultury (ul. Fa-

bryczna 3) zaprasza na wystawę pają-
ków. Pająki można oglądać do 30 listo-
pada codziennie w godz. 10.00-18.00.

(ek),Êrad
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Sześć jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych z gminy Radzanowo wzbo-
gaciło się o 90 kompletów nowego 
umundurowania bojowo-koszarowe-
go. Sprzęt i wyposażenie otrzymały 
również jednostki z gminy Stara Biała. 
Zakupy te znacząco podnoszą komfort 
i bezpieczeństwo pracy strażaków 
ochotników, a także ich gotowość bo-
jową i przygotowanie do akcji ratow-
niczo-gaśniczych.

Ochotnicze Straże Pożarne od lat sta-
nowią jeden z najważniejszych filarów 
bezpieczeństwa lokalnych społeczności. 
Strażacy ochotnicy jako pierwsi reagują 
na wypadki, pożary, klęski żywiołowe 
czy zagrożenia na drogach, niosąc po-
moc mieszkańcom niezależnie od pory 
dnia i roku. Każda inwestycja w ich wy-
posażenie to realna inwestycja w bezpie-
czeństwo mieszkańców poszczególnych 
gmin i całego powiatu płockiego.

Radzanowo: do strażaków 
trafiło nowe umundurowanie

W ostatnim czasie sześć jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych z tere-
nu gminy Radzanowo otrzymało po 15 
kompletów nowego umundurowania 
bojowo-koszarowego. - W skład zesta-
wu wchodzą: bluza ochronna, spodnie 
specjalne, obuwie strażackie oraz czap-
ka, wszystko w nowoczesnej, piaskowej 
kolorystyce, zgodnej z aktualnymi stan-
dardami wyposażenia OSP. 90 komple-
tów nowego umundurowania to przede 
wszystkim ogromny komfort pracy dla 
naszych strażaków, którzy na co dzień 

profesjonalnie niosą pomoc mieszkań-
com naszej gminy – poinformował wójt 
gminy Radzanowo Piotr Jakubowski. 

Zakup wyposażenia był możliwy 
dzięki pozyskanemu dofinansowaniu 
z Samorządu Województwa Mazo-
wieckiego w ramach programu „Ma-
zowsze dla straży pożarnych”. Nowe 
umundurowanie trafiło do jednostek: 

OSP Rogozino, OSP Radzanowo, OSP 
Woźniki, OSP Szczytno, OSP Jurysze-
wo oraz OSP Nowe Boryszewo. - Dzięki 
zaangażowaniu marszałka Adama Stru-
zika oraz ścisłej współpracy samorządu 
Mazowsza z gminą Radzanowo i wójtem 
Piotrem Jakubowskim sfinansowaliśmy 
zakup 90 kompletów nowych ubrań ko-
szarowych dla wszystkich jednostek OSP 

z terenu gminy Radzanowo. To konkret, 
który poprawia bezpieczeństwo druhów 
i jakość ich codziennej służby. I – co 
najważniejsze – idziemy dalej, bo wspar-
cie dla strażaków to realna inwestycja 
w bezpieczeństwo mieszkańców – sko-
mentował dyrektor płockiej delegatury 
Urzędu Marszałkowskiego Tomasz Ko-
minek, który wspólnie z wójtem przeka-
zał umundurowanie ochotnikom. 

Podczas uroczystości wójt oraz straża-
cy podziękowali dyrektorowi za jego za-
angażowanie i współudział w realizacji 
tego przedsięwzięcia. 

Nowy sprzęt ratowniczo-gaśni-
czy dla ochotników 
z gminy Stara Biała

Również jednostki z gminy Stara Biała 
w ostatnim czasie wzbogaciły się o nowy 
sprzęt. - Wszystkie jednostki OSP z tere-
nu naszej gminy otrzymały sprzęt ra-
towniczo-gaśniczy. Zakup wyposażenia 
dla jednostek OSP z terenu gminy Stara 
Biała współfinansowano ze środków Sa-
morządu Województwa Mazowieckiego 
w ramach zadania OSP – edycja 2025. 
Łączna kwota dofinansowania to 49 955 
zł. Wartość całego projektu wyniósł po-
nad 100 000 zł – poinformował Urząd 
Gminy w Starej Białej.

Działania te pokazują, że samorządy 
powiatu płockiego konsekwentnie inwe-
stują w bezpieczeństwo swoich miesz-
kańców. Dzięki takim inwestycjom jed-
nostki Ochotniczych Straży Pożarnych 
w Radzanowie i Starej Białej zyskują no-
woczesne wyposażenie, które zwiększa 
bezpieczeństwo mieszkańców oraz sku-
teczność działań ratowniczo-gaśniczych 
w sytuacjach zagrożenia.

(ek)

Dzięki wsparciu Ê
samorządu województwa mazowieckiego

NoweÊumundurowanieÊÊ
i sprzęt dla ochotników

Artur Chamski i Anna Wodzyńska 
wystąpią podczas specjalnego kon-
certu w sannickim pałacu. Wokali-
ści wykonają znane kolędy polskie 
i świąteczne przeboje, takie jak „Let 
it snow”, „Last Christmas” czy „Baby 
it’s cold outside”.

Bilety mogą być miłym prezentem na 
Mikołajki, bo właśnie 6 grudnia o godz. 
16.00 zaplanowano koncert. Wystą-
pią wokaliści Anna Wodzyńska i Artur 
Chamski. A towarzyszyć im będą mu-
zycy: Paweł Jabłoński (fortepian, loopy) 
i Piotr Górka (kontrabas).

Anna Wodzyńska jest absolwentką 
Państwowego Policealnego Studium 
Wokalno-Aktorskiego przy Teatrze 
Muzycznym im. Danuty Baduszkowej 
w Gdyni (2002). Debiutowała w spek-
taklu „Jesus Christ Superstar”. Współ-
pracowała z wieloma warszawskimi sce-
nami: Teatrem Komedia, Rozmaitości, 
Nowym, Bajka, 6. Piętro, Och-Teatrem, 
Mazowieckim Teatrem Muzycznym 
Operetka. Występuje z zespołem Laura 
Palmer Cover Story i Chórem Kobiet. Jej 

głos można usłyszeć w dubbingu. Wy-
stępuje również w filmach i serialach.

Aktor i piosenkarz Artur Chamski 
ukończył Państwową Wyższą Szkołę 
Teatralną we Wrocławiu. Związany od 
2001 roku z warszawskim Studio Buf-
fo, grał w musicalach „Metro”, „Romeo 
i Julia”, uczestniczył w programach te-
lewizyjnych „Przebojowa noc” i „Złota 
sobota”. Jest laureatem 4. edycji pro-
gramu „Jak oni śpiewają”. Występował 
także w „Twoja twarz brzmi znajomo” 
i krajowych eliminacjach do Eurowizji. 
Współpracował z warszawskimi teatra-
mi Capitol i Komedia. W „Komedii” gra 
w spektaklu „Pasztety, do boju!”, „Kar-
nawał warszawski” oraz śpiewa w kon-
cercie „Wszystkie piosenki o miłości”. 
Jest dyrektorem artystycznym Teatru 
Ekologicznego Bohema House.

W programie koncertu są kolędy: 
„Dzisiaj w Betlejem”, „Gdy śliczna Pan-
na”, „Mizerna cicha”, „Lulajże Jezuniu” 
oraz zagraniczne hity świąteczne: „Cicha 
noc”, „Baby it’s cold outside”, „Let it 
snow”, „Last Christmas”, „White Christ-
mas”. Bilety do nabycia na stronie inter-
netowej ECA.

(l.)

Europejskie Centrum Artystyczne w Sannikach

Koncert na Mikołajki

Budowa placów zabaw i wiat przy-
stankowych, montaż oświetlenia ulicz-
nego, modernizacja świetlic wiejskich, 
termomodernizacja domów kultury 
– to tylko niektóre zadania, na jakie 
można otrzymać wsparcie z progra-
mów „Mazowsze dla sołectw” i „Ma-
zowsze dla lokalnych centrów integra-
cyjnych”. Nabór trwa do 12 grudnia. 
Łączna pula to 30 mln zł. 

Ruszają kolejne nabory do przyszło-
rocznych programów wsparcia. Moż-
na już ubiegać się o dofinansowanie 
z programów „Mazowsze dla sołectw” 
i „Mazowsze dla lokalnych centrów in-
tegracyjnych”. – Nie zwalniamy tempa. 
Tydzień temu ruszył nabór na wsparcie 
dla strażaków, a od dziś można składać 
wnioski o pieniądze na projekty sołeckie 
i służące integracji mieszkańców. To oni 
najlepiej wiedzą, jakie są ich potrzeby. 
Często są to drobne, ale ważne zadania, 
dzięki którym naszym mieszkańcom żyje 
się lepiej – zaznacza marszałek Adam 
Struzik.

Mazowsze dla sołectw

Program „Mazowsze dla sołectw” 
umożliwia realizację takich zadań jak np. 
budowa placów zabaw i siłowni plene-
rowych, wymiana oświetlenia uliczne-
go, remont strażnic, świetlic wiejskich 
i kapliczek czy zakup strojów ludowych, 
a nawet świetlic kontenerowych. W puli 
na 2026 rok jest 10 mln zł.

Maksymalne wsparcie, jakie gmina 
można otrzymać na jeden projekt, to 15 

tys. zł. Gminy mogą złożyć maksymal-
nie po dwa wnioski, a każdy z nich musi 
dotyczyć innego zadania. Co ważne, 
można łączyć dotacje dla kilku sołectw 
– jednak nie więcej niż 5 – z gminy na 
jedną inwestycję.

– Gminy chętnie składają wnioski 
o wsparcie dla swoich sołectw. Duże 
zainteresowanie programem to dla 
nas sygnał, że potrzeby nadal są spore. 
W poprzednim naborze na 320 projek-
tów sołeckich przekazaliśmy prawie 10 
mln zł – podkreśla członkini zarządu wo-
jewództwa mazowieckiego Janina Ewa 
Orzełowska.

Wnioski można składać do 12 grud-
nia wyłącznie elektronicznie za pomocą 
platformy Witkac.pl. Szczegółowe infor-
macje i pliki do pobrania znajdują się na 
stronie programu.

Mazowsze dla lokalnych Ê
centrów integracyjnych

Władze regionu pomagają w tworze-
niu i budowie miejsc, które mają pełnić 
funkcję centrów integracyjno-kultural-
nych. Pieniądze można otrzymać na bu-
dowę świetlic wiejskich i centrów inte-
gracyjnych, termomodernizację domów 
kultury, montaż paneli fotowoltaicznych, 
remont dachów czy zakup wyposażenia. 

W puli na 2026 rok jest aż 20 mln zł, 
a maksymalne wsparcie, jakie można 
otrzymać na jeden projekt, to 200 tys. 
zł. O pieniądze mogą ubiegać się mazo-
wieckie gminy i powiaty oraz dzielnice 
Warszawy. Mogą one złożyć tylko po 
jednym wniosku wyłącznie elektronicz-
nie za pomocą platformy Witkac.pl. Na-
bór trwa do 12 grudnia.

Opr.Ê(ek)

Ruszają kolejne nabory do programów wsparcia

Pieniądze dla sołectw Ê
i na integrację mieszkańców
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wydarzenia

Wolontariusze płockiej Fundacji 
„Cokolwiek uczyniliście” po raz siód-
my odwiedzili Rodaków na Litwie 
w ramach akcji „Świąteczna Paczka 
Rodakom na Wileńszczyźnie”. Jak co 
roku dotarli z paczkami pełnymi żyw-
ności, ubrań, zabawek i przyborów 
szkolnych. Dzięki wsparciu wielu ludzi 
wielkich serc udało się przygotować 
150 paczek żywnościowych, 85 zesta-
wów chemii domowej, 15 kartonów 
odzieży, 8 worków zabawek oraz 3 
kartony przyborów szkolnych. 

WracamyÊjakÊdoÊrodziny

OrganizowaneÊodÊsiedmiuÊlatÊprzed-
świąteczne spotkania z przyjaciółmi 
z Solecznik to już – jak mówią społeczni-
cy z Fundacji „Cokolwiek uczyniliście” 
– piękna, pełna serdeczności tradycja. 
Pomysłodawcą i koordynatorem akcji 
jest Adam Modliborski. – Tegoroczne 
spotkanie rozpoczęliśmy od wizyty w pol-
skiej szkole w Solecznikach. Odwiedzali-
śmy większość klas, obdarowując dzieci 
słodkimi prezentami. Następnie polską 
szkołę w Butrymańcach, gdzie przeka-
zaliśmy przybory szkolne. Sobota była 
czasem udziału w Oratorium Bożego 
Miłosierdzia, gdzie jak zawsze dzieci 
i młodzież przygotowały piękny pro-
gram artystyczny. A spotkanie zakoń-
czyło przekazanie paczek najbardziej 
potrzebującym polskim rodzinom. Tu jak 
zawsze współpracujemy z działającą na 
tym terenie Wspólnotą Miłosierdzia Bo-
żego i prowadzącym ją wielkim patriotą 
i społecznikiem Tadeuszem Romanow-

skim. Poprzez Wspólnotę paczki prze-
kazywane są do rodzin, którym ta po-
moc jest najbardziej potrzebna – mówi 
o szczegółach tegorocznego wyjazdu 
Adam Modliborski. 

Jak dodaje, dla niego każdy wyjazd 
na Kresy jest czasem wielkiego wzru-
szenia. I zapewnia, że dopóki tylko 
wystarczy sił, zawsze będzie pamiętał 
o Polakach mieszkających na Wileńsz-
czyźnie. – Zawsze jesteśmy serdecznie 
witani. Każde kolejne spotkanie bu-
duje wyjątkową, bliską relację, która 
sprawia, że wracamy tu jak do swoich 
przyjaciół – dzieli się swoimi emocjami 
Adam Modliborski. 

Akcja „Świąteczna Paczka Rodakom 
na Wileńszczyźnie” co roku łączy setki 
osób z całej diecezji płockiej, parafii, 
samorządów, szkół, uczelni, prywat-
nych firm i osób, którzy włączają się 
w zbiórkę, pakowanie paczek. I najzwy-
czajniej w świecie, jak mówią jej pomy-
słodawcy i organizatorzy, nie może tego 
przedświątecznego spotkania i wizyty 
na Kresach zabraknąć. – Wiemy, że za-
wsze tam ktoś czeka na znak, że „duża 
Polska”, jak mówią nasi rodacy na Kre-
sach, o nich pamięta. Nasza obecność, 
spotkanie, rozmowy są dla nich tego 
symbolem. Ważna jest pomoc material-
na, przekazane paczki, ale często tym 
największym prezentem jest sama obec-
ność tam na miejscu – dzielą się swo-

imi wspomnieniami z wcześniejszych 
spotkań na Wileńszczyźnie płoccy 
wolontariusze z Fundacji „Cokolwiek 
uczyniliście”. 

Nie mogło być inaczej

Kiedy podczas przygotowywania pa-
czek w jednym z pomieszczeń udostęp-
nionych – jak zawsze – przez Szkoły 
Katolickie w Płocku pytamy wolonta-
riuszy Fundacji, czy wyobrażają sobie 
święta Bożego Narodzenia bez wizyty 
z paczkami na Wileńszczyźnie, mówią 
krótko – nie. Jak dodają, do tego spotka-
nia, do zbiórki, pakowania paczek przy-
gotowują się od wielu miesięcy. I jadą, 
bo nie potrafią inaczej. Bo te spotkania 
mają w sobie coś prawdziwie magiczne-
go, wzruszającego. I mimo dzielących 
setek kilometrów jadą, bo to jest spotka-
nie z przyjaciółmi, które na długo pozo-
staje w sercu i w pamięci. O tym mówi 
jeden z wolontariuszy Fundacji Leszek 
Majczyna – radny powiatowy, członek 
Klubu Motocyklowego Rydwan Płock, 
który w tym roku już po raz trzeci poje-
chał z paczkami do rodaków na Wileń-
szczyźnie. – Udział w przygotowywaniu 
paczek i wyjazd na Litwę jest wpisany 
w mój harmonogram. I klub Rydwan 
Płock, i ja dokładamy swoją pomoc do 
tego, by udało się kolejny raz być tam, 
gdzie czekają polskie rodziny. Jest to dla 

mnie bardzo ważne. Powiem tak – od 
pierwszego wyjazdu mam w swoim sercu 
i głowie taki przekaz: trzeba być tam co 
roku – mówił Leszek Majczyna. 

Dobre słowo, wielkie serce 
iÊprezenty

Jak mówi Witold Wybult, prezes Fun-
dacji „Cokolwiek uczyniliście”, bardzo 
cieszy go to, że nie brakuje osób, które 
rok w rok dołączają do pięknej akcji. Ê
– Cieszymy się, że udaje się w tak piękny 
sposób okazać naszą pamięć. Dzięku-
ję wszystkim wolontariuszom Funda-
cji „Cokolwiek uczyliście”, dyrekcji, 
uczniom i nauczycielom Szkół Katolic-
kich w Płocku, których wolontariusze nas 
zawsze wspaniale wspierają. I wszystkim 
osobom, parafiom, instytucjom, firmom, 
stowarzyszeniom które zaangażowały się 
w pomoc, zbiórkę, aby i w tym roku pacz-
ki dotarły do najbardziej potrzebujących 
polskich rodzin na Kresach. Dzięki tak 
ogromnemu wsparciu mogliśmy po raz 
VII zorganizować akcję „Paczka Roda-
kom na Wileńszczyźnie”. Zawieźć pre-

zenty, dobre słowo, serce. Bo to jest naj-
ważniejsze – spotkanie z jak największa 
liczbą osób, nawiązywanie tak ważnych 
dla nas wszystkich relacji – mówi Witold 
Wybult, prezes Fundacji „Cokolwiek 
uczyniliście”. 

W tym roku na Litwę z paczkami 
pojechała grupa 6 wolontariuszy. Kil-
kudniowy pobyt (20 – 23 listopada) był 
czasem spotkań z rodakami, znajomymi, 
przyjaciółmi między innymi z prowa-
dzonej przez Tadeusza Romanowskie-
go Wspólnoty Miłosierdzia Bożego 
w Solecznikach, z którą płocka Fundacja 
od kilku lat współpracuje i wspiera naj-
bardziej potrzebujące polskie rodziny 
mieszkające na Kresach. Działająca od 
czerwca 2018 r. Fundacja „Cokolwiek 
uczyniliście” wspiera polskie rodziny na 
Wileńszczyźnie, nie tylko przekazując 
świąteczne paczki. Od kilku lat dla dzie-
ci i młodzieży organizuje wakacyjny po-
byt w Płocku – „Kolonie Miłosierdzia”. 
Rokrocznie uczestniczy w nich grupa 50 
osób, a mali uczestnicy otrzymują wy-
prawki szkolne i paczki żywnościowe. 

rad

Płocczanie po raz VII z pomocą na Kresach

Nie wyobrażamy 
sobie świąt inaczej! 

W tym roku po raz VII Fundacja „Cokolwiek uczyniliście” przygoto-
wała świąteczne paczki dla rodaków na Wileńszczyźnie
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aktualności

W Płocku odbyła się konferencja 
Ministerstwa Energii z udziałem 
przedstawicieli ORLEN i GAZ-
-SYSTEM. Tematem były rekordowe 
dostawy LNG, rozwój infrastruktu-
ry gazowej, jak również strategia 
energetyczna kraju. Punktem wyj-
ścia do dyskusji był fakt, że ORLEN 
odebrał w terminalu w Świnoujściu 
400. ładunek skroplonego gazu 
ziemnego. Od momentu uruchomie-
nia terminalu spółka sprowadziła 
tą drogą blisko 31 mln ton LNG. To 
zabezpiecza polskie gospodarstwa 
domowe na osiem lat. A co dalej?

-Ê400.ÊdostawaÊgazuÊtoÊdbanieÊoÊin-
teres Polaków. To łącznie 31 mln ton 
gazu LNG, co daje po regazyfika-
cji ponad 40 mld sześciennych gazu 
ziemnego, a to pozwoli zaspokoić 
w gaz ziemny gospodarstwa domowe 
na najbliższe 8 lat. Bardzo się cieszę, 
że nasze podmioty, jak ORLEN i GAZ 
SYSTEM, nie tylko spełniają swoją 
rolę, ale dbają też o bezpieczeństwo 
energetyczne Polski. Ministerstwo 
Energii aktywnie wspiera działania 
na rzecz bezpieczeństwa energetycz-
nego – zarówno w kontekście prze-
szłości, jak i przyszłości. Mam tu na 
myśli napaść Rosji na Ukrainę i to, 
że dzisiaj Polska nie importuje gazu 
ziemnego z Rosji. Ważne jest, by wyjść 
naprzeciw dostawom z innych rynków, 
ze Stanów Zjednoczonych, po to, by 
budować bezpieczeństwo energetycz-
ne z naszymi partnerami – zaznaczył 
Konrad Wojnarowski, Podsekretarz 
Stanu w Ministerstwie Energii. 

Wspomniał również o przygotowa-
nej strategii na kolejne lata. To inwe-
stycje w sieci energetyczne, co po-
zwala na przyłączanie odnawialnych 
źródeł energii poprzez inwestycje 
w fotowoltaikę, elektrownie wiatrowe 

na morzu i na lądzie, a także w ma-
gazyny energii i energetykę jądrową. 
Pierwszy reaktor jądrowy ma powstać 
w 2036 roku, a ORLEN będzie także 
inwestować w SMR, czyli mniejsze 
reaktory. – Ale nie można zapominać 
o znaczeniu gazu ziemnego, którego 
rola i zapotrzebowanie będą rosły. 
Stąd tak ważna jest dywersyfikacja 
źródeł i dostaw, aby zapewnić róż-
norodność technologiczną w zakresie 
zabezpieczenia i budowania bezpie-
czeństwa energetycznego państwa – 
dodał Konrad Wojnarowski.ÊÊ 

400ÊdostawÊtoÊnieÊkoniec

- GAZ-SYSTEM jako operator ter-
minala w Świnoujściu planuje tak-

że włączyć drugi terminal w Zatoce 
Gdańskiej w Gdańsku, który powoli 
regazyfikować dodatkowo kolejne 60 
dostaw corocznie. Obie infrastruk-
tury, składające się na część bramy 
północnej i bramy od strony Morza 
Bałtyckiego, w dostawach gazu da-
dzą nam możliwość dostaw do Polski 
ponad 140 dostaw corocznie – tłuma-
czył w Płocku Sławomir Hinc, Prezes 
Zarządu GAZ-SYSTEM. Jak dodał, 
GAZ-SYSTEM planuje budowę ko-
lejnego terminala w Zatoce Gdań-
skiej. - Pomoże to nie tylko zabez-
pieczyć Polskę ale też odgrywać rolę 
regionalnego partnera w dostawie 
gazu do naszych sąsiadów, krajów-
-przyjaciół, z którymi relacje handlo-
we są rozbudowywane.

PolskiÊgazowyÊhubÊÊ
dlaÊEuropyÊÊ

GAZ-SYSTEM jest operatorem ga-
zoportu w Świnoujściu. Gaz jednak 
przyjmuje tu i dystrybuuje ORLEN. 
- Polska rocznie zużywa około 20 
mld sześciennych gazu. W tej chwili 
już prawie połowa przechodzi przez 
terminal w Świnoujściu. Po urucho-
mieniu dwóch kolejnych gazoportów 
w Zatoce Gdańskiej rola gazu LNG 
jeszcze wydatniej wzrośnie. ORLEN – 
poza tym, że w części handlowej odpo-
wiada za zabezpieczenie potrzeb Pol-
ski – ma ambicje, by w porozumieniu 
i we współpracy z GAZ-SYSTEMEM 
stworzyć w Polsce na wybrzeżu hub 
gazowy, który będzie zabezpieczał nie 
tylko polskie potrzeby ale również na-
szych środkowoeuropejskich partne-
rów, zwłaszcza teraz, kiedy embargo 
na gaz rosyjski się zacieśnia i wszyst-
ko wskazuje na to, że w 2028 roku 
ten gaz rzeczywiście zniknie z euro-
pejskiego rynku – powiedział Robert 
Soszyński, Wiceprezes Zarządu ds. 
Operacyjnych ORLEN S.A.  

Jak podkreślał, świadoma i pro-
wadzona od wielu lat konsekwentna 
polityka doprowadziła do tego, że je-
śli chodzi o dostawę węglowodorów 
– w tym dostawę gazu – Polska ma 
zdywersyfikowane i kierunki i możli-
wości techniczne. - Nawet tak poważ-
ne wydarzenie, jak odcięcie dostaw ze 
strony Rosji, nie spowodowało żad-
nych perturbacji na rynku gazu, który 
w Polsce zawsze był bardzo poważny, 
ale teraz staje się kluczowy przy na-
szej transformacji energetycznej – po-
wiedział Robert Soszyński.

Transformacja opierać się będzie na 
trzech filarach. Są to OZE, energetyka 
jądrowa oraz energetyka pochodząca 
z gazu. - Szacujemy, że w ciągu naj-
bliższych kilku lat zużycie z 20 mld 
metrów sześciennych gazu rocznie 
powinno skoczyć do 30 mld sześcien-
nych a więc prawie o 50% - dodał Wi-
ceprezes Zarządu ds. Operacyjnych 
ORLEN S.A.  Ê

To był rekordowy rok

A już w grudniu będziemy ob-
chodzić 10-lecie otwarcia gazoportu 
w Świnoujściu. Już około 50 proc. 
gazu importowanego do Polski po-
chodzi właśnie z dostaw skroplone-
go gazu ziemnego do Świnoujścia. 
W tym roku ORLEN odebrał tu re-
kordowe 71 dostaw – to o dziesięć 
więcej niż w całym ubiegłym roku. 
W 2016 r. – pierwszym pełnym roku 
działania terminalu w Świnoujściu 
– tych dostaw było zaledwie dzie-
więć. Obecnie ORLEN wykorzystuje 
ponad 99 proc. mocy regazyfikacyj-
nych terminalu, które w tym roku 
zostały zwiększone z 6,2 do 8,3 mld 
metrów sześciennych/rok. Oznacza 
to, że gazoport w Świnoujściu jest 
jedną z najefektywniej wykorzysty-
wanych instalacji do odbioru LNG 
na świecie.

Wzrost przepustowości termina-
lu w Świnoujściu, a w konsekwencji 
zwiększenie liczby ładunków odbie-
ranych przez ORLEN sprawia, że 
LNG stanowi już ok. połowy całego 
gazu importowanego do Polski. Bli-
sko 65 proc. dostaw LNG dostar-
czonych dotychczas do Świnouj-
ścia zrealizowane zostało w ramach 
kontraktów długoterminowych DES 
i FOB. Pozostały wolumen został za-
kupiony na rynku spot. Główne kie-
runki importu LNG to Katar i Stany 
Zjednoczone, uzupełniane dostawami 
z innych państw, m.in. Nigerii, Egiptu 
czy Gwinei Równikowej.

BS

W Płocku rozmawiano o bezpieczeństwie energetycznym Polski

W czym pomoże ORLEN?

Radni Tomasz Kominek i Tomasz 
Maliszewski napisali interpelacje 
dotyczące przywrócenia bezpośred-
niego połączenia autobusowego 
Ciechomic i Gór z Podolszycami oraz 
wydłużenia linii nr 7, tak aby ob-
sługiwała wyremontowany właśnie 
odcinek ulicy Browarnej. Jednak zda-
niem wiceprezydenta Piotra Dyśkie-
wicza nie ma możliwości utworzenia 
takich połączeń.

„Na wniosek Rady Mieszkańców 
Osiedla Ciechomice zwracamy się 
z uprzejmą prośbą o rozważenie moż-
liwości ponownego włączenia Osiedli 
Ciechomice i Góry do trasy komu-
nikacyjnej linii autobusowej, która 
zapewniłaby dogodne i bezpośrednie 
połączenie z Osiedlami Podolszyce 
Południe i Podolszyce Północ” – piszą 
w interpelacji radni Tomasz Kominek 
i Tomasz Maliszewski.

Radni zwracają uwagę, że obecna 
sieć komunikacji miejskiej nie zapew-
nia mieszkańcom tych osiedli optymal-
nego i szybkiego połączenia z głów-
nymi rejonami miasta. Przypominają 
również, że w przeszłości uruchomiono 
już testową linię autobusową obsłu-
gującą wspomniane osiedla, jednak ze 

względu na ograniczony zasięg oraz 
niewystarczającą promocję rozwiąza-
nie to nie przyniosło oczekiwanych re-
zultatów. „Obecnie, w odpowiedzi na 
rosnące potrzeby mieszkańców, zwra-
camy się z prośbą o ponowne urucho-
mienie połączenia autobusowego, które 
po odpowiednim dopasowaniu trasy 
i rozkładu jazdy z pewnością spotka 
się z dużym zainteresowaniem. Wpro-
wadzenie nowej lub przywróconej linii 
autobusowej umożliwiłoby mieszkań-
com komfortowe i bezpośrednie prze-
mieszczanie się, zwłaszcza w kierunku 
centrum handlowego, szkół, zakładów 
pracy i placówek medycznych. Osie-
dla Ciechomice i Góry stają się coraz 
bardziej atrakcyjnymi miejscami do za-
mieszkania. Systematycznie przybywa 
tu nowych mieszkańców, w tym rodzin 
z dziećmi i młodzieżą. Wprowadzenie 
regularnego połączenia komunikacyj-
nego znacząco poprawiłoby dostępność 
transportu publicznego, a także wspie-
rało rozwój społeczny i komunikacyjny 
tej części miasta” – argumentują radni.

Linia C ze słabym Ê
zainteresowaniem

W odpowiedzi na interpelację radnych 
wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz zwraca 
uwagę, że na koniec 2023 roku w Cie-
chomicach mieszkało około półtora ty-
siąca osób, a w Górach niemal 1,9 tys. 

osób. To jego zdaniem potencjał porów-
nywalny na przykład z Radziwiem.

Jednak linia pospieszna C, która 
kursowała z Ciechomic na Podolszy-
ce od 4 kwietnia do 26 czerwca 2022 
roku nie cieszyła się zainteresowaniem 
pasażerów. Nie pomogła nawet jej po-
pularyzacja w mediach lokalnych czy 
na stronie internetowej Komunikacji 
Miejskiej Płock. Została nawet szybko 
skierowana tak, aby obsługiwać pę-
tlę Tokary. To również nie poprawiło 
sytuacji. W czasie funkcjonowania 
linia C na każdym z kursów przewo-
ziła od dwóch do ośmiu pasażerów, 
a najmniejszy obsługujący ją autobus 
mógł pomieścić 58 osób. Wicepre-
zydent Piotr Dyśkiewicz zwraca też 
uwagę, że małą popularnością cieszyło 
się bezpośrednie połączenie Radziwia 
z Podolszycami linią nr 2. Skutek był 
taki, że większość jej kursów na trasie 
Radziwie – Podolszyce została zlikwi-
dowana w 2023 roku.

Z tych powodów w najbliższym cza-
sie nie jest planowane przywrócenie 
bezpośredniego połączenia autobuso-
wego z Ciechomic i Gór do Podolszyc.

„Siódemka” na Browarną

Także na wniosek Rady Mieszkań-
ców Osiedla Ciechomice radni To-
masz Kominek i Tomasz Maliszewski 
zwrócili się z prośbą o rozważenie 

możliwości rozszerzenia trasy linii 
autobusowej nr 7 do wyremontowanej 
ulicy Browarnej (za trasą ks. Jerzego 
Popiełuszki). „Ze względu na charak-
ter ulicy i warunki drogowe proponu-
jemy obsługę tego odcinka przez mini-
bus lub mikrobus, a wydłużoną trasę 
można oznaczyć jako linię 7A. Obecna 
trasa nie zapewnia dogodnego połą-
czenia mieszkańców, a wydłużenie linii 
autobusowej stworzyłoby komfortowe 
i szybkie połączenie komunikacyjne. 
Na ul. Browarnej, Kasztelańskiej, 
Włościany, Promiennej czy też na in-
nych ulicach powstaje wiele domów, 
jest to obszar dynamicznie rozwijają-
cy się, z rosnącą liczbą mieszkańców. 
Przedłużenie trasy linii autobusowej 
mogłoby znacząco poprawić jakość 
życia mieszkańców i wspomóc rozwój 
komunikacyjny tej części osiedla” – ar-
gumentują radni.

Tomasz Kominek i Tomasz Mali-
szewski przytaczają konkretne dane. 
Na przykład osoba mieszkająca na 
końcu ulicy Browarnej (od strony trasy 
ks. Jerzego Popiełuszki) ma do najbliż-
szego przystanku około 1,5 km – oko-
ło 20 minut pieszo. Mieszkaniec ulicy 
Włościany musi pokonać około 1,8 
km (około 25 minut), a osoba miesz-
kająca przy ulicy Nowociechomickiej 
– około 2 km (około 28 minut). „Tak 
znaczne odległości powodują wyklu-
czenie komunikacyjne części miesz-

kańców, szczególnie osób starszych, 
młodzieży oraz rodzin bez własnego 
środka transportu. Zastosowanie mi-
nibusa lub mikrobusa (o długości 6-8 
metrów) umożliwiłoby bezpieczne 
i sprawne poruszanie się po wąskich 
ulicach osiedlowych, a tym samym 
zapewniło efektywne funkcjonowanie 
linii o charakterze lokalnym. Uważa-
my, że uruchomienie trasy „linii 7A” 
znacząco poprawiłoby jakość życia 
mieszkańców osiedla Ciechomice oraz 
wspierałoby jego dalszy rozwój komu-
nikacyjny i społeczny” – dodają radni 
w interpelacji.

Zastępca prezydenta do spraw ko-
munalnych Piotr Dyśkiewicz wyjaśnia 
w odpowiedzi, ze po przeanalizowa-
niu uwarunkowań organizacyjnych 
i finansowych nie ma możliwości 
zrealizowania tego przedsięwzięcia. - 
Uruchomienie nowej linii autobusowej 
wiązałoby się z koniecznością poniesie-
nia znaczących kosztów, nieproporcjo-
nalnych do uzyskanego efektu. Ponad-
to geometria ulic osiedlowych i brak 
miejsc do zawracania uniemożliwiają 
realizację zgłoszonego wniosku. Pomi-
mo podejmowanych starań w zakresie 
rozwoju i optymalizacji sieci transpor-
tu publicznego, nie wszystkie zgłasza-
ne propozycje mogą być pozytywnie 
rozpatrzone – tłumaczy wiceprezydent 
Piotr Dyśkiewicz.

(jac)

Co z dodatkowymi liniami autobusowymi? Interpelacje radnych: Tomasza Kominka i Tomasza Maliszewskiego

Wiceprezydent Płocka odpowiada

Od lewej Sławomir Hinc - Prezes Zarządu GAZ-SYSTEM, Konrad 
Wojnarowski - Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Energii oraz Ro-
bert Soszyński - Wiceprezes Zarządu ds. Operacyjnych ORLEN S.A.
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BARAN (21.03–19.04)
Przed tobą dni, w których wszystko ruszy z miejsca szybciej, niż się 

spodziewasz. Sprawy, które wydawały się „na wieczne nigdy”, nagle za-
czną przybierać konkretny kierunek, a ty dostaniesz zastrzyk energii jak 
po podwójnym espresso. Uważaj tylko, by nie wpaść w pułapkę działa-
nia bez przerwy, prędzej czy później organizm upomni się o odpoczynek. 
Jedna decyzja okaże się bardziej opłacalna, niż początkowo sądziłeś.

BYK (20.04–20.05)
Zaczyna się dobry moment na sprawy przyziemne: pieniądze, dom, 

zakupy, planowanie czegokolwiek na dłużej. Twoje poczucie stabilności 
rośnie i zaczynasz widzieć efekty swojej konsekwencji. Ktoś z otoczenia 
może poprosić cię o radę i nawet nie wiesz, jak bardzo komuś tym pomo-
żesz. W miłości warto zrobić jeden krok więcej, bo druga strona czeka na 
Twój sygnał. 

BLIŹNIĘTA (21.05–20.06)
Twoja głowa będzie w tym tygodniu pracować jak błyskawica – pomy-

sły same zaczną wpadać do notesu lub do aplikacji z przypomnieniami. 
Ktoś może skomentować, że jesteś „wszędzie i nigdzie”, ale to tylko znak, 
że masz naprawdę twórczy okres. W pracy szykuje się rozmowa, która 
otworzy ci możliwość zmiany czegoś, co od dawna cię uwierało. Uczu-
ciowo zanosi się na lekkie zamieszanie.

RAK (21.06–22.07)
Najbliższe dni miną ci pod znakiem porządkowania emocji, spraw, 

a może i szuflad. Zrobisz to nie dlatego, że musisz, ale dlatego, że po-
czujesz potrzebę oddechu. Na twoim horyzoncie pojawi się osoba, która 
wniesie trochę spokoju i ciepła. W sferze zawodowej mogą wypłynąć 
drobne niedociągnięcia, ale wybrniesz z tego z klasą. Jedna sytuacja ro-
dzinna przyniesie ci więcej wzruszeń, niż zakładałeś.

LEW (23.07–22.08)
Wchodzisz w okres, w którym twoje pomysły będą budzić większe za-

interesowanie. Ludzie zaczną słuchać cię uważniej, a twoje argumenty 
trafią do właściwych uszu. Jednocześnie warto panować nad impulsyw-
nością – łatwo być teraz głośniejszym niż trzeba. W miłości szykuje się 
mocniejsza energia: iskry, żarty, chemia. Ale nie każda propozycja jest 
warta rozważenia. 

PANNA (23.08–22.09)
Twoja praktyczna strona będzie w pełni formy. Uda ci się znaleźć roz-

wiązanie problemu, z którym inni już dawno się poddali. Jednocześnie 
gwiazdy sugerują, że powinieneś bardziej docenić swój wkład i nie zani-
żać własnej roli. W uczuciach szansa na subtelną zmianę, która dopiero za 
jakiś czas pokaże pełen efekt. W finansach możliwe są dwie drobne, ale 
korzystne okazje. 

WAGA (23.09–22.10)
Na pierwszy plan wysuną się relacje z innymi ludźmi. Przed tobą dużo 

rozmów, wyjaśnień, a może nawet pojednanie z kimś, kto od dawna krą-
żył na obrzeżach twojego świata. W pracy ktoś zauważy twój wkład, choć 
nie powie tego wprost. Pozwól sobie na trochę spontaniczności, bo sztyw-
ne ramy teraz bardziej przeszkadzają niż pomagają. Weekend przyniesie 
sytuację, która poprawi ci humor.

SKORPION (23.10–21.11)
To tydzień intensywnych energii – takich, które możesz przekuć w kon-

kret. Twoja intuicja będzie działać na pełnych obrotach, a jeśli coś ci „nie 
gra”, to znaczy, że masz rację. Jako pracownik możesz dostać informację, 
na którą podświadomie czekałeś. W miłości czas na szczerą rozmowę, 
która wiele wyjaśni i ustawi sprawy na nowo. Finanse będą stabilne, ale 
warto unikać impulsywnych zakupów.

STRZELEC (22.11–21.12)
W twoim życiu znów pojawi się odrobina przygody, nawet jeśli bę-

dzie to tylko spontaniczny wyjazd, nowy kurs albo zakup, który odmieni 
codzienność. Możesz poczuć zmęczenie rutyną, ale nie przejmuj się, bo 
jedna decyzja wkrótce odświeży twoją motywację. W uczuciach dużo 
energii i szczerości, ale też potrzeba przestrzeni. Pieniądze? Dobra wia-
domość jest w drodze.

KOZIOROŻEC (22.12–19.01)
To czas, w którym twoje plany zaczynają nabierać realnych kształtów. 

Ktoś doceni twój uporządkowany sposób działania i da ci do zrozumienia, 
że jesteś ważnym ogniwem. W relacjach możesz mieć ochotę na więcej 
ciszy i prywatności. Pod koniec tygodnia spodziewaj się wiadomości, któ-
ra pozwoli ci coś uporządkować: formalnie lub emocjonalnie.

WODNIK (20.01–18.02)
Twoja kreatywność będzie teraz w wysokiej formie. Możesz odkryć 

nowe hobby albo wrócić do czegoś, co kiedyś porzuciłeś. W drodze do 
ciebie jest ciekawa propozycja lub zmiana obowiązków, która sprawi, że 
poczujesz świeży powiew. W relacjach pojawi się więcej lekkości i żar-
tów, ale pod spodem kryje się coś głębszego. Warto odłożyć choć trochę 
pieniędzy „na potem”, bo nigdy nie wiadomo, kiedy okażą się niezbędne.

RYBY (19.02–20.03)
Zapowiadają się dni bardzo emocjonalne, ale w pozytywnym sensie. 

Wreszcie pozwolisz sobie na to, żeby coś poczuć do końca, bez filtrowa-
nia i analizowania. W pracy możesz mieć moment zwątpienia, ale szybko 
przyjdzie sygnał, że idziesz we właściwym kierunku. W kwestii uczuć 
nadchodzi piękna, delikatna energia z potencjałem na coś dużego. Finan-
sowo lepiej unikać ryzyka.

Co to są wakacje składkowe i na 
czym polegają?

Od 1 listopada 2024 r. mikroprzed-
siębiorcy wpisani do CEIDG oraz ko-
mornicy sądowi mogą składać wnio-
ski o zwolnienie z opłacania składek 
na własne ubezpieczenie społeczne 
w jednym, wybranym przez siebie 
miesiącu w każdym roku kalenda-
rzowym. Dotyczy to osób, które pro-
wadzą jednoosobową działalność go-
spodarczą albo zatrudniają do 9 osób. 
Przyjmowaniem i rozpatrywaniem 
wniosków zajmuje się Zakład Ubez-
pieczeń Społecznych. Z ulgi można 
skorzystać niezależnie od formy roz-
liczania podatku dochodowego (PIT, 
ryczałt, karta podatkowa). 

Z jakich składek jest zwolniony 
przedsiębiorca?

Gdy przedsiębiorca złoży wniosek 
o wakacje składkowe, może uzyskać 
zwolnienie z opłacenia składek na:

- własne obowiązkowe ubezpie-
czenia społeczne, w skład którego 
wychodzą: emerytalne, rentowe 
i wypadkowe; 

- własne dobrowolne ubezpieczenie 
chorobowe; 

- Fundusz Pracy i Fundusz Solidar-
nościowy – jeśli je płatnik opłaca.

W czasie wakacji składkowych 
przedsiębiorca opłaca wyłącznie skład-
kę zdrowotną. Zwolnienie z opłaty 
obejmuje składki od najniższej podsta-
wy wymiaru, która obowiązuje danego 
przedsiębiorcę. Składki za miesiąc, na 
który przedsiębiorca uzyska zwolnienie, 
zostaną opłacone z budżetu państwa. 

Przedsiębiorca nic nie traci, na ko-
rzystaniu z wakacji składkowych, po-
nieważ:

- może w tym czasie prowadzić fir-
mę i uzyskiwać przychody, wystawiać 
faktury itp.;

- składki sfinansowane w ten sposób 
wliczają się do przyszłej emerytury czy 
renty.

Wniosek trzeba złożyć miesiąc przed 
wybranym miesiącem zwolnienia ze 
składek. Czyli na przykład, jeśli chce-
my uzyskać wakacje składkowe w tym 
roku, czyli za grudzień 2025 roku, 
wniosek musimy złożyć w listopadzie. 
ZUS rozpatrzy tylko te wnioski, które 

wpłyną w miesiącu poprzedzającym 
miesiąc, za który przedsiębiorca chce 
być zwolniony z opłacania składek. 

Z wakacji składkowych można 
skorzystać za jeden miesiąc w danym 
roku. Płatnik wybiera samodzielnie 
miesiąc, za który będzie chciał uzy-
skać zwolnienie z opłacania. Waka-
cje składkowe dotyczą tylko składek 
na ubezpieczenia społeczne samego 
przedsiębiorcy. Nie może on uzyskać 
zwolnienia ze składek, które opłaca 
za pracowników, współpracowników 
i zleceniobiorców. Ta ulga stanowi po-
moc publiczną de minimis, dlatego we 
wniosku przedsiębiorca podaje infor-
macje, na temat innych form pomocy 
publicznej, z których korzystał.

Z ulgi może skorzystać osoba pro-
wadząca pozarolniczą działalność go-
spodarczą jeśli w miesiącu przed zło-
żeniem wniosku miał zgłoszonych do 
ubezpieczeń społecznych lub ubezpie-
czenia zdrowotnego do 10 ubezpieczo-
nych (w tym siebie).

ZUS odpowiada Ê
na pytania czytelników

Przemysław
Siemieniak

Dyrektor
Oddziału ZUS

w Płocku

magazyn

Płocka „Akcja Paczka” to zbiór-
ka charytatywna organizowana 
przez harcerki i harcerzy Obwodu 
Płockiego ZHR, a także uczniów 
kilku szkół i przyjaciół środowi-
ska harcerskiego.  W zbiórki da-
rów poza Płockiem zaangażowały 
się również środowiska harcerskie 
z Mławy, Nasielska, Płońska, So-
chocina, Szczawina Kościelnego 
oraz Winnicy. W ciągu najbliż-
szych dni w każdej miejscowości 
przeprowadzane będą zbiórki żyw-
ności w sklepach i parafiach. – Już 
od 2006r. założeniem  naszej akcji 
jest wsparcie rodaków mieszkają-
cych na Kresach i wniesienie do 
ich domów na Święta Bożego Na-
rodzenia odrobiny radości poprzez 

paczkę z podstawowymi artykułami 
spożywczymi oraz polskimi kolę-
dami na ustach – mówi pwd. Piotr 
Sztybór HR, organizator Płockiej 
„Akcji Paczka”. 

Skąd pomysł? Jak mówią po-
mysłodawcy akcji wielu Polaków 
mieszkających na Ukrainie, zwłasz-
cza w mniejszych miejscowościach, 
takich jak Kostopol i Zdołbunów, 
żyje w bardzo skromnych warun-
kach. Często są to osoby starsze, 
samotne lub rodziny, które z róż-
nych względów mają ograniczone 
możliwości finansowe. Wielu z nich 
mieszka w domach wymagających 
remontu lub blokach z utrudnionym 
dostępem do ogrzewania czy ciepłej 
bieżącej wody. Mimo wielu trudno-

ści nadal kultywują polskie tradycje, 
dbają o lokalne polskie cmentarze, 
pielęgnują język i kulturę, przekazu-
jąc je młodszym pokoleniom. – Ta 
wierność Polsce, mimo ciężkich re-
aliów, jest dla nas ogromnym świa-
dectwem przywiązania – i właśnie 
dlatego chcemy im w tym okresie 
świątecznym dać choć trochę ciepła 
i wsparcia – mówi Julia Tomaszew-
ska, członkini sztabu 20 Płockiej 
„Akcji Paczka”.

W Płocku do pomagania można 
dołączyć w dniach 28-29 listopada. 
Wtedy  harcerki i harcerze z Obwo-
du Płockiego ZHR oraz uczniowie 
z ALO, VLO, SP17 oraz 1 WMDH 
„Białe Wilki” będą zbierać artyku-
ły spożywcze w 4 sklepach na tere-
nie Płocka. Zbiórka będzie prowa-
dzona w piątek od 16.00 do 20.00 
oraz w sobotę od 10.00 do 20.00 
w sklepach: Kaufland, Biedron-
ka na Otolińskiej 8, Biedronka na 
Chopina 51, Lidl na Kobylińskiego. 
Natomiast 30 listopada odbędzie się 
zbiórka w parafii Ducha Św. oraz 
parafii Św. Maksymiliana Kolbego. 
Zbierane będą artkuły spożywcze 
z długim terminem przydatności, 
m.in.: konserwy, cukier, makarony, 
kasze, ryż oraz słodycze dla tych 
najmłodszych. Zbiórkę można wes-
przeć także na prowadzonej zrzut-
ce, z której środki przeznaczone 
będą na zakup artykułów.

Świąteczne paczki będą zawie-
zione rodakom mieszkającym 
w Kostopolu i Zdołbunowie 11 
grudnia. Do tej pory płoccy harce-
rze dotarli z nimi na Litwę, do Moł-
dawii i na Ukrainę. 

rad

Płoccy harcerze wspierają rodaków na Kresach

Dołącz do 20. Akcji Paczka

W dniach 28 i 29 listopada, podczas zbiórek darów, można wesprzeć 
organizowaną przez płockich harcerzy Płocką „Akcję Paczka”
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Już po raz 20. płoccy harcerze zapraszają do świątecznego pomagania i dołącza-
nia do Płockiej „Akcji Paczka”. W dniach 28 i 29 listopada będą prowadzili zbiórkę 
darów w 4 płockich sklepach. Przygotowane z nich zostaną paczki dla Polaków 
mieszkających na Kresach.  
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Z okazji Twoich 80. urodzin życzymy 
Ci zdrowia, spokoju i radości każdego 

dnia. Niech każdy moment będzie 
pełen miłości, uśmiechu i ciepła 
od najbliższych. Dziękujemy za 
wszystkie lata mądrości, dobroci 
i czułości, które nam ofiarowałaś. 

Danucie Władysławie Jabłkiewicz
życzą dzieci, wnuki i prawnuki.

***

Na twoje imieniny dziś przychodzę
z życzeniami i uśmiechem w sercu.

Niech cię otacza szczęście i miłość,
niech spełniają się marzenia i wszystko.

Kochanej Natalii z okazji imienin 
życzy Zosia.

***

Sto lat! Sto lat! Dla solenizanta!
Niech radość gości 

w twoim domu zawsze.
Zdrowia, szczęścia, spełnienia marzeń,

W dniu imienin niechaj się spełnią 
wszelkie życzenia.

Drogiemu Andrzejowi
życzenia ślą znajomi.

***

Imieniny twoje, 
drogi przyjacielu,

to czas radości 
i niezapomnianych chwil.

Życzę ci sukcesów i spełnienia marzeń.
Niech każdy dzień 

przynosi ci uśmiech na twarzy.
Andrzejowi Kowalskiemu

składa Jola.

***

Z okazji twoich imienin
przesyłamy ci słoneczne promienie.

Niech twój dzień będzie pełen radości,
Niech nadzieja i szczęście 

cię otaczają.
Dla Pauliny od koleżanek.

***

W dniu twoich imienin życzę ci,
by każdy krok prowadził do celu.

Niech radość, miłość 
i uśmiech cię otaczają.

A życie pełne będzie pięknych chwil.
Najdroższej Krystynie – Zbyszek.

(kw)

¯y cze nia imie ni no we,
uro dzi no we i inne mo ¿na
prze ka zy waæ te le fo nicz nie 

pod nu me rem 24Ê262Ê55Ê88
oraz

e-mail: karolina@tp.com.pl
fb: Tygodnik P³ocki

NIE TYLKO KULINARNE WĘDRÓWKI PO POLSCE

SztukaÊprzerwy
Jednym z najbardziej rozpoznawalnych symboli Anglii jest herbata – na-

pój, który mieszkańcy Wysp naprawdę kochają. Choć w XXI-wiecznym 
pędzie trudno zachować sztywny zwyczaj picia jej punktualnie o 17:00, to 
jednak sama przerwa na filiżankę aromatycznego naparu wciąż pozostaje 
czymś ważnym dla Brytyjczyków. Nie ma pełnej zgody co do tego, kiedy 
dokładnie narodziła się ta tradycja. Wiadomo, że na przełomie XVI i XVII 
wieku herbata trafiła do Anglii dzięki londyńskiemu kupcowi Thomasowi 
Garraway’owi, który sprowadził ją z Chin. Według niektórych to dopiero 
żona Karola II Stuarta, Katarzyna Bragança, wprowadziła na dwór zwyczaj 
picia herbaty, w posagu miała przywieźć skrzynię pełną pachnących liści. Są 
też tacy, którzy przypisują jej inicjowanie picia herbaty właśnie o godzinie 
17:00. Inne głosy przesuwają początek tej praktyki aż do czasów królowej 
Wiktorii. Według tej wersji to Anna z Bedford, jedna z ważniejszych dam 
jej dworu, miała spopularyzować w arystokracji ten popołudniowy rytuał. 
Niezależnie od rozbieżności, pewne jest jedno – w połowie XIX wieku five 
o’clock tea była już powszechną tradycją, tak zakorzenioną, jakby zawsze 
należała do angielskiego krajobrazu. Dlaczego akurat 17:00? Brytyjska ary-
stokracja miała swój własny rytm dnia. Po porannym śniadaniu kolejnym 
poważnym posiłkiem była dopiero obiadokolacja. Pomiędzy nimi rozciągała 
się długa przerwa, a filiżanka herbaty podana około piątej, w towarzystwie 
małych kanapek lub ciasteczek, miała zwyczajnie pomóc doczekać do wie-
czora. A przy okazji tworzyła sprzyjający moment na spotkanie, rozmowę, 
chwilę bycia razem. Dziś wszyscy narzekamy na chroniczny brak czasu. 
Może właśnie dlatego warto pomyśleć o własnym, codziennym five o’clock, 
małej pauzie, podczas której można po prostu usiąść, napić się herbaty i zjeść 
coś słodkiego w gronie najbliższych. Bo trudno być sobie bliskim, jeśli się 
mijamy, a nie spotykamy.

W dawnej Polsce, zwłaszcza na wsi, takim codziennym zatrzymaniem 
była modlitwa na „Anioł Pański”. Dźwięk dzwonów rozbrzmiewających 
w południe był jasnym sygnałem, że czas na krótką pauzę: przerwanie pracy, 
chwilę ciszy, duchowy oddech. Zwyczaj odmawiania „Anioła Pańskiego” 
w południe wprowadził papież Kalikst III w 1456 roku, prosząc wiernych 
o modlitwę w intencji ocalenia oblężonego Belgradu - twierdzy, która miała 
powstrzymać turecką ekspansję. W polskiej kulturze ta modlitwa głęboko się 
zakorzeniła, czego dowodem jest zarówno jej obecność w „Panu Tadeuszu” 
Adama Mickiewicza, jak i na słynnym obrazie Aleksandra Gierymskiego 
„Anioł Pański”. Był to moment wspólnej pauzy – zatrzymaniem pośród co-
dziennego biegu. I może właśnie dlatego tak łatwo dostrzec podobieństwo 
między „Aniołem Pańskim” a angielskim five o’clock. W Polsce dźwięk 
dzwonów, w Anglii pora herbaty – inne znaki, ten sam cel: złapać chwilę 
wytchnienia. 

dr Izabela Chudzyńska
etnolog, antropolog jedzenia

Fot. Piotr Chudzyński

W najbliższym tygodniu
 imieniny obchodzą: 

26 listopada – Delfina, Sylwester, 
27 listopada – Walerian, Wirgiliusz, 
28 listopada – Grzegorz, Zdzisław, 
29 listopada – Błażej, Saturnin, 
30 listopada – Andrzej, Justyna, 
1 grudnia – Natalia, Eligiusz, 
2 grudnia – Balbina, Paulina.

ŻYCZENIA

Pączki huzarskie
Skład:
•Ê 250 g mąki;
•Ê 50 g mielonych orzechów laskowych;
•Ê 200 g masła;
•Ê 60 g cukru;
•Ê opakowanie cukru waniliowego;
•Ê 1 żółtko;
•Ê 50 g galaretki porzeczkowej lub konfitury wiśniowej.

Wykonanie:
Mąkę mieszamy z mielonymi orzechami, cukrem i cukrem waniliowym. 

Następnie dodajemy zimne, pokrojone masło oraz żółtko. Całość zagniata-
my na gładkie ciasto, owijamy folią spożywczą i odkładamy na godzinę do 
lodówki. Blachę wykładamy papierem do pieczenia. Z ciasta formujemy 
kulki o średnicy około 2 cm, lekko je spłaszczamy i układamy na blasze. 
Łyżeczką oprószoną mąką w każdym pączku robimy wgłębienie. Piekarnik 
rozgrzewamy do 180°C. Wgłębienia w ciastkach wypełniamy galaretką. 
Pieczemy na złoty kolor przez około 15 minut.

W minioną sobotę (21 listopada) 
Płock gościł laureatów 37. edycji 
Ogólnopolskiego Konkursu Poetyc-
kiego im. Władysława Broniew-
skiego „O Liść Dębu”. Poetycka 
gala odbyła się w sali koncertowej 
Szkoły Muzycznej, a wydarzenie 
uświetnił koncert Anny Marii Jopek.

Nagrodę Główną Prezydenta Mia-
sta Płocka „Liść Dębu” otrzymał Ar-
tur Boratczuk z Boleszkowic (godło 
„Morzycko”), drugiej nagrody nie 
przyznano. Na trzecim miejscu znala-
zło się troje autorów: Ewelina Kuśka 
(Jastrzębie Zdrój), Bogdan Nowicki 
(Świętochłowice), Jakub Ząbkiewicz 
(Katowice). Wyróżnienia: Katarzyna 
Zychla, Czesław Markiewicz, Kac-
per Płusa, Alicja Laszkiewicz (wiersz 
o tematyce płockiej), Artur Kozłow-
ski (za limeryk).

Nadesłanych na konkurs 112 ze-
stawów wierszy oceniło jury w skła-
dzie: pisarz Jacek Dehnel, literatu-
roznawczyni Eliza Kącka, dyrektor 
KP Joanna Banasiak, poeta Maciej 
Woźniak. Przewodniczący jury Jacek 
Dehnel podkreślił, że ocena komisji 
była zgodna, a pierwsza nagroda to 
„bardzo silna propozycja poetycka, 
a trzy nagrody trzecie – chociaż róż-
ne – są sprawne i dojrzałe”. Najwięcej 
kłopotu sprawiały poetom limeryki. 
Ciekawe pojedyncze wiersze sied-
miorga autorów znalazły się dodatko-
wo w pozakonkursowym tomiku, któ-
ry otrzymali wszyscy uczestnicy gali. 
Nagrodzone wiersze przeczytał aktor 
Marek Walczak.

Nazwa konkursu nawiązuje do le-
gendarnego dębu rosnącego w ogro-
dzie domu przy Kościuszki 24. Tam 
urodził się patron Władysław Bro-
niewski. W ogrodzie Książnicy na-
tomiast znajduje się ławeczka poety, 
przy której w czerwcu odbywa się po-
etycka, imieninowa „Władysławka”.

Joanna Banasiak przypomniała, że 
finałowa gala miała różne lokalizacje, 
m.in. w Pałacu Ślubów i Mediatece. 
Wypełniona po brzegi sala koncer-
towa Szkoły Muzycznej dowodzi, iż 
rozrosła się rodzina osób, które lubią 
poezję. W imieniu prezydenta Płocka 

Andrzeja Nowakowskiego laureatom 
gratulowała Marzena Kapuścińska.

Minutą ciszy uczczono pamięć 
zmarłych poetów: Krzysztofa Barań-
skiego i Anny Kühn-Cichockiej.  

Finał uświetnił koncert Anny Ma-
rii Jopek z towarzyszeniem zespołu 
w składzie: Michał Szkil (fortepian) 
i Adam Kowalewski (kontrabas), 
który zgromadzeni nagrodzili długą 
owacją. Na bis, przez pamięć urodzo-
nej w Płocku Miry Zimińskiej-Sygie-
tyńskiej, artystka zaśpiewała „Dwa 
serduszka” z repertuaru Zespołu „Ma-
zowsze”.

(lesz)

„Liść” dla poetów, „Serduszka” dla Miry

Gala wręczenia 
nagrody „Liść Dębu”

Alicja Laszkiewicz 
Most
(wyróżnienie za wiersz 
o tematyce płockiej)

Żelazo drży jak skrzydła.
Każdy krok to wejście w rój, 
nawet jeśli oczy są ślepe.

Pod spodem płynie królowa - 
ciemna, czujna, nieśmiertelna.
Jej woda zna nasze imiona,
choć nikt ich nie wypowiada.

Most nie jest tylko mostem.
To ul zawieszony nad rzeką,
gdzie człowiek staje się pszczołą,
choć nie wie, że niesie pyłek czasu.

Poetycką galę uświetnił koncert Anny Marii Jopek
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Joanna Banasiak wręczyła nagrodę „Liść Dębu” Arturowi Boratczukowi
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gospodarka

W czwartek, w Warszawie odbyła 
się konferencja prasowa poświęcona 
wynikom Grupy ORLEN uzyskanym 
w trzecim kwartale 2025 roku. Pod-
kreślano przede wszystkim, że Gru-
pa ORLEN przeznaczyła w tym roku 
już ponad 21 mld zł na inwestycje 
trwale zwiększające bezpieczeństwo 
energetyczne Polski. To najwyższy 
wynik w historii koncernu. Zysk 
operacyjny EBIDTA LIFO w trzecim 
kwartale tego roku wyniósł blisko 9 
mld zł. Po dziewięciu miesiącach to 
już niemal 30 mld zł. Grupa ORLEN 
wypłaciła też akcjonariuszom rekor-
dową dywidendę.

– Bardzo dobre wyniki trzeciego 
kwartału potwierdzają, że jesteśmy 
silni i odporni nawet w trudniejszym 
otoczeniu. Od początku roku nasza 
wartość giełdowa wzrosła o ponad 100 
proc., co czyni nas najszybciej rosną-
cą firmą w Europie i drugą na świecie 
wśród koncernów paliwowo-energe-
tycznych z Global Fortune 500. Na 
początku roku obiecaliśmy, że zmie-
nimy polską energetykę w wielki plac 
budowy. Efekty już widać. Po trzech 
kwartałach nasze wydatki na inwe-
stycje wzmacniające bezpieczeństwo 
energetyczne Polski były historycznie 
najwyższe. Weszliśmy w kluczowy etap 
budowy morskiej farmy wiatrowej Bal-
tic Power. Zainstalowaliśmy kolejne 
turbiny, w tym te z gondolami wypro-
dukowanymi w Polsce. Sprowadzili-
śmy 400. dostawę skroplonego gazu 
ziemnego ze Stanów Zjednoczonych 
i zmodernizowaliśmy 11 tys. kilome-
trów sieci energetycznej, przyłącza-
jąc niemal 20 tys. nowych odbiorców. 
W tym samym czasie oferowaliśmy 
naszym klientom paliwa najtańsze od 
trzech lat – podkreślał Ireneusz Fąfara, 
Prezes Zarządu ORLEN.

W trzecim kwartale 2025 r. Grupa OR-
LEN wypracowała przychody na pozio-
mie 61 mld zł; EBITDA LIFO w wysoko-
ści 8,9 mld zł oraz przepływy z działalności 
operacyjnej na poziomie 8,2 mld zł.

Wyniki segmentów

Segment Upstream&Supply wy-
pracował zysk EBITDA na poziomie 
3,3 mld zł. Średnia dzienna produkcja 
węglowodorów wyniosła w tym czasie 
197 tys. boe.

Wysoki przerób ropy, wsparty wzro-
stem hurtowej sprzedaży paliw, miał 
kluczowe znaczenie dla segmentu Do-
wnstream, który osiągnął poziom 2,4 
mld zł zysku EBITDA LIFO. W trze-
cim kwartale br. rafinerie należące do 
Grupy ORLEN przerobiły 10,2 mln 
ton ropy. Jednocześnie nadal utrzymy-
wało się trudne otoczenie rynkowe dla 
petrochemii.

Segment Energy wypracował zysk 
EBITDA na poziomie 2,2 mld zł, wyż-
szy o blisko pół mld zł (r/r). Na wynik 
miała wpływ głównie zwiększona dys-
trybucja gazu oraz wyższa produkcja 
ciepła i energii elektrycznej, w tym 
o 43 proc. z odnawialnych źródeł. 
Łączna moc zainstalowana w Grupie 
ORLEN wyniosła 6,3 GWe (wzrost 
o 11 proc. (r/r)), z czego w OZE wzro-
sła o 60 proc. (r/r) do 1,7 GWe. W tym 
czasie wyprodukowano 3,7 TWh ener-
gii elektrycznej, więcej o 9 proc. (r/r).

Zgodnie ze strategią koncernu, seg-
ment Consumer & Products integruje 
sprzedaż nośników energii: gazu, ener-
gii elektrycznej oraz paliw do odbior-
ców końcowych. EBITDA segmentu 

Consumers&Products wyniosła 1,6 
mld zł, pomimo spadku marż paliwo-
wych w Polsce. W trzecim kwartale br. 
Grupa ORLEN koncentrowała się na 
poprawie efektywności. W rezultacie, 
na czterech z siedmiu rynków osią-
gnęła historycznie najwyższą sprzedaż 
paliw. Istotnie wzrosła także sprzedaż 
gazu i energii elektrycznej, w tym 
o niemal 90 proc. na rynku elektromo-
bilności.

– Za nami kolejny solidny kwar-
tał, w którym każdy segment wniósł 
wartość do wyniku, pomimo wyzwań 
w otoczeniu makroekonomicznym. 
Cieszy to, że rośniemy, wzmacniamy 
pozycję rynkową i wdrażamy istotne 
z punktu widzenia transformacji ener-
getycznej inwestycje. Konsekwentnie 
przy tym realizujemy strategię rosną-
cych wypłat dla akcjonariuszy. Rekor-
dowa dywidenda wypłacona w minio-
nym kwartale jest odzwierciedleniem 
naszej stabilnej sytuacji finansowej – 
mówi Sławomir Jędrzejczyk, Wicepre-
zes Zarządu ORLEN ds. Finansowych.

W trzecim kwartale br. Grupa OR-
LEN wygenerowała 8,2 mld zł prze-
pływów z działalności operacyjnej, 
a wskaźnik długu netto do zysku 
operacyjnego EBITDA na koniec 
minionego kwartału utrzymywał się 
na zrównoważonym poziomie 0,14. 
ORLEN posiada najwyższe w histo-
rii oceny ratingowe – A3 przyznaną 

przez Agencję Moody’s Investors 
Service i „BBB+” przyznaną przez 
Agencję Fitch Ratings. To potwierdza 
stabilne fundamenty finansowe kon-
cernu i wysoki potencjał do realizacji 
inwestycji transformacyjnych.

Inwestycje w bezpieczeństwo

ORLEN konsekwentnie realizuje 
największy w historii Polski program 
inwestycji w energetykę, które zwięk-
szają bezpieczeństwo Polski i całego 
regionu. Na morskiej farmie wiatro-
wej Baltic Power zainstalowano już 
ponad 50 fundamentów i kilkanaście 
turbin – w tym pierwsze z gondolami 
wyprodukowanymi w Polsce – oraz 
dwie stacje elektroenergetyczne na 
morzu. Dla Baltic East zakończono 
badania dna Bałtyku i uzyskano de-
cyzję środowiskową, co otwiera jej 
drogę do grudniowej aukcji mocy. Na 
rozwój projektów offshore ORLEN 
pozyskał 3,5 mld zł finansowania 
dłużnego z KPO.

W efekcie porozumienia zawartego 
z partnerem w sprawie SMR, pierw-
sza w Europie mała elektrownia ją-
drowa BWRX-300 powstanie w loka-
lizacji wskazanej przez ORLEN, czyli 
we Włocławku.

Aktywność Grupy ORLEN w Nor-
wegii przynosi wymierne efekty. Od-
krycie złoża Omega Alfa – o zaso-
bach sięgających 134 mln baryłek 
ekwiwalentu ropy – jest największym 
tegorocznym odkryciem na Norwe-
skim Szelfie Kontynentalnym. Zakup 
udziałów w złożu Tommeliten Gam-
ma zwiększył zasoby ropy o 6 mln ba-
ryłek ekwiwalentu ropy. Innowacyjne 
rozwiązania techniczne na Ormen 
Lange pozwoliły pozyskać dodatko-
we 500 mln m sześc. gazu, a wydoby-
cie ze złoża Andvare zapewni Grupie 
kolejne 300 mln m sześc. gazu.

Strategiczne partnerstwa wzmac-
niają Grupę ORLEN. ORLEN podpi-
sał kolejną umowę z Naftogazem na 
ponad 300 mln m sześc. gazu. Łącznie 
w tym roku dostawy wyniosą 600 mln 
m sześc., a w przyszłym mogą sięgnąć 
1 mld m sześc.. Koncern potwierdził 
wysokie kompetencje wchodząc na 
nowy rynek i realizując pierwszą 

dostawę LNG do Japonii – jednego 
z największych ośrodków importu 
skroplonego gazu na świecie. Oprócz 
Japonii realizowano dostawy miedzy 
innymi na Litwę, do Niemiec, Francji 
czy Egiptu.

Po rezygnacji z rosyjskiego surow-
ca ORLEN konsekwentnie dywersy-
fikuje kierunki dostaw. Efektem tego 
jest między innymi pierwszy kontrakt 
z Equinorem na dostawy ponad 6 mln 
ton ropy naftowej, co pokryje ok. 15 
proc. rocznego zapotrzebowania całej 
Grupy ORLEN na surowiec.

Transformacja w kierunku nisko-
emisyjnej gospodarki przyspiesza. 
Instalacja HVO, która rozpoczęła roz-
ruch technologiczny, będzie produko-
wać biokomponenty z oleju rzepako-
wego i posmażalniczego, wspierając 
realizację NCW i produkcję paliwa 
lotniczego SAF. ORLEN oferuje je 
już na lotniskach w Polsce, Wilnie, 
Rydze i Tallinie. Zgodnie z unijnymi 
wymogami, udział SAF w sprzedaży 
paliw lotniczych ma wzrosnąć do 20 
proc. w 2035 r. i 70 proc. w 2050 r., 
dlatego fundusz inwestycyjny OR-
LEN VC zainwestował w brytyjski 
start-up OXCCU, rozwijający tech-
nologię e-SAF z wodoru i wychwy-
conego CO2. Proces dekarbonizacji 
aktywów produkcyjnych Grupy OR-
LEN wspiera także nowa instalacja 
fotowoltaiczna o mocy 44 MW, która 
zasili rafinerię w Możejkach.

W segmencie Consumers & Pro-
ducts ORLEN wdraża integrację 
poprzez ORLEN ID, czyli system 
spójnego logowania do wszystkich 
aplikacji sprzedażowych. Kolejne 
efekty tej integracji klienci detaliczni 
odczują w pierwszym kwartale przy-
szłego roku. Sieć detaliczna przyspie-
sza w elektromobilności. Pierwszy 
hub ORLEN Charge, otwarty przy 
trasie S7 w Olsztynku, oferuje łado-
warki o mocy do 400 kW, zbliżając 
czas ładowania do poziomu tanko-
wania aut z tradycyjnym napędem. 
Do końca roku powstanie kilkanaście 
kolejnych hubów przy autostradach. 
Obecnie działa ponad 1,2 tys. punk-
tów ładowania, a wolumen załadowa-
nej energii wzrósł o 88 proc. r/r.

Oprac.ÊBS

WysokiÊzyskÊoperacyjnyÊGrupyÊORLENÊiÊrekordoweÊinwestycje

Jak minął trzeci kwartał 2025 roku?

Od prawej: Ireneusz Fąfara - Prezes Zarządu ORLEN oraz Sławomir 
Jędrzejczyk - Wiceprezes Zarządu ORLEN ds. Finansowych

B
la

nk
a 

St
an

us
zk

ie
w

ic
z-

C
eg

ło
w

sk
a

Kanalizacja deszczowa i sanitarna, 
chodnik, asfaltowa droga – trwa-
ją ostatnie prace na ulicy Browarnej 
w Ciechomicach. W tym tygodniu roz-
poczną się odbiory techniczne.

Inwestycja obejmowała odcinek od 
Trasy ks. Jerzego Popiełuszki do granic 
miasta. - Ten odcinek ulicy Browarnej 
czekał na realizację. Znajduje się na 
dynamicznie rozwijającym się osiedlu. 
Znajdujące się przy niej nieruchomości 
powstawały w ostatnich latach. Stąd 
decyzja o realizacji tego przedsięwzię-
cia. Dziś oddajemy tę ulicę po budowie. 
Wybudowaliśmy prawie kilometr drogi 

z całą infrastrukturą – mówi prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski.

Zakres prac obejmował budowę kana-
lizacji deszczowej i sanitarnej. Jest prze-
pompownia ścieków i nowe LED-owe 
oświetlenie. Na koniec powstała asfalto-
wa jezdnia i chodnik z kostki betonowej. 
Na skrzyżowaniu ul. Browarnej z Trasą 
ks. J. Popiełuszki została przebudowana 
sygnalizacja świetlna. 

Na ulicy Browarnej prace były prowa-
dzone na odcinku 820 metrów. Wybu-
dowane zostały także dwa sięgacze. Pre-
zydent Andrzej Nowakowski podkreśla, 
że sięgaczy jest więcej, ale budowa tych 
uliczek odchodzących od Browarnej 
będzie uzależniona od rozwoju zabudo-
wy mieszkalnej w tej części Ciechomic. 

-ÊWówczas w odpowiedzi na potrzeby 
mieszkańców będziemy realizować te 
krótkie odcinki – dodaje prezydent An-
drzej Nowakowski.

Cała inwestycja kosztowała ponad 
11 milionów złotych. Co ważne, płoc-
ki samorząd pozyskał z rządowego 
programu budowy dróg kwotę 8 mln 
złotych.

Wykonawcami prac były – w ramach 
konsorcjum – firmy Trakt i Hydrobud. Ê
-ÊW czasie inwestycji wykonawcy zgodzi-
li się, wspólnie z mieszkańcami, wykonać 
przyłącza kanalizacji sanitarnej. Tego 
nie obejmował główny zakres prac. Uda-
ło się  to zrealizować dzięki często trud-
nym rozmowom wykonawców z miesz-
kańcami. Dzięki temu wybudowane już 

zjazdy do posesji nie będą musiały być 
modyfikowane  w przyszłości, ponieważ 
wykonano ponad 30 przyłączy. Już dziś 
pierwsi mieszkańcy występują do Miej-
skiego Zarządu Dróg w celu uzyskania 
warunków i przekazania kanalizacji do 
Wodociągów Płockich – mówi odpowia-
dający za miejskie inwestycje wicepre-
zydent Artur Zieliński.

Wiceprezydent podkreśla także zna-
czenie kanalizacji deszczowej. Ma 
ogromne znaczenie w terenie, gdzie jest 
wysoki poziom wód gruntowych, tak 
jak ma to miejsce przy ulicy Browarnej. 
-ÊCała inwestycja została przeprowadzo-
na bardzo sprawnie. Mieszkańcy mieli 
możliwość dojazdu do swoich posesji – 
podsumowuje Artur Zieliński. (jac)

Kończy się budowa ulicy Browarnej w Ciechomicach 

Na tę inwestycję mieszkańcy 
czekali od dawna

Zakończyła się budowa ulicy Browarnej w Ciechomicach
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PoÊrazÊpierwszyÊwÊhistoriiÊsierpec-
kiej komendy mianowano kobietę na 
stanowiskoÊ dzielnicowego.Ê MowaÊ
o sierż. szt. Magdalenie Kowalskiej.

- Sierż. szt. Magdalena Kowalska 
obejmie rejon służbowy, stając się 
pierwszą dzielnicową w jednostce. To 
nie tylko ważny krok w kierunku wzmac-
niania roli dzielnicowych w bezpośred-
nim kontakcie ze społecznością lokalną, 
lecz także istotne podkreślenie rosnącej 

roli kobiet w Policji, szczególnie sym-
boliczne w roku obchodów 100-lecia 
ich służby w polskich formacjach poli-
cyjnych – mówi st. asp. Katarzyna Kru-
kowska.

Sierż. szt. Magdalena Kowalska peł-
nić będzie służbę w rejonie służbowym 
nr I w Sierpcu. Ten rejon obejmuje 
m.in. ulice takie jak: Armii Krajowej, 
Henryka Brodatego, Władysława Bro-
niewskiego, Bolesława Chrobrego, Do-
brawy, Dworcowa, Władysława I Her-

mana, Hoża, Jana Pawła II, Konstytucji 
3 Maja, Ignacego Krasickiego, Włady-
sława Łokietka.

Plan priorytetowy dzielnicowej KPP 
w Sierpcu to ograniczenie o 80% za-
chowań związanych z wandalizmem 
i uszkodzeniami mienia należącego 
do PKP w Sierpcu oraz ograniczenie 
popełniania wykroczeń związanych 
z przechodzeniem pieszych przez toro-
wisko.

Podczas uroczystej odprawy służbo-
wej w Komendzie Powiatowej Policji 
w Sierpcu wyróżnieni zostali również 
policjanci, którzy swoją służbą i zaan-
gażowaniem przyczyniają się do po-
prawy bezpieczeństwa mieszkańców 
powiatu sierpeckiego. Na wyższy sto-
pień awansował w korpusie aspirantów 
mł. asp. Marcin Kuligowski – policjant 
Wydziału Ruchu Drogowego.

Inspektor Zbigniew Włodkow-
ski, komendant powiatowy Policji 
w Sierpcu mianował również na 
stanowisko kierownika Posterunku 
Policji w Gozdowie asp. szt. Marka 
Zdziebłowskiego oraz kierownika 
Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego 
asp. szt. Krzysztofa Dobrzenieckiego. 
Na stanowisko profilaktyka społecz-
nego nominacje otrzymał asp. szt. 
Marek Biegański.

BS

Wyróżnienia i mianowania w Komendzie Powiatowej Policji w Sierpcu

JestÊpierwszaÊdzielnicowaÊ
wÊSierpcu!Ê Zmienia się ulica Nizinna w le-

wobrzeżnej części Płocka. Łączy 
ona ulicę Jordanowską z ul. Kra-
kówka. Po drodze przecina ją Tra-
sa Popiełuszki. 

Ulica została utwardzona destruk-
tem asfaltowym. W ten sam sposób 
została wyrównana jej nawierzchnia. 
Destrukt stanowi podbudowę dla 
układanego asfaltu. To rozwiązanie, 

które wcześniej sprawdziło się np. na 
ul. Parcele. 

- Nową nawierzchnię ułożymy na 
odcinku od skrzyżowania z ul. Jorda-
nowską do trasy mostowej oraz na od-
cinku od skrzyżowania z ul. Krakówka 
do mostowego dojazdu. Łącznie zro-
bimy 2,6 km ul. Nizinnej. Przy okazji 
wyasfaltujemy jeszcze 400 metrów 
ul. Jordanowskiej. Inwestycja będzie 
kosztować 1,8 mln zł – informuje pre-
zydent Płocka Andrzej Nowakowski. 

(jac)

Będzie asfaltowa nawierzchnia

NaÊulicyÊNizinnej

Na ulicy Nizinnej będzie asfaltowa nawierzchnia
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ANTYKIÊ/ÊKOLEKCJE

MILITARIAÊIÊMUNDURY

Kupię odznaczenia, odznaki, medale, 
stare ordery wojskowe. Tel.: 694-972-
047.

1795457

Kupię szable, bagnety, kordziki, noże, 
militaria wojskowe. Telefon: 694-
972-047.

2354191

OBRAZY SZTUKA UŻYTKOWA

Nowoczesne malarstwo abstrakcyjne 
na zamówienie to doskonały sposób 
na wyrażenie swojej indywidualności 
i wzbogacenie wnętrza. Maluję obra-
zy abstrakcyjne na zamówienie klien-
tów. Milena Olesińska, tel. 601-698-
355; www.iobrazy.com.pl.

2128547

Obrazy olejne na płótnie ręcznie malo-
wane na zamówienie klienta. Portrety 
ze zdjęć, pejzaże itp. Milena Olesińska, 
601-698-355; milenaolesinska25@
gmail.com / www.iobrazy.com.pl

2261919

Obrazy ręcznie malowane na zamó-
wienie: pejzaże, portrety, kopie obra-
zów. Milena Olesińska, 601-698-355, 
milenaolesinska@wp.pl, www.iobra-
zy.com.pl.

1605962

DLAÊDZIECI

ZABAWKI

Sprzedam Magnesy kolejowe na lo-
dówkę - różne epoki, lokomotywy, 
wagony. Szybka wysyłka InPost 12 zł 
paczkomat lub 15 zł kurier do domu. 
www.Magnesiki-Kolejowe.pl

2413339

DOM I OGRÓD
MATERIAŁY BUDOWLANE

Wkręty Stock, hurt. Tel. 690-832-
480. 2412869

MEBLE

Sofa 2-os. z funkcją rozkładania i puf 
RADPOL. Wysokiej klasy meble ta-
picerowane polskiej produkcji. So-
lidna konstrukcja mebla wykonana z 
litego drewna bukowego w kolorze 
orzech. Tkanina mebli została wy-
mieniona. Meble używane, w bardzo 
dobrym stanie. Tel. 608-558-859.

2403588

OGRÓD

Cięcie, wycinka drzew, żywopłotów, 
koszenie trawy, pielęgnacja zieleni. 
Profesjonalnie i tanio! Płock, Gosty-
nin i okolice. Tel. 695-238-997.

1682303

Szamba betonowe, Płock, Atest PZH, 
montaż, transport HDS. Tel. 515-959-
947.

2414989

OPAŁ / OGRZEWANIE

Sprzedam drewno opałowe: sosna, 
brzoza, olszyna, osika. Odbiór własny 
z okolic Sendenia. Tel. 507-679-081.

2414781

Sprzedam pellet certyfikowany jasny. 
Tel. 534-422-419.

2412586

EDUKACJA

KURSY / WARSZTATY / SZKOLENIA

Pracownik biurowy – kurs z certy-
fikatem na platformie szkoleniowej 
Centrum szkoleń MG-edu. Więcej na: 
www.mg-edu.pl, tel. 663 904 349.

2029502

Specjalista ds. kadr i płac to twoja 
wymarzona praca? Dołącz do kursu 
na platformie szkoleniowej Centrum 
szkoleń MG-edu. Szczegóły: www.
mg-edu.pl telefon: 663 904 349.

2029504

ELEKTRONIKAÊ/ÊAGD

AUDIO

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / 
Pioneer DJM-A9 DJ Mixer / Pione-
er DJM-V10-LF / Pioneer DJM-S11 
/ Pioneer CDJ-2000NXS2 / Pioneer 
DJM-900NXS2 / Pioneer XDJ-XZ / 
Pioneer XDJ-RX3 / Pioneer OPUS-
-QUAD. Gadgethousltd@gmail.com.

1438390

TELEFONYÊIÊAKCESORIA

Apple iPhone 16 Pro 128GB = 550 
EUR , iPhone 16 Pro Max 256GB = 
650 EUR, iPhone 16 128GB = 420 
EUR , iPhone 16 Plus 128GB = 450 
EUR, Apple iPhone 15 Pro 128GB = 
430 EUR , iPhone 15 Pro Max 256GB 
= 490 EUR, iPhone 15 128GB = 350 
EUR , iPhone 15 Plus. Gadgetho-
usltd@gmail.com

1554475

Apple iPhone 17 Pro Max, iPhone 17 
Pro, iPhone 17, iPhone Air, iPhone 16 
Pro Max, iPhone 16 Pro, iPhone 16, 
iPhone 16 Plus, iPhone 15 Pro Max, 
iPhone 15 Pro, Samsung Galaxy S25 
Ultra, Samsung Z Fold7

2384842

TELEWIZORY

Domowe naprawy telewizorów. Tel. 
(24)263-66-17, 501-061-587.

2388930

MODA

UBRANIA

Internetowa Galeria Handlowa oferu-
je wszystkie oferty i usługi, które są 
w galeriach stacjonarnych. Zakupy, 
szeroka oferta sklepów - np. z odzie-
żą, biżuterią, żywnością, RTV/AGD, 
meblami, lekami, akcesoriami i kar-
mami dla zwierząt, usługi telekomu-
nikacyjne. Wszystko pod adresem: 
http://internetowagaleriahandlowapl.
okazje-miesiaca.pl.

1644774

MOTORYZACJA

CZĘŚCI I AKCESORIA

AKUMULATORYÊAÊGÊM.ÊÊ
NajlepszeÊmarki,ÊÊ
najniższe ceny. Ê

Płock, Graniczna 20DÊ
 (dojazd od Otolińskiej). 

603-685-664.
2313509

AKUMULATORY,ÊÊ
Płock, Graniczna 20D Ê

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313505

Sprzedam silnik trójfazowy 1,5 kW, 
945 obrotów. Tel. 692-617-239.

2414139

OPONYÊIÊFELGI

Sprzedam 4 sztuki kół zimowych 
komplet do opla astra, stan dobry, 
rozmiar 195/65 R.15. Cena 250 zł ca-
łość. Tel. 692-617-239.

2414137

SAMOCHODY CIĘŻAROWE

Kupię każdego Sprintera na części: 
2.3 lub 2.9, do 10 tys. Tel. 609-515-
312.

2414637

Skup aut ciężarowych. Przykładamy 
wielką wagę do tego, by zapewnić 
naszym klientom obsługę na najwyż-
szym poziomie. Dlatego wypowiada-
my OC w dniu zakupu. Tel. 690-930-
063. Zapraszamy do kontaktu!

1989368

Zapłacę 7000 zł za każdego Sprintera 
2.3 lub 2.9 D - stan obojętny, odbiór 
lawetą. Także bardzo uszkodzone - 
zdecydowanie. Tel. 609-515-312.

2406318

SAMOCHODY OSOBOWE

Skup starych Toyot na części. Płacę 4 
zł za kg z dowodu. Tel. 609-515-312.

2414635

MUZYKAÊ/ÊROZRYWKAÊ/ÊSPORT

HOBBY

www.Magnesiki-Kolejowe.pl - Zbie-
raj swoje ulubione pociągi, lokomo-
tywy, wagony w formie magnesów 
na lodówkę. Różne epoki, zestawy, 
pojedyncze wagony i lokomotywy - 
Sprawdź! Co miesiąc wychodzi nowa 
seria. Jeden magnes 7 zł.

2410585

INSTRUMENTY

Korg Pa5X, Korg Pa4X, Korg PA-
1000, Yamaha Genos 76-Key, Yama-
ha PSR-SX900, Yamaha Montage 8 
- 88-key, Roland FANTOM-8, Ro-
land JUPITER-X, Pioneer CDJ-3000, 
Pioneer DJ DJM-A9, Pioneer CDJ 
2000NXS2, Pioneer DJM 900NXS2, 
Pioneer DJ DJM-V10-LF. Gadgetho-
usltd@gmail.com.

1438401

SPRZĘT MUZYCZNY

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / Pio-
neer DJM-A9 DJ Mixer / Pioneer DJ 
DJM-V10-LF Mixer / Pioneer DJM-
-S11 / Pioneer CDJ-2000NXS2 / Pio-
neer DJM-900NXS2 / Pioneer XDJ-
-XZ DJ System / Pioneer XDJ-RX3 
DJ System / Pioneer OPUS-QUAD / 
Pioneer DJ DDJ-FLX10. Gadgettpla-
netltd@gmail.com.

1466823

Pioneer XDJ-RX3, Pioneer XDJ-XZ, 
Pioneer OPUS-QUAD, Pioneer DDJ-
-FLX10, Pioneer DDJ-1000, Pioneer 
DDJ-1000SRT, DDJ-REV7, Pioneer 
CDJ-3000, Pioneer DJ DJM-A9, Pio-
neer CDJ-2000NXS2, Pioneer DJM-
-900NXS2. Gadgethousltd@gmail.
com.

1438387

SPRZĘT SPORTOWY

Pulsar Thermion Duo DXP50, 
THERMION 2 LRF XP50 PRO, 
THERMION 2 LRF XG50, Thermion 

2 XP50, PULSAR TRAIL 2 LRF 
XP50, Pulsar Merger LRF XP50, Pul-
sar Accolade 2 LRF XP50 PRO, He-
lion 2 XP50 Pro, Pulsar Axion 2 LRF 
XG35, Pulsar Krypton XG50. Ga-
dgettplanetltd@gmail.com.

1438392

NIERUCHOMOŚCI
DOMY

Kupię dom lub mieszkanie do 200000 
zł, Płock lub 35 km od Płocka, lub 
działkę do 50000 zł, Płock lub 35 
km od Płocka. 792-428-941; 0049-
015214782541.

2365627

DZIAŁKI

Sprzedam działkę budowlaną w miej-
scowości Radzanowo, ul. Begno. 
Działka posiada wydane Warunki Za-
budowy z dnia 10.07.2025. Przezna-
czona jest pod zabudowę mieszkanio-
wą jednorodzinną. Wymiary działki: 
33,5 m. x 32,1 m; razem 1073 m2. 
Cena 98 000 zł. Tel. 505-686-365.

2412995

Sprzedam nieruchomość 5,43 hek-
tara, budynek gospodarczy, stodoła 
murowana z pustaka, wraz z oborą i 
letniakiem gotowym do zamieszka-
nia, z podłączonym światłem. Plus 3 
hektary ziemi, za budynkami, pszen-
no-buraczanej oraz olszynę w miej-
scowości Krubin, gminna Sanniki. 
Tel. 692-617-239.

2406029

MIESZKANIA

Kupię mieszkanie w każdym stanie. 
Szybko i za gotówkę! Do remontu lub 
po remoncie. Zadłużone, z komorni-
kiem – warto sprzedać przed licyta-
cją! Pospadkowe, w trudnej sytuacji 
prawnej. Tel. 669-184-196.

2188772

Pokoje, kawalerki, mieszkania, nocle-
gi od 35 zł, super warunki. 530-193-
825; 536-519-599.

2404486

Szukam mieszkania do zakupu za 
gotówkę, nawet w stanie do remon-
tu. Chciałbym znaleźć miejsce, które 
będzie początkiem nowego rozdziału 
w moim życiu. Jeśli posiadasz taki lo-
kal na sprzedaż albo może wiesz, kto 
chce sprzedać, proszę o kontakt pod 
nr. tel. 695-610-287.

1945985

PRACA

MECHANIK

Zatrudnię do pracy blacharza samo-
chodowego oraz mechanika z do-
świadczeniem; praca głównie przy 
nowych samochodach. Tel. 501-030-
230.

2410452

PRACA DODATKOWA

Szukam pracy - projektowanie i ob-
sługa stron internetowych / marke-
ting online / rekrutacja. wojtekwork@
op.pl

2400272

PRACAÊFIZYCZNA

Belgia – pomocnik zbrojarza (bez 
doświadczenia i bez języka). Szuka-
my pomocników zbrojarzy do pracy 
w Belgii. Nie wymagamy doświad-
czenia — wszystkiego nauczymy na 
miejscu. Stawka 18,19 euro/h brutto 
na start. Tel.: 662 130 140.

2394650

Oferta pracy: monter – wyjazd do 
Belgii (Mons). Poszukujemy do-
świadczonego montera do pracy przy 
montażu konstrukcji stalowych w ser-
werowni Google w Belgii, w miejsco-
wości Mons. Zainteresowane osoby 
prosimy o kontakt telefoniczny: 606 
849 137.

2386542

Podejmę pracę w ochronie, pilnowa-
nie parkingów. Prace porządkowe, 
malowanie, sprzątanie obiektów. 501-
250-655.

2412599

Praca w Belgii – zbrojarze i cieśle 
szalunkowi poszukiwani. Stawka: 
19,40 euro/h. Telefon: 662 130 140.

2382460

PRACA KIEROWCA

Firma transportowa zatrudni prze-
woźników posiadających sam ciągnik 
siodłowy lub zestaw ciągnik z nacze-
pą. Kraj i bliska zagranica. Termin 
płatności 7 dni, stałe kontrakty z du-
żymi firmami, lekkie ładunki, trasy w 
kółkach. Tel. 519-311-277.

2413052

Zatrudnię kierowcę kategorii C+E w 
ruchu krajowym z co najmniej rocz-
nym doświadczeniem, firanka, cią-
gnik siodłowy marki Scania R 2012 r. 
+ Schmitz 2012 r. Praca pn-pt, week-
endy wolne, stałe wynagrodzenie 
(7500 zł do ręki). Tel. 791-979-176.

2405081

Zatrudnię kierowcę kategorii C+E, 
praca w ruchu krajowym, praca w cią-
gu dnia, wszystkie weekendy wolne. 
Wymagane doświadczenie co naj-
mniej roczne. Baza Płock, ciągnik 
siodłowy Scania 2012 r., naczepa 
Schmitz 2013 r., stałe wynagrodzenie. 
Tel.: 791 979 176.

2395096

PRACA KOSMETYCZKA/FRYZJER

Fryzjer/Fryzjerka- salon 
premium Órga Hair. Ê

5 000 zł netto podstawa Ê
+ premia, umowa o pracę, 
elastyczny grafik, obsługa 
klientów premium (1:1), 

trychologia i nowe technologie, 
szkolenia i realny rozwój. Start: 
od zaraz. Rekrutacja dyskretna. 

Aplikuj! Tel. 886-672-854.
2404790

PRACA POZOSTAŁE

Praca w domu przy komputerze. 
Atrakcyjne zarobki 4500-8000 zł / 
miesiąc. Info na stronie: system.xaa.
pl

2403845

ROLNICZE

CIĄGNIKI ROLNICZE

Kupię każdy traktor. 
502-939-200.

2268121

GIEŁDA ZWIERZĄT

Sprzedam dwie klacze zimnokrwiste 
źrebne. Tel. 533-698-640.

2410356

Sprzedam kaczki i kaczory Pekiny 
białe, żywe lub po uboju. Tel. 692-
617-239.

2414132

Sprzedam parkę prosiaków (wieprzek 
i świnka). Prosiaki są już odsadzone, 
po rodzicach zarodowych. Dysponuję 
transportem. Tel. 692-617-239.

2414133
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MASZYNYÊROLNICZE

AKUMULATORYÊÊ

do pojazdów rolniczych. 
Najniższe ceny, Ê

Płock, Graniczna 20D Ê
(dojazd od Otolińskiej). 

603-685-664.
2313507

Bardzo ładna kosiarka dyskowa Cla-
as disco 2014 r., motyl w oryginale, 
nowszy typ, nigdzie nie spawana, 
lekka, bez kondycjonera. I przyczepa 
tandem do bel. Tel. 665-508-833.

2410388

Ciągnik Massey Ferguson 3120, sil-
nik 6 turbo, 1994 rok, sprowadzony, 
jeździ, do przeglądu. I ładowarka 
Kramer, nowszy typ, 2006 r., ładna. 
Tel. 609-372-586.

2410391

Kosiarka dyskowa Pottinger 302 z 
kondycjonerem, 2014 r., b. ładna, 
oryginał, 3 m, poziomowanie, jak 
nowa. Pług 3 Vogel, na resorze jak 
Kverneland, tylko lżejszy, super do 
mniejszych ciągników, wymienione 
nowe odkładnie. Tel. 609-372-586.

2410395

Ładowacz czołowy Tur New Holland 
Td4040F Boomer 50,55. Udźwig no-
minalny na osi obrotu - 800 kg. Si-
łowniki hydrauliczne - 63/50 mm. 
Wysokość podnoszenia (A) - 3100 
mm. Wysokość załadunku (B) - 2800 
mm. Głębokość kopania (C) - 100-
200 mm. Tel. 515-012-700.

2382355

Łyżka uniwersalna 1,5 m do ładowa-
cza czołowego. Dostępne szerokości: 
1000 mm, 1200 mm, 1500 mm, 1800 
mm, 2000 mm, 2200 mm, 2400 mm. 
Tel. 515-012-700.

2382351

Łyżka wysokiego wysypu. Elementy 
łyżki zostały wykonane ze stali o pod-
wyższonej wytrzymałości. Powłoka 
lakiernicza nanoszona metodą prosz-
kową. Dostępnych jest wiele szeroko-
ści. Telefon: 515-012-700.

2382344

Rozgarniacz pryzm służy do równo-
miernego rozłożenia ściętej trawy lub 
kukurydzy na pryzmie wolno stojącej 
lub w silosie. Dane techniczne: dłu-
gość - 2750 mm, szerokość po rozło-
żeniu - 4600 mm, szerokość po zło-
żeniu - 3000 mm. Tel. 515-012-700.

2382402

Sprzedam wagę 18 m 50T. Betonowa, 
najazdowa, platformowa, pomosty pre-
fabrykowane, nie wylewane, u klienta. 
Więcej info pod nr. tel.: 695-542-481.

2377529

Sprzedam wagę samochodową 18 m 
50T. Betonowa, najazdowa, platfor-
mowa, pomosty prefabrykowane nie 
wylewane u klienta. Tel. 695-542-481.

2405276

Zgrabiarka 4-karuzelowa Pottinger, 
grabi do środka od 8 m do 12,5 m, 
do złożenia, częściowo już złożona, 
niska cena. I agregat siewny Lely 4 
m, cena 13700 zł, jak w komplecie 
- wszystko taniej - 34 tys. Tel. 665-
508-833.

2410393

PRODUKTYÊROLNE

Kupię topole. Ê
Tel. 607-860-978.

2403207

Sprzedam siano w kostkach. 724-537-
572.

2413342

Sprzedaż wysłodków z buraków cu-
krowych z Krajowej Spółki Cukrowej 
Dobrzelin. 602-336-323; 727-932-
833.

2385479

USŁUGI

Kupię topolę tartaczną z możliwością 
wycięcia. Płatne przy odbiorze go-
tówką. Telefon kontaktowy: 698 110 
090.

2369579

USŁUGI I FIRMY
FINANSOWE

Licencjonowane Biuro rachunkowe 
Twoja Księgowa K.Zielińska oferuje 
kompleksowe usługi księgowe, ka-
dry, ZUS, pełna księgowość, książka 
przychodów, ryczałt. Pomagamy za-
łożyć działalność, księgowość online. 
Zapraszamy do współpracy. Tel. 796-
820-112.

2395808

Oferujemy pozabankowe finansowa-
nie dla każdej firmy, rolników oraz 
osób z dochodem, na rozpoczęcie 
działalności, bez sprawdzania baz 
bankowych, liczenia zdolności kredy-
towej, z zadłużeniami ZUS i US, bez 
wykluczania branż. Tel. 731-531-144.

2414799

Potrzebujesz szybkiej gotówki, ale 
masz negatywną historię kredyto-
wą? U nas to nie problem! Oferuje-
my: pożyczki od 50 000 zł do 20 000 
000 zł, pod zastaw mieszkania, domu, 
działki, lokalu, bez sprawdzania BIK, 
KRD, BIG, tel. 737-447-179.

2402073

Pożyczę pieniądze na procent, udzie-
lam pożyczek prywatnych bez bik. ju-
stynakamrowska09@gmail.com

2410553

Pożyczka bez BIK! Udzielamy po-
życzek pod zastaw: nieruchomości, 
gruntów rolnych, działek budowla-
nych, maszyn. Szybka decyzja, mini-
mum formalności. Atrakcyjne opro-
centowanie. Nie sprawdzamy BIK! 
Zadzwoń: 799-709-100.

2377289

Zapraszamy do skorzystania z usług 
księgowo-kadrowych nowo otwarte-
go Biura Rachunkowego w Sierpcu. 
Świadczymy usługi z zachowaniem 
najwyższych standardów. Konkuren-
cyjne ceny - skontaktuj się z nami i 
przekonaj się sam! Tel. 781-726-111.

1684755

HYDRAULIK

Udrażnianie rur i czyszczenie kana-
lizacji bez kucia! Inspekcja kamerą 
30 m. Naprawa i montaż armatury. 
Szybka, lokalna pomoc w powiecie 
płockim. Uczciwe ceny. Zadzwoń: 
517 025 223. Nie czekaj, aż zlew lub 
prysznic znów zaleje!

2413452

INFORMATYCZNE

Czy prowadzisz biuro rachunkowe i 
szukasz niezawodnych narzędzi do 
zarządzania kadrami oraz księgowo-
ścią? Mamy dla Ciebie doskonałą 
ofertę na programy Gratyfikant GT 
OPEN i Rewizor GT OPEN! Tel. 
530-303-355.

1984467

Jesteśmy Agencją AI, która poma-
ga firmom wprowadzać nowoczesne 
rozwiązania oparte na sztucznej in-
teligencji – od automatyzacji obsłu-
gi klienta po inteligentne systemy 
wspierające sprzedaż i marketing. 
Tel. 720-752-572.

2407283

Streamline, międzynarodowe zarzą-
dzanie płacami. Tel. 530-303-355.

1955974

Strony internetowe dla firm i instytu-
cji – idealne rozwiązanie dla biznesu, 
który chce szybko zaistnieć w sieci. 
Oprócz wykonania nowej strony mo-
żemy odświeżyć lub też aktualizo-
wać Państwa obecny serwis. Kontakt: 
strony.promocja@gmail.com.

2327804

Strony internetowe od 500 zł - tanio, 
szybko i profesjonalnie! Gotowe na-
wet w kilka dni! Tel. 794-252-817.

2409617

Światłowód 1 GB/s + pakiet TV abo-
nament tylko 70 zł/m-c przez cały 
okres umowy oraz 6 m-cy za 0 zł po 
rabatach. Zamawianie usług, tel: 883 
334 114.

2329922

Tanio strony internetowe, Płock. 
Zdalnie - wszystko załatwiam za cie-
bie. Zapraszam do kontaktu: tel. 794 
252 817.

2405112

Wsparcie dla oprogramowania Co-
march, Wapro, InsERT – zapew-
niamy pełną obsługę techniczną, 
naprawy i aktualizacje Twojego opro-
gramowania księgowego. Tel.: +48 
530 303 355.

2167684

POZOSTAŁE

Badania psychologiczne w zakresie 
psychologii transportu oraz w ramach 
medycyny pracy. Informacje i zapisy 
pod nr. tel.: 505 030 921 (rejestracja 
w godzinach 8:00 – 18:00). Pracow-
nia Psychologiczna, ul. Zygmunta Pa-
dlewskiego 5, 09-402 Płock.

2399119

Odmień wygląd swojego domu dzię-
ki nowoczesnej wizualizacji elewacji! 
Marzysz o wyjątkowej fasadzie? Sza-
ra elewacja domu z pasami to elegan-
cja i nowoczesność w jednym! Tel. 
578-027-738.

2290000

Opieka seniora, Płock, z zamieszka-
niem. Zamów opiekę osób starszych: 
tel.: 726-284-828.

2413941

Projekty stron www, Wordpress. Bez 
zaliczki. Bezpłatne poprawki. Tel. 
794-252-817.

2399837

Szkolenia BHP online BHP Consul-
ting, mstawicka@pogotowiebhp.com.
pl, tel. 603-454-105, 09-410 Płock, ul. 
Armii Krajowej 6. Możliwość zakupu 
szkoleń znajdziesz w naszym sklepie: 
https://pogotowiebhp.com.pl/szkole-
nia-okresowe-BHP

2414721

Szukasz idealnych kolorów elewacji 
domów? Stworzymy dla ciebie pro-
jekty nowoczesnych elewacji, które 
doskonale pasują do twojego stylu. 
Tel. 578-027-738.

2309251

Tania przedświąteczna wyprzedaż ma-
teriałów i urządzeń spawalniczych. 
Tel: 24 262-47-27, Płock, ul.Łączna 3.

2413785

Wróżenie z kart tarota klasycznych. 
Masz problemy miłosne? W pracy, w 
życiu, coś cię nurtuje? Chcesz poznać 
odpowiedź? Moje karty odpowiedzą 
ci i podpowiedzą, co robić dalej. Tel. 
697-019-832.

2387861

PRAWNIKÊ/ÊDORADCA

Rozwód kościelny. Dla osób w kraju 
i za granicą; e-mail: a.bolesta@op.pl, 
tel. kom.: 693 876 173 (do godz. 
19.00). 1741440

REKLAMOWE

Ogłoszenia po słowacku - sprzedaż na 
Słowację. Tel. 794-252-817.

2406167

Twoja reklama w 1000 miejscach. Ta-
nie Strony Internetowe i wizytówki. 
Tel. 794-252-817.

2412620

REMONTOWOÊ-ÊBUDOWLANE

Bezpyłowe cyklinowanie i lakierowa-
nie podłóg. Tel. 501-476-998.

2399526

BOTANIQO – kompleksowe prace 
ziemne i terenowe. Działamy na tere-
nie Płocka i okolic. Tel. 534-422-419.

2412585

Cyklinowanie bezpyłowe podłóg, la-
kierowanie, olejowanie. Tanio, solid-
nie. 604-075-293

2399606

Kompleksowe remonty. Glazura, te-
rakota, szpachlowanie, malowanie, 
podłogi, instalacje hydrauliczne i 
elektryczne. Tel. 579-399-303.

2388444

Kompleksowo wykonamy remont ła-
zienki. Szpachlowanie. Malowanie 
wewnątrz i na zewnątrz. Montaż paneli 
podłogowych. Montaż instalacji elek-
trycznych. Montaż instalacji hydrau-
licznych. Inne prace wykończeniowe. 
Zapraszamy do współpracy. Pozdra-
wiam, Sebastian. Tel. 739-511-468.

2404681

Niebanalne elewacje i nowoczesne 
wizualizacje 3D to nasza specjalność. 
Projektujemy dla domów prywatnych, 
lokali usługowych i budynków wieloro-
dzinnych. Dla firm deweloperskich ofe-
rujemy również wysokiej jakości wizu-
alizacje inwestycji. Tel. 578-027-738.

2363269

Nowy wymiar projektowania elewa-
cji. Tel. 578-027-738.

2366314

Oferujemy wynajem szalunków 
ściennych (PionBox, RHiNO) i stro-
powych (DOKA). W zestawie: pły-
ty szalunkowe, podpory, akcesoria. 
Atrakcyjne warunki, wyceny z pro-
jektów, szybki i tani transport. Dzia-
łamy do 300 km od Sierpca. Zadzwoń 
po wycenę: 537-390-417.

2380696

Oferuję usługi pokryć dachowych z 
papy termozgrzewalnej oraz membra-
ny PVC, termoizolacja dachów. Gię-
cie i montaż obróbek blacharskich. 
Odśnieżanie dachów itd. Tel. 515-
483-670. 

2414515

PaintLine POLSKA. Profesjonalne ma-
lowanie parkingów, hal i magazynów na 
terenie całej Polski. Farby odporne na 
ścieranie i warunki pogodowe. www.pa-
intlinepolska.pl Tel. 511-713-335.

2405799

Prace wykończeniowe, takie jak gła-
dzie, malowanie, zabudowy podda-
szy, sufity podwieszane, ścianki dzia-
łowe murowane i gk, tapetowanie, 
podłogi i inne prace wykończeniowe. 
Zapraszam. Tel. 792-806-751.

2116274

Usługi remontowe. Instalacje elek-
tryczne i hydrauliczne, remonty łazie-
nek, panele podłogowe, malowanie, 
szpachlowanie, glazura, terakota oraz 
inne prace montażowe. Sebastian – 
579 399 303. 2401905

Wynajem szalunków stropowych. 
Dźwigary H20, podpory stalowe, gło-
wice, sklejki – kompletne zestawy w 
bardzo dobrym stanie. Atrakcyjne ceny, 
elastyczne warunki, transport i doradz-
two techniczne. Tel. 537-390-417.

2401002

Wynajem szalunków stropowych. 
Dźwigary, podpory, głowice i sklej-
ki – kompletne zestawy w bardzo do-
brym stanie. Atrakcyjne ceny, szybka 
dostawa, doradztwo techniczne oraz 
darmowy projekt! Skontaktuj się po 
wycenę. Tel. 537-390-417. [Sierpc + 
300 km]. 2395300

SERWISOWE

U nas uzyskasz pomoc w naprawie 
aparatów, kamer, obiektywów, lamp 
błyskowych. Serwisujemy wszystkie 
znane na rynku marki sprzętu foto vi-
deo. Więcej informacji znajdziesz na 
www.fotocentrumkatowice.pl FOTO 
CENTRUM, tel. 574-254-031.

2413385

SPRZĄTANIE

Awarie drobne, remonty od ręki, 
sprzątanie. 530-193-825.

2404489

Solidnie i tanio pierzemy meble tapi-
cerowane, tj. kanapy, wersalki, naroż-
niki, pufy, fotele, materace. Zadzwoń, 
tel. 512-500-442. Profesjonalny 
sprzęt i sprawdzona chemia. Duże do-
świadczenie.

1007894

Wywóz starych mebli, opróżnianie 
mieszkań, czyścimy chałupy do zera. 
Odpady dostarczamy do PSZOK. 
Utylizacja. Szybkie terminy realiza-
cji. Stawki bardzo konkurencyjne. 
Tel. 502-188-459.

2380266

Wywóz zbędnych gabarytów, opróż-
nianie pomieszczeń, likwidacje, 
sprzątanie strychów, piwnic, działek, 
magazynów, Czyścimy chałupy do 
zera, odpady dostarczamy do PSZOK. 
Utylizacja, szybkie terminy realizacji. 
Stawki bardzo konkurencyjne. Tel. 
502-188-459.

2331841

TRANSPORTOWE

Firma transportowa HDS Kalwasiń-
scy oferuje usługi HDS oraz trans-
port. Posiadamy żurawie od 1500 kg 
do 12 t. Zapraszamy do kontaktu. Tel. 
784-430-022. E-mail: hds.plock@
gmail.com; www.hdsplock.pl

2258726

Przeprowadzki, transport komplekso-
wo, profesjonalnie, szybkie terminy 
realizacji, stawki bardzo konkuren-
cyjne. Tel. 502188 459.

2380265

Tragarze: pomoc, wnosimy, znosimy 
wszystko. Posiadamy wszystkie nie-
zbędne narzędzia do wykonania za-
dania. Przyjeżdżamy na podany adres 
i zamykamy temat pozytywnie. Tel. 
502-188-459.

2116839

ZWIERZĘTA
PSY

Reproduktor rasy Gończy Polski 
polujący, dzikarz, pasję myśliwską 
odziedziczył po doskonałych przod-
kach. Zaprasza suczki na randkę. Tel. 
664 175 263.

2364503
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sport

Zanim jednak – jako najmłodszy 
polski kierowca z tym tytułem – 
stawał na najwyższych stopniach 
podium znanych europejskich 
rajdów, w 2016 roku debiutował 
w rajdach okręgowych, wtedy też 
był jego pierwszy start w Rajdzie 
Barbórka. Wreszcie – już w 2017 
roku – pierwsze profesjonalne star-
ty w Subaru Pland Rally Team. 
Potem dołączył do zespołu Skody, 
pozyskał kolejnych partnerów, któ-
rzy uwierzyli w jego umiejętności, 
dzięki czemu, w wieku 23 lat, wy-
walczył tytuł najmłodszego mistrza 
Polski. 

W 2020 roku dołączył do ORLEN 
Teamu. Po drodze było oczywiście 
jeszcze wiele ważnych sukcesów, 
aż przyszedł ten aktualnie najważ-
niejszy, czyli wywalczenie tytułu 
Mistrza Europy. 

Mikołaj Marczyk walczył o niego 
z pilotem Szymonem Gospodarczy-
kiem. Sukces został przypieczęto-
wany podczas październikowego, 
finałowego Rajdu Chorwacji, gdzie 
ORLEN-owska załoga zajęła trze-
cie miejsce w klasyfikacji general-
nej. Jak wcześniej wspominaliśmy, 
Miko Marczyk został najmłodszym 
polskim kierowcą, który sięgnął po 
tytuł mistrza Starego Kontynentu. 
Młodszym od Sobiesława Zasady 
i Krzysztofa Hołowczyca.

Rajd Chorwacji był pokazem 
fantastycznej walki o tytuł. Polacy 
od początku prezentowali świetne 
tempo. Trzecie miejsce na mecie 
nie tylko potwierdziło ich formę, 
ale przede wszystkim dało im upra-
gniony tytuł mistrzowski.

– To jest historyczny moment – 
sięgamy z Szymonem po tytuł mi-
strza Europy ERC 2025. Dziękuje-
my wszystkim kibicom, partnerom 
i całemu zespołowi, którzy wspiera-
li nas przez cały sezon. Polska znów 
na szczycie – napisał po przejeździe 
linii mety Miko Marczyk w me-
diach społecznościowych.

Miko nie zaprzecza, że ogromny 
udział w jego sukcesie miała marka 
ORLEN – W życiu z Szymonem nie 
zdobylibyśmy Mistrzostwa Europy 
bez tej pomocy. Bardzo dziękuję 
za lata wsparcia, nie tylko nas, ale 
wszystkich projektów sportowych 
w Polsce, bo ORLEN to jest praw-
dziwy mecenas sportu w naszym 
kraju – zapewnia. 

Dla kierowcy wyścigowego waż-
ny jest nie tylko samochód, także 
zapach paliwa. Jak się jednak oka-
zuje, do głosu dochodzi także elek-
tromobilność. - ORLEN idzie zgod-
nie z duchem czasu, tak jak zmienia 
się motoryzacja. Bardzo się cieszę, 
że dołączyłem jako ambasador OR-
LEN Charge do tego projektu, który 
przez ostatnie kilka lat bardzo się 
rozwija. I faktycznie, mogę powie-
dzieć z perspektywy osoby, która 
pasjonuje się motoryzacją, że dzi-
siaj samochody elektryczne potra-
fią być wyborem nr 1 – który jest 
uzasadniony merytorycznie – do 
jazdy w miastach, do jazdy na te-
renach okołomiejskich. Natomiast 
nadal nie jest to takie proste, jeżeli 

chcemy podróżować kilkaset kilo-
metrów po całej Polsce. No i tu-
taj pojawiają się dwa rozwiązania 
i one będą równolegle rozwijane – 
zdradza Marczyk. 

I wyjaśnia, że po pierwsze zasięg 
baterii będzie coraz bardziej wydłu-
żany. - Ponieważ wszystkie świato-
we koncerny pracują nad tym, żeby 
te auta były wydajne, a to, co ważne 
w kontekście Polski, jeżeli chcemy 
więcej elektryków, to trzeba inwe-
stować w rozwój sieci ładowania 
pojazdów – zapowiada kierowca. 

Rozmowa z mistrzem Europy 
była możliwa, bo to on otworzył 
pierwszy nowoczesny hub szybkie-
go ładowania samochodów elek-
trycznych. Pierwszy hub został 
uruchomiony przy trasie S7, na 
MOP Olsztynek Południe. Dzię-
ki niemu ładowanie samochodu 
do optymalnego poziomu będzie 
trzykrotnie krótsze niż dotychczas 

i potrwa około 20 minut. Do końca 
roku takich hubów powstanie jesz-
cze kilkanaście, przy autostradach 
i drogach szybkiego ruchu. 

Działa osiem  
szybkich ładowarek

Pierwszy hub działa przy drodze 
szybkiego ruchu. - Jest tu osiem 
szybkich ładowarek, które pozwa-
lają w kilkanaście minut nałado-
wać naszego elektryka na kolejne 
300 km jazdy i jeżeli takich stacji 
będzie kilkaset, a taki jest plan OR-
LEN-u, wtedy to podróż elektrykiem 
może stać się również pierwszym 
wyborem nie tylko w mieście i na 
terenach wokół miasta, ale również 
w całej Polsce i w Europie – za-

chęca do korzystania z huba Miko 
Marczyk. 

Zachęca z pozycji kierowcy raj-
dowego, dla którego – zawodowo – 
podróżowanie elektrykiem nie jest 
czymś normalnym. Ale nie niemoż-
liwym. - Jestem kierowcą rajdo-
wym, który także bierze pod uwagę 
to, że może się przesiąść z auta spa-
linowego do elektrycznego. Jeżeli 
wykorzystujemy samochód w ruchu 
drogowym, w ruchu codziennym, to 
komfort jazdy samochodem elek-
trycznym jest bardzo dobry. W wie-
lu aspektach mamy natychmiastowy 
dostęp do mocy i momentu obro-
towego. Możemy wykorzystywać 
buspasy. Możemy bardzo sprawnie 
zmieniać pasy. Gdy trzeba się pod-
łączyć do ruchu, to samochód elek-
tryczny zrobi to natychmiastowo. 
Robi się bardzo szybko ciepło, gdy 
wsiadamy do środka, na przykład 
zimą. To są zalety, które dają czystą 

przyjemność i właściwości jezdne. 
One są dobre w aucie elektrycznym. 
Środek ciężkości jest dość niski, na-
tomiast czysta frajda, taka z jazdy 
na torze czy na odcinku specjalnym, 
nadal, z mojej perspektywy, jest po 
stronie samochodu spalinowego. 
Ale nie ma w tym nic złego, ponie-
waż wydaje mi się, że taki miks, 
który pozwoli nam na to, żeby na 
co dzień jeździć samochodami elek-
trycznymi, jest dobry i też dążę do 
tego, żeby ten miks energetyczny 
w Polsce był uzasadniony. 

Oczywiście nie można zapomnieć 
o ekologii i chronieniu naszej pla-
nety. - Na torach, w tych wybra-
nych miejscach rywalizacji, mogą 
pojawiać się inne samochody, któ-
re tak naprawdę mają marginalne 

znaczenie dla emisji CO2. Chyba 
nieprędko tysiące aut na polskich 
drogach będą elektryczne. Dlatego 
na razie jest jeszcze zbyt wcześnie, 
by mówić o przesiadce na elektryki. 
Rajdy samochodowe, ze wszystkich 
kategorii sportu motorowego, jesz-
cze dość długo pozostaną przy spa-
linowych jednostkach. Wiąże się to 
z tym, że pokonujemy bardzo duże 
dystanse w terenie, który często też 
jest rozproszony – trochę miga się 
od odpowiedzi mistrz Europy.

Za to zdecydowanie odpowiada na 
pytanie, czy w wymarzonym samo-
chodzie możliwe byłoby wykorzy-
stywanie w wyścigach wsparcia na-
pędu elektrycznego. - Co do rajdówki 
nadal utrzymałbym ją w formie spa-
linowej, natomiast wyobrażam sobie 
wyścigówkę na torze, która może być 
elektryczna. Ona prawdopodobnie 
nie byłaby gotowa na bardzo długie 
przejazdy, natomiast na pojedyncze 

kółka – tak. Wtedy moglibyśmy ogra-
niczyć pojemność akumulatorów, 
zmniejszyć masę. Ta masa miałaby 
bardzo nisko dostęp do mocy do mo-
mentu obrotowego. Systemy kontroli 
trakcji czy ABS też mogłyby być bar-
dzo sprawne w takim pojeździe i ta-
kie auto sobie wyobrażam – zdradza 
Marczyk 

Przy okazji rozmowy z Mistrzem 
Europy nie można nie zapytać 
o plany. - Marzenia oczywiście się-
gają dalej. Po mistrzostwach Pol-
ski i mistrzostwach Europy marzy 
mi się start w mistrzostwach świa-
ta. Postaram się zorganizować taki 
projekt startów na kolejne lata, że-
byśmy mogli najpierw z Szymonem 
się tam rozwijać, a potem walczyć 
o najwyższe pozycje.Ê

W jednym z wywiadów, Miko 
Marczyk, 30-letni mistrz Europy 
powiedział, że jest sportowcem 
spełnionym. Co dalej? - JestemÊ
spełniony, ale spełnienie nie po-
woduje w żaden sposób, że nie 
mam kolejnych wyzwań, ambicji 
i chęci do działania. Więc myślę, 
że z uśmiechem na twarzy walczę 
i pracuję nad tym, żebyśmy starto-
wali w mistrzostwach świata i żeby-
śmy tam spróbowali odnosić sukce-
sy. Może też będziemy bronić tytułu 
Mistrzów Europy. Jestem otwarty. 
Mam 30 lat i głowę pełną marzeń, 
dużo kompetencji i chęci do działa-
nia – dodaje. 

Miko wpisał się do Księgi Rekor-
dów Guinnessa jako kierowca, któ-
ry przejechał na jednym baku z Pa-
ryża do Łodzi. Była to ekstremalna 
podróż, bez klimatyzacji czy muzy-
ki w samochodzie, by wystarczyło 
paliwa. I to się udało. Ale czy będą 
kolejne, podobne wyzwania? Może 
związane z samochodem elektrycz-
nym?
-ÊMoże niekoniecznie myślę o ko-

lejnym wpisie do Księgi Guinnessa, 
ale mam na koncie podobne wy-
cieczki. Na przykład przejechałem 
samochodem elektrycznym - Skodą 
Kamiq z Zakopanego nad Morze 
Bałtyckie na jednym ładowaniu. 
Przejechałem 730 km i była to trasa 
pokazująca, że elektrykiem można 
podróżować nawet bez ładowania 
na bardzo długich dystansach. 11 
kWh to było nasze średnie zużycie 
prądu, więc po prostu lubię efek-
tywność i wydajność. Lubię mierzyć 
się z moimi pomysłami i rekordami, 
ale w takich sytuacjach musisz jeź-
dzić bardzo ostrożnie – mówi Miko.

A taka bardzo ostrożna jazda nie 
zawsze przystoi mistrzowi rajdo-
wemu. - Zawsze na koniec chodzi 
o wydajność, efektywność i żeby 
było zgodnie z założeniami, które 
mamy na rajdzie – żeby pojechać 
tak szybko, jak tylko się da, każdy 
kolejny odcinek specjalny pokonać 
w taki sposób, by suma naszego 
czasu była jak najniższa. A jeżeli 
chodzi o jazdę eko, żeby dojechać 
tak daleko jak się da, to stosuję 
inną paletę moich umiejętności 
i dla mnie to jest podobna satysfak-
cja – stwierdza. 

Na koniec zapytaliśmy mistrza, 
czy ma swojego guru – człowie-
ka, którego chciałby naśladować. 
W końcu w wieku 30 lat ma większe 
sukcesy niż najwięksi polscy kie-
rowcy rajdowi. - Nie, nie śmiałbym 
się porównywać do dokonań życio-
wych i sportowych pana Sobiesła-
wa Zasady, natomiast faktycznie 
zdobyliśmy mistrzostwa Europy 
w młodym wieku. Podziwiam pew-
ne cechy pana Zasady, Krzysztofa 
Hołowczyca, Kajetana Kajetano-
wicza, Roberta Lewandowskiego, 
Igi Świątek, Oli Mirosław, Bart-
ka Zmarzlika, Michała Sołowowa, 
wielu sportowców, przedsiębior-
ców, ludzi, którzy starają się robić 
coś na ponadprzeciętnym poziomie. 

JolaÊMarciniak

Miko Marczyk z ORLEN Team ma nominację do Sportowca Roku 2025

Najmłodszy polski mistrz Europy
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Zaczynał tak, jak wielu pasjonatów automobilizmu – od jazdy gokartami. - Miałem 15 lat, kiedy mój brat wziął mnie na tor gokartowy i poszliśmy razem 
z jego kolegami. To był moment przełomowy, pierwsze starty w amatorskim rywalizacjach samochodami, rywalizacja z moimi kolegami, gdzie pokazywa-
łem w środowisku swoje predyspozycje – odpowiada na pytanie o początek kariery Miko Marczyk, rajdowy mistrz Europy w sezonie 2025.
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WÊ saliÊ gimnastycznejÊ
Płockiego Towarzystwa 
Wioślarskiego odbyła się 
XII Sztafeta Olimpijska, 
zawody na ergometrach 
wioślarskich zorganizo-
wane przez PTW wspólnie 
z Klubem Olimpijczyka.

Wyścigi sztafet na ergometrach 
wioślarskich zawodników repre-
zentujących szkoły podstawowe 
wygrała drużyna Szkoły Podsta-
wowej nr 12, przed SP Radzano-
wo. Sztafety zawodników wyczy-
nowych wygrali wioślarze z ZST 
przed SMS-em ZPR w Płocku.

W licealiadzie wśród zawodni-
czek zwyciężyła drużyna LO im. 
Stanisława Małachowskiego, przed 
Zespołem Szkół Technicznych „70” 
i Zespołem Szkół Centrum Eduka-
cji. W rywalizacji zawodników wy-
grała ekipa ZST przed ZSCE i LO 
im. Władysława Jagiełły. 

Odbyły się również wyścigi za-
wodników wyczynowych, master-
sów oraz VIP-ów.

Jol.

Zawody na ergometrach wioślarskich

XIIÊSztafetaÊOlimpijska
PT

W
 P

ło
ck

Zawodniczki Wisły Płock zakończyły już pierwszą rundę rozgrywek se-
zonu 2025/26. Nie była to do końca udana runda, panie wywalczyły trzy 
zwycięstwa, trzy remisy, a pięć razy schodziły z murawy pokonane.

Jol.

W 2. lidze kobiet Wisła Płock Ê
tuż za strefą spadkową

Ważna będzie  
druga część sezonu

Tabela po 11. kolejkach
drużyna punkty bilans

1. Lech II Poznań   26 29-11
2. LFA Szczecin    23 29-16
3. Loczki Wyszków   17 23-25
4. Słupczanka Słupca   12 18-13
5. AKS SMS Łódź   16 25-21
6. Praga Warszawa   14 30-29
7. TAF Toruń    14 21-23
8. KU AZS UW Warszawa  14 23-24
9. Medyk II Konin   13 20-23
10. Wisła Płock    12 27-31
11. Fuks Pułtusk    11 17-27
12. GSS Grodzisk Wielkopolski  6 9-30

Piłka ręczna
Liga Mistrzów, 9. runda, 27 li-

stopada godz. 20.45:
PSG Handball – ORLEN Wisła 

Płock.
Pozostałe spotkania: GOG – 

Barcelona, Eurofarm Pelister – SC 
Magdeburg, Pick Szeged – HC Za-
grzeb.

10. runda, 3 grudnia godz. 
18.45: ORLEN Wisła – GOG 
Hanbdold.

Pozostałe spotkania: Barcelona 
– PSG, Magdeburg – Pick Szeged, 
Zagrzeb – Eurofarm Pelister.

Ostatnia kolejka, która będzie 
rozegrana w 2025 roku. Wzno-
wienie rozgrywek zaplanowano na 
18/19 lutego 2026 roku.

Superliga, 13. seria, 29 listopa-
da godz. 18.00: 

ORLEN Wisła – PGE Wybrzeże 
Gdańsk.

Spotkanie zostanie rozegrane 
w Hali Chemika. 

Liga Centralna kobiet, 9. ko-
lejka, 29 listopada:

SPR Pogoń Szczecin – SMS 
ZPRP I Płock.

1. liga kobiet, 8. kolejka, 29 li-
stopada:

SMS ZPRP II Płock – MKS II 
Oknoplast Gniezno, MMKS Ju-
trzenka Płock – MTS Kwidzyn.

1. liga mężczyzn, 12. kolejka, 
29 listopada:

SMS ZPRP II Płock – SPR Pa-
biks Pabianice, MKS Mazur Sierpc 
– KSSPR Końskie, SMS ZPRP 
I Płock – KS Warszawianka. 

Piłka nożna
Ekstraklasa, 17. kolejka, 30 li-

stopada godz. 20.15: 
Wisła Płock – Lech Poznań,
godz. 14.45: godz. Arka Gdy-

nia – Raków Częstochowa, 17.30: 
Zagłębie Lubin – Jagiellonia Bia-
łystok,

28 listopada godz. 18.00: Piast 
Gliwice – Widzew Łódź, godz. 

20.30: Radomiak Radom – Górnik 
Zabrze, 

29 listopada godz. 14.45: Lechia 
Gdańsk – Bruk-Bet Termalica Nie-
ciecza, godz. 17.30: Korona Kiel-
ce – Cracovia, godz. 20.15: GKS 
Katowice – Pogoń Szczecin,

1 grudnia godz. 19.00: Motor 
Lublin – Legia Warszawa.

8. kolejka, 4 grudnia godz. 
17.00: Wisła Płock – Cracovia.

Mecz zaległy, który nie został 
rozegrany 13 września z powodu 
ulewy, która całkowicie zalała mu-
rawę. 

Rok 2025 Wisła zakończy 
pierwszym pojedynkiem w rundzie 
rewanżowej, zaplanowanym na 
8 grudnia na godz. 19.00 z Koro-
ną w Kielcach. Przypomnijmy, że 
Nafciarze pokonali rywali z Kielc 
w 1. kolejce Ekstraklasy 2:0. 

Wznowienie rozgrywek zapla-
nowano na 31 stycznia lub 1 lu-
tego 2026 roku, a przeciwnikiem 
płockiej drużyny będzie Raków 
Częstochowa, z którym, przypo-
mnijmy, Wisła wygrała 2:1 na wy-
jeździe w 2. kolejce. 

3. liga, grupa A, 19. kolejka, 29 
listopada godz. 12.00:

Znicz Biała Piska – Wisła II 
Płock.

Pozostałe spotkania w 2025 
roku: Broń Radom – GKS Bełcha-
tów, Jagiellonia II Białystok – Le-
chia Tomaszów Mazowiecki, KS 
CK Troszyn – Świt Nowy Dwór 
Mazowiecki, KS Wasilków – GKS 
Wikielec, Legia II Warszawa – 
Mławianka Mława, Warta Sieradz 
– Olimpia Elbląg, Widzew II Łódź 
– ŁKS Łomża, Ząbkovia Ząbki – 
Wigry Suwałki.

Piłka siatkowa
2. liga mężczyzn, grupa 2, 10. 

kolejka, 29 listopada:
Huragan VC Błonie – KPS 

Płock.
Jol.

ZapraszamyÊnaÊtrybuny

To będzie wielkie wydarzenie 
sportowe w Płocku. W weekend od 
5 do 7 grudnia na parkietach kilku 
miejskich – i nie tylko – obiektów 
sportowych będzie królowała piłka 
ręczna. W turnieju Jutrzenka Christ-
mas Cup wystartuje 45 drużyn 
dziewczynek. 

Turniej zostanie rozegrany 
w trzech kategoriach wiekowych. 

Najstarsze – juniorki młodsze, czyli 
roczniki 2009/2010 – o punkty wal-
czyć będą w hali przy ul. Piasta Ko-
łodzieja 7, czyli w Szkole Podstawo-
wej nr 16. Do turnieju zgłosiło się 10 
zespołów, które zostały podzielone 
na dwie grupy. 

Do turnieju młodziczek (roczniki 
2011 i 2012) zgłosiło się 17 zespołów. 
Drużyny zostały podzielone na cztery 
grupy, mecz będą rozgrywane w hali 
w Maszewie Dużym oraz w hali Po-
litechniki.

Najmłodsze dziewczynki, czyli za-
wodniczki z roczników 2013 i 2014, 
swoje mecze zagrają w hali „Włod-
kowica” przy ul. Kilińskiego 12 oraz 
w hali SP 20, przy ul. Korczaka 10. 
Do turnieju zgłosiło się 18 zespołów.

Głównym sponsorem turnieju jest 
firma ORLEN Atlas. Wstęp na try-
buny jest bezpłatny, a doping dla 
młodych zawodniczek, wyjątkowo 
potrzebny. A zatem zapraszamy na 
trybuny.

Jol.

W Jutrzenka Christmas Cup wystartuje 45 zespołów

Święto piłki ręcznej

Płockie Stowarzyszenie Pły-
wackie SWIM zaprasza na V Me-
moriał Wojciecha Ostrzyckiego – 
Ostry Cup, który odbędzie się 29 
listopada na pływalni Podolanka 
przy ul. Czwartaków 6. To dosko-
nalą okazja, by uczcić pamięć Woj-
ciecha Ostrzyckiego, pierwszego 
płockiego trenera pływania. 

W największych płockich zawo-
dach pływackich zawodniczki i za-
wodnicy rywalizować będą w kate-
goriach wiekowych: I – dziewczęta 
/ chłopcy – rocznik 2016 i młodsi; 

II – dziewczęta / chłopcy – rocznik 
2015; III – dziewczęta / chłopcy – 
rocznik 2014; IV – dziewczęta / 
chłopcy – rocznik 2013; V – dziew-
częta / chłopcy – rocznik 2012; VI 
– dziewczęta / chłopcy – rocznik 
2011; VII – dziewczęta / chłopcy – 
rocznik 2010. 

W przypadku konkurencji 100 m 
stylem motylkowym roczniki 2010, 
2011, 2012 stanowią jedną katego-
rię wiekową. Zawodnicy i zawod-
niczki mają prawo startu w trzech 
konkurencjach indywidualnych oraz 
w sztafecie. 

Memoriał Ostry CUP 2025 od-
będzie się w sobotę, 29 listopada. 
Rozgrzewka została zaplanowana 

na godz. 9:00 – 9:45, a rozpoczęcie 
zawodów – na godz. 10:00. Wtedy 
rozpocznie się rywalizacja. 

Zawody zostaną rozegrane w kon-
kurencjach: dla dziewcząt i chłop-
ców – na 25 m stylem dowolnym, 50 
m stylem dowolnym, 50 m stylem 
grzbietowym, 50 m stylem klasycz-
nym, 50 m stylem motylkowym, 25 
m stylem motylkowym, 100 m sty-
lem dowolnym, 100 m stylem mo-
tylkowym, 100 m stylem zmiennym 
oraz w sztafetach – 4 x 50 m stylem 
dowolnym, 4 x 50 m stylem zmien-
nym. 

Zgłoszenia do zawodów przyj-
mowane są tylko do 27 listopada, 
a można je wysłać na adres: zawo-
dy.plock@gmail.com. Lista starto-
wa ukaże się na stronie livetiming.
pl w dniu 28 listopada. 

Zapraszamy sympatyków pływa-
nia na trybuny, będzie okazja do 
zobaczenia w akcji najmłodszych 
adeptów tej dyscypliny.

Jol.

Memoriał Wojciecha Ostrzyckiego Ê
– V Ostry Cup 2025

Młodzi pływacy na start

eprasa.pl 3f4288c8b2
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Piłkarze ręczni ORLEN Wisły wy-
grali na wyjeździe z wicemistrzem 
Danii, drużyną GOG 30:28 (17:13) 
w meczu 8. kolejki fazy grupowej 
Ligi Mistrzów. Spory udział w wy-
pracowaniu przewagi w pierwszej 
połowie miał Mirko Alilovic, który 
zaliczył 41-proc. skuteczność i był 
jednym z najlepszych zawodników 
w drugiej części spotkania. To było 
pierwsze zwycięstwo płockiej ekipy 
z GOG na wyjeździe.

Rozpoczynając rundę rewanżo-
wą piłkarze ORLEN Wisły po raz 
pierwszy w tym sezonie zmierzyli 
się z wicemistrzem Danii, druży-
ną GO Gudme w Arena Svendborg. 
Przed meczem drużyna Nafciarzy 
zajmowała trzecie miejsce w tabeli, 
ale miała tylko 2 punkty przewagi 
nad rywalami, którzy przez gorszy 
stosunek bramek, byli dopiero na 
szóstej pozycji. ORLEN Wisła nigdy 
nie wygrała z GOG na ich terenie, je-
dynie w sezonie 2023/24 zanotowała 
remis 32:32.

Spotkanie lepiej rozpoczęli goście, 
a to za sprawą Mirko Alilovica, dzięki 
którego obronom w 4. min prowadzili 
3:1. Gospodarze szybko doprowadzili 
do wyrównania 3:3. Kolejne minuty 
upływały pod hasłem „my rzucimy 
wam, a wy rzucicie nam”. Dwukrotnie 
– najpierw ORLEN Wiśle w 11. min, 
a potem GOG w 13. min – udawało 
się rzucić drużynom dwa gole z rzędu, 
ale po 17. minutach gry na tablicy na-
dal był wynik remisowy 10:10.

Przy stanie 10:12 w 19. min Alilovic 
obronił rzut karny wykonywany przez 
Frederika Bjerre. W odpowiedzi Melvyn 
Richardson pokonał Salaha Boutafa 
z 7 metrów, a po obronie kolejnego rzutu 
przez Alilovica do czterech bramek róż-
nicy (10:14) podwyższył wynik, rzuca-
jąc do pustej bramki, Gergo Fazekas. 

W 25 min. trener Kasper Christen-
sen poprosił o drugi w tym spotkaniu 
czas – pierwszy raz w 19. min, kiedy 
po serii błędów duńskiej ekipy, wyko-
rzystanych przez płocczan, na tablicy 
był wynik 10:16. W ostatnich pięciu 
minutach gospodarze odrobili dwie 
bramki i schodzili na przerwę przy 
wyniku 13:17.

W drugą połowę lepiej weszli go-
spodarze, w 34. min na tablicy był 
wynik 16:18 i gdyby nie bramka Ger-
go Fazekasa, to GOG miałby szansę 
na gola kontaktowego. Taką szansę 
gospodarze wypracowali sobie chwilę 
później, rzut karny wykorzystał Wil-
liam Dalby i w 38. min rywale mie-
li tylko jedną bramkę do odrobienia 
(18:19). W tej sytuacji trener Xavi 
Sabate poprosił o czas.

Tymczasem w bramce GOG szalał 
Salah Boutaf, który bronił kolejne 
rzuty płocczan, z kolei kiedy Anton 
Lindskog rzucał z koła, fantastycz-
nie interweniował bramkarz płocczan 
Alilovic. W 42. min piłkę stracił Miha 
Zarabec, ale za chwilę Lovro Mihic ją 
przechwycił i podwyższył wynik do 
19:21. 

Trzeci kwadrans gry zakończył 
dwoma golami Frederik Pedersen i na 
tablicy był trzeci w tym spotkaniu 
remis, tym razem 22:22. Przy stanie 
25:26 w 52. min wynik mógł podwyż-
szyć Richardson (z rzutu karnego), 
ale zawodnik posłał piłkę wysoko nad 
poprzeczką. 

W 53. min swój udział za parkiecie 
zakończył Zoltan Szita, który sfaulo-
wał Olego Mittuna i zobaczył czer-
woną kartkę. Rzut karny wykorzystał 
William Dalby i ponownie był remis 
26:26. Niestety, po raz drugi Richard-
son nie wykorzystał karnego w 55. 
min.

W 56, min gola 26:28 rzucił Faze-
kas, a trener Christensen po raz ostatni 
zaprosił swoich zawodników na roz-
mowę. Po powrocie Anton Linddskog 
rzucił bramkę, odpowiedział na to 
Dawid Dawydzik, trafił Oli Mittum, 
a w ostatniej minucie wynik ustalił 
Przemysław Krajewski. 

***

Historia pojedynków ORLEN Wi-
sły i GOG może nie jest długa, ale 
za to zawsze obfitowała w emocje. 
Z ośmiu rozegranych pojedynków 
trzy u siebie wygrała płocka drużyna, 
cztery – GOG, który dwa lata temu 
pokonał Nafciarzy w ORLEN Arenie, 
padł też jeden remis w Gudme.

Po meczu Adam Wiśniewski był 
równie rozemocjonowany, co kibice 
obserwujący spotkanie. - Napięcie 
było do ostatnich sekund. Zagraliśmy 
super pierwszą połowę, wszystko się 
układało po naszej myśli, wypraco-
waliśmy nawet w pewnym momencie 
6-bramkową przewagę. Pokazaliśmy 
się z dobrej strony w obronie i w ata-
ku, kiedy to zdobywaliśmy bramki nie-

mal z każdej pozycji – chwali drużynę.
I dodaje, że wydawało się, że dru-

żyna ma wszystko pod kontrolą - Po 
przerwie mieliśmy chwilę przesto-
ju, ale ostatecznie pokazaliśmy kla-
sę i charakter, walkę do końcowego 
gwizdka. Nawet jak coś się nie uda-
wało, to za chwilę poprawialiśmy 
błędy i z wyjątkiem 1. min, kiedy to 
straciliśmy pierwszego gola, ani razu 
już nie przegrywaliśmy, najwyżej re-
misowaliśmy – mówił Wiśniewski po 
zakończeniu spotkania. 

Na koniec podkreślił, że na szczę-
ście w drużynie jest dużo ludzi do gra-
nia, prezentujących podobny poziom. 
- W efekcie każdy, kto wyszedł na par-
kiet dał z siebie wszystko i ostatecznie 
mamy dwa punkty. No i taki wyczyn 
udał nam się po raz pierwszy w histo-
rii naszych pojedynków – zakończył 
rozmowę.
GOG: Peter Johannesson, Salah Bo-

utaf – Nicolai Pedersen, Kasper Peder-
sen 1, Frederik Gjerre 7, Lasse Vilhelm-
sen 8, Frederik Emil Pedersen 3, Mikkel 
Rasmussen, Lasse Balstad, Wiliam 
Dalby 2, Oskar Rasmussen 2, Frederik 
Jespersen, Emil Sorensen, Anton Lind-
skog 2, Oli Mittun 3, Emil Tonnesen. 

ORLEN Wisła: Torbjorn Berge-
rud, Mirko Alilovic – Michał Daszek, 
Mitja Janc 2, Jakub Szyszko, Leon 
Susnja 1, Kirył Samojla, Melvyn Ri-
chardson 4, Miha Zarabec 3, Prze-
mysław Krajewski 2, Gergo Fazekas 
6 Dawid Dawydzik 6, Lovro Mihic 
3, Zoran Ilic 2, Zoltan Szita 1, Sergei 
Kosorotow.

Pozostałe wyniki: PSG – Barce-
lona 27:30, Zagrzeb – Magdeburg 
35:43, Pick Szeged – Eurofarm Peli-
ster 35:20.

Jol.

Historyczne, pierwsze zwycięstwo ORLEN Wisły nad GOG w Danii

NafciarzeÊpokazaliÊ
klasę i charakter

W bramce ORLEN Wisły wystąpił Mirko Alilovic
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Tabela po 8. kolejce

drużyna punkty bilans bramkowy

1. SC Magdeburg  16 256-221
2. Barcelona  14 249-212
3.Ê ORLEN Wisła  10 239-236
4. Pick Szeged  8 245-227
5. PSG  6 252-256
6. GOG  6 252-266
7. Eurofarm   4 206-252
8. Zagrzeb  0 218-256

W 16. kolejce PKO Bank Polski 
Ekstraklasy Wisła zremisowała 
z Górnikiem Zabrze 1:1 (0:0). W 62. 
min na prowadzenie wyprowadził 
Nafciarzy Łukasz Sekulski, a w 78. 
wyrównał Sondre Liseth.

To był bardzo dobry mecz, choć pa-
dły tylko dwie bramki. Obie w drugiej 
połowie spotkania. Przed pierwszym 
gwizdkiem remis z liderem tabeli Eks-
traklasy – na dodatek na jego boisku, 
w obecności ponad 25 tys. kibiców 
– wielu sympatyków Wisły brałoby 
w ciemno. Po meczu wielu odczuwało 
niedosyt, bo zwycięstwo było blisko. 
Ale blisko była też porażka. 

W drugiej połowie padły dwie bram-
ki. W 62. min na prawym skrzydle 
znalazł się Dani Pacheco. Były piłkarz 
Górnika podprowadził piłkę do linii 
końcowej, dośrodkował, a Sekulski 
wygrał fizyczny pojedynek z obrońcą 
i idealnie trafił do siatki. 

Górnicy próbowali odpowiedzieć 
próbami z dystansu Khlana i zdecy-
dowanie groźniejszym uderzeniem 
Kamila Lukoszka, który właśnie zmie-
nił Ukraińca, ale obaj nie wycelowali 
odpowiednio. Potem uaktywnił się 
Sondre Liseth. Za pierwszym razem 
dobrze z pola karnego wypchnął go 
Marcin Kamiński i napastnik uderzył 
zbyt lekko, żeby pokonać Leszczyń-
skiego. Za drugim dobrze dośrodkował 
Lukoszek, a Norweg z bliska pokonał 
płockiego bramkarza i doprowadził do 
wyrównania. 

W końcówce Górnik napierał, 
chociaż i Nafciarze mieli swoje 
szanse. Zablokowane zostały strzały 
rezerwowych Matchoia Djaló i Ne-
manji Mijuskovicia, a chwilę wcze-
śniej poprzeczkę Wisły obił Ousma-
ne Sow. W doliczonym czasie gry 
Leszczyński wyłapał jeszcze próbę 
Matusa Kmeta i więcej goli tego 
dnia nie padło.

Górnik: Marcel Łubik – Paweł Ol-
kowski (69’ Matúš Kmeť), Rafał Ja-
nicki, Josema (69’ Maksymilian Pin-
got), Erik Janža – Luka Zahović (83’ 
Young-Jun Goh), Patrik Hellebrand, 
Lukáš Ambros (83’ Lukas Podolski) 
– Ousmane Sow, Sondre Liseth, Mak-
sym Khlan (69’ Kamil Lukoszek).

Wisła: Rafał Leszczyński – Andrias 
Edmundsson, Marcin Kamiński, Mar-
cus Haglind-Sangré – Quentin Leco-
euche (88’ Aleksandre Kalandadze), 
Dani Pacheco, Dominik Kun, Wiktor 
Nowak (83’ Matchoi Djaló), Žan Ro-
gelj (88’ Kevin Čustović) – Giannis 
Niarchos (58’ Iban Salvador), Łukasz 
Sekulski (83’ Nemanja Mijušković).

Pozostałe wyniki: Bruk-Bet Ter-
malica Nieciecza – Arka Gdynia 2:0, 
Cracovia – Motor Lublin 1:2, Raków 
Częstochowa – Piast Gliwice 1:3, Le-
gia Warszawa – Lechia Gdańsk 2:2, 
Lech Poznań – Radomiak Radom 4:1, 
Widzew Łódź – Korona Kielce 1:3, 
Pogoń Szczecin – Zagłębie Lubin 5:1. 
Mecz Jagiellonia Białystok – GKS 
Katowice nie odbył się z powodu 
śnieżycy.

Jol.

Siódmy mecz Wisły Płock w Ekstraklasie bez porażki

Cenny punkt 
zdobyty w Zabrzu

Podczas najbliższego meczu Wisły 
Płock z Lechem Poznań, który zostanie 
rozegrany w niedzielę, 30 listopada 
2025 roku o godzinie 20:15 na ORLEN 
Stadionie im. Kazimierza Górskiego, 
Nafciarze włączą się w międzynarodo-
wą kampanię „Biała Wstążka – Stop 
przemocy wobec kobiet”.

Tego dnia piłkarze Wisły Płock wy-
stąpią w dedykowanym, trzecim kom-
plecie strojów meczowych, przygoto-
wanym specjalnie na tę okazję. Stroje 
będą całkowicie białe, mowa tutaj oczy-
wiście o koszulkach, spodenkach, ge-
trach oraz białych wersjach herbów 
i logotypów. Wyjątek stanowią jedynie 
numery i nazwiska zawodników, które 
ze względów transmisyjnych muszą po-
zostać widoczne.

Minimalistyczny, monochromatyczny 
strój stanie się mocnym manifestem soli-
darności z ofiarami przemocy. Podobne 
inicjatywy – jak „No More Red” Arse-

nalu czy projekty Realu Madryt i Adidas 
Parley – pokazały, jak silnym narzę-
dziem może być symboliczna zmiana 
barw w kampaniach społecznych. Wisła 
Płock przenosi tę ideę na polski grunt, 
wykorzystując wyjątkowe wydarzenie 
sportowe do zwrócenia uwagi na pro-
blem przemocy wobec kobiet.

Mecz Wisła Płock – Lech Poznań bę-
dzie nie tylko sportowym wydarzeniem, 
ale również wyraźnym i czytelnym gło-
sem sprzeciwu wobec przemocy. Klub 
pragnie, aby piłka nożna stała się prze-
strzenią odpowiedzialności społecznej 
i budowania świadomości na temat tak 
ważnego problemu.

Biała wersja koszulki jeszcze przed 
niedzielnym meczem trafi do sklepu 
stacjonarnego Wisła Płock FanShop na 
ORLEN Stadionie. Będzie to limitowa-
ny drop w bardzo ograniczonej liczbie 
w rozmiarach S, M, L, XL, XXL. Cena 
takiej koszulki z pełnym brandingiem 
(wyłączając nazwisko i numer) wyniesie 
250 zł i nie będzie możliwości jej perso-
nalizacji.

„Biała Wstążka – Stop przemocy wobec kobiet”

Wisła Płock włącza się w akcję

eprasa.pl 3f4288c8b2
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Termin dla frankowiczów
Eldorado się kończy. Co prawda linia orzecznicza jest skrajnie korzystna dla fran-

kowiczów, wkrótce może nabrać znaczenia instytucja przedawnienia. Dla wielu sę-
dziów znaczenie ma świadomość frankowiczów odnośnie wadliwości umowy kredy-
towej. Potencjalną świadomość przyjmują od roku ogłoszenia głośnego wyroku TSIE 
w sprawie p. Dziubak tj. 2019.  Oznacza to, że w wielu przypadkach ostatecznym 
terminem na wniesienie powództwa jest 31 grudnia 2025 r. W związku z tym przy-
pominam najczęstsze zapisy umów kredytowych stanowiące podstawę podważania 
ważności umowy. 

Powszechna Kasa Oszczędności Bank Polski S.A. Ê
– WŁASNY KĄT hipoteczny

§ 4 ust. 2 „W przypadku wypłaty kredytu albo transzy w walucie polskiej stosuje 
się kurs kupna dla dewiz obowiązujący w PKO BP SA w dniu realizacji zlecenia 
płatniczego, według aktualnej tabeli kursów”.

§ 13 ust. 7 „Potrącenie środków z rachunku oszczędnościowo-rozliczeniowego w wa-
lucie polskiej następuje w wysokości stanowiącej równowartość kwoty kredytu lub raty 
w walucie wymienialnej, w której udzielony jest kredyt według obowiązującego w PKO 
BP SA w dniu wymagalności kursu sprzedaży dla dewiz (aktualna Tabela kursów)” .

Bank Millenium S.A. MILLEKREDYT DOM 

§ 2 ust. 2 „Kredyt jest indeksowany do CHF, po przeliczeniu wypłaconej kwoty 
zgodnie z kursem CHF według Tabeli Kursów Walut Obcych obowiązującej w Ban-
ku Millenium w dniu uruchomienia kredytu lub transzy”.

§ 7 ust. 1 „Kredytobiorca zobowiązuje się spłacić kwotę kredytu w CHF ustaloną 
zgodnie z § 2 z złotych polskich, z zastosowaniem kursu sprzedaży CHF obowiązu-
jącego w dniu płatności raty kredytu, zgodnie z Tabelą Kursów Walut Obcych Banku 
Millenium S.A”.

Santander Bank Polska S.A. 
EKSTRALOKUM

§ 2 ust. 2 „Kwota kredytu denominowa-
nego (waloryzowanego) w CHF lub tran-
szy kredytu zostanie określona według 
kursu kupna dewiz dla wyżej wymienio-
nej waluty zgodnie z „Tabelą kursów” 
obowiązującą w Banku w dniu wykorzy-
stania kredytu lub transzy kredytu”.

§ 9 ust. 2 „Po okresie wykorzystania 
kredytu Kredytobiorca zobowiązuje się 
do spłaty kredytu wraz z odsetkami w 356 
ratach miesięcznych w dniu 1 każdego 
miesiąca począwszy od (…). Wysokość 
rat kapitało-odsetkowych określona jest w CHF. Spłata rat kapitałowo-odsetkowych 
dokonywana jest w złotych po uprzednim przeliczeniu rat kapitałowo-odsetkowych 
według kursu sprzedaży dewiz dla CHF obowiązującego w Banku w dniu spłaty, 
a tym samym zamiana wysokości w/w kursu waluty ma wpływ na ostateczną wyso-
kość spłacanego przez Kredytobiorcę kredytu”.

Bank Zachodni WBK S.A. 

Art. 3.07 ust. 3 „Uruchomienie kredytu nastąpi w złotych polskich przy wykorzy-
staniu bieżącego kursu kupna dewiz dla CHF obowiązującego w Banku Zachodnim 
WBK S.A. w dniu płatności”.

Art. 3.08 ust. 5 „Walutą spłaty kredytu jest CHF. W przypadku spłaty kredytu 
w złotych polskich realizacja płatności nastąpi przy wykorzystaniu bieżącego kursu 
sprzedaży dewiz dla CHF obowiązującego w Banku Zachodnim WBK S.A. w dniu 
realizacji należności Banku”.

Getin Noble Bank S.A.

§ 2 ust. 2 „W dniu wypłaty kredytu lub każdej transzy kredytu kwota wypłaco-
nych środków będzie przeliczana na walutę, do której indeksowany jest kredyt we-
dług kursu kupna walut określonego w „Bankowej tabeli kursów walut dla kredytów 
dewizowych oraz indeksowanych kursem walut obcych” – obowiązującego w dniu 
uruchomienia środków”.

§ 4 ust. 2 „Wysokość zobowiązania będzie ustalana jako równowartość wymaganej 
spłaty wyrażonej w walucie indeksacyjnej – po jej przeliczeniu według kursu sprze-
daży walut określonego”.

mBank S.A. mPlan 

§ 7 ust. 1 „mBank udziela Kredytobiorcy na jego wniosek Kredytu hipotecznego 
przeznaczonego na cel określony w § 1 ust. 1 zwanego dalej Kredytem, w kwocie 
określonej w § 1 ust. 2, waloryzowanego kursem kupna waluty w CHF wg tabeli 
kursowej BRE Banku S.A. z dnia i godziny uruchomienia Kredytu/transzy Kredytu. 

§ 12 ust. 5 „Raty kapitałowo-odsetkowe spłacane są w złotych po uprzednim ich 
przeliczeniu wg kursu sprzedaży CHF z tabeli kursowej BRE Ban-
ku S.A. obowiązującego na dzień spłaty z godziny 14:50.

Powyższe zestawienie przedstawia zaledwie niewielką część 
zapisów mogących skutkować nieważnością umowy o kredyt 
w CHF, ale mam nadzieję, że na jego podstawie każdy kredyto-
biorca będzie w stanie wstępnie przeanalizować swoją umowę.

radcaÊprawnyÊKarolÊOlkuski
kontakt:Ê604960660

karol.olkuski@gmail.com

… czy plan kapitulacji? „Ukraina 
stanęła przed bardzo trudnym wy-
borem — albo utrata godności, albo 
ryzyko utraty kluczowego partnera”. 
To wypowiedź prezydenta Ukrainy. 
„Mieli do wyboru wojnę lub hańbę. 
Wybrali hańbę, a wojnę będą mieli 
także”. To Winston Churchill po 
podpisaniu układu monachijskie-
go. Podobieństwa i różnice 
między tymi sytuacjami? 
Siedmdziesiąt pięć lat temu 
przywódcy europejscy mieli 
rzeczywiście wybór: zgoda 
na żądania Hitlera albo ryzy-
ko wojny. Mieli siły i środki, 
by takie ryzyko podjąć. A Ze-
łeński? Za naszą wschodnią 
granicą toczy się wojna zastępcza, 
w której Ukrainie przypada rola do-
starczyciela „mięsa armatniego”, 
czyli „czynnika ludzkiego”. Pienią-
dze, broń (poza dronami, których 
dostarcza przemysł rodzimy), amu-
nicja, informacje wywiadowcze to 
wkład „spnsorów”, czyli Ameryki 
i Europy. Dylemat Żełeńskiego na-
brałby mocy, gdyby Amerykanie 
„wybrali hańbę”. Rzeczywiście 
stanąłby przed dramatycznym wy-
borem: czy kontynuować walkę 

jednie w oparciu o wsparcie Euro-
py? Zwłaszcza gdyby przestała być 
aktualna zgoda Trumpa na sprzedaż 
broni i amunicji Ukrainie za pośred-
nictwem i za pieniądze europejskie. 
Przy obecnych możliwościach prze-
mysłu zbrojeniowego państw UE… 

CÊzy plan wejdzie w życie? 
Wydaje się, że może 
się rozbić o skałę, którą 

stanowią względy ambicjonalne, 
a kluczowy punkt sporu to wycofa-
nie wojsk ukraińskich z zajmowanej 

części Obwodu Donieckie-
go. Projekt porozumienia 
głosi (w punkcie 21): Ukraiń-
skie siły wycofają się z części 
obwodu donieckiego, którą 
obecnie kontrolują, a strefa, 
z której się wycofają, będzie 
uważana za neutralny, zde-

militaryzowany bufor, uznawany 
międzynarodowo za terytorium Fe-
deracji Rosyjskiej. Rosyjskie siły nie 
będą wkraczać do tej strefy zdemili-
taryzowanej. 

PÊ
rzy maksimum dobrej 
woli Zełeński i Putin mogą 
uznać, że wyszli z twarzą 

z sytuacji beznadziejnej. Przy czym 
Putin jednak bardziej…

ZÊnacznie poważniejsza 
jest kwestia gwaran-
cji bezpieczeństwa dla 

Ukrainy. Gwarancje te miałyby 
zostać udzielone na podstawie 
odrębnej umowy, między USA, 
Europą, Ukrainą i Rosją i byłyby 
wzorowane na tych, które zapew-

nia artykuł 5 Traktatu Północno-
atlantyckiego. Przyszły atak na 
Ukrainę miałby być traktowany 
przez USA i Europę jako „atak na 
całą wspólnotę transatlantycką”, 
na co USA i ich sojusznicy mają 
odpowiednio zareagować – w tym 
poprzez użycie siły militarnej. Jeśli 
uznaliby, że jest to reakcja „odpo-
wiednia”…

PÊ
oza tym Ukraina miała-
by prawo ubiegać się 
o członkostwo w Unii 

Europejskiej (ale nie w NATO). 
Jeśliby te starania zakończyły się 
powodzeniem, a kraje UE uloko-
wałyby tu swoje interesy, można 
by to traktować jako dodatkowe 
gwarancje gdyby nie fakt, że dziś 
nie stoi za nimi realna siła militarna. 

PÊ
lan Trumpa zakłada 
dziesięcioletni okres 
obowiązywania z opcją 

odnowienia. 

CÊzy dojdzie do jego za-
warcia? Zobaczymy! 
Prace nad zmianami 

trwają...

JerzyÊOgonowski

PlanÊpokojowy

DÊzieją się w naszym 
przeszczęśliwym kraju 
rządzonym przez cudow-

ną koalicję „dziwy, o jakich nie śniło 
się waszym filozofom”. Bankrutuje 
ponoć Narodowy Fundusz Zdrowia, 
szpitale konają z zadłużenia, a chodzą 
słuchy, że dyrektorzy i ordynatorzy, 
a nawet zwykli lekarze regularnie 
zgarniają miesięcznie po kilkadziesiąt 
tysięcy, pielęgniarki po kilkanaście, 
a najwytrwalsi w zawodzie 
nawet po 300, a niektórzy 
mówią, że i po pół miliona 
złotych. No cóż, nie dziwota 
zatem, że „Fundusz” ban-
krutuje, skoro wyprowadza-
na jest z niego tak sprawnie 
gotówka dobrze sprawdzoną 
metodą właśnie „na fundusz”, którą 
rozsławił w naszym kraju zbiegły na 
Węgry PiS-owski minister Ziobro. 
Minister zbiegł, ale metoda pozo-
stała, a ponieważ „zdrowie jest naj-
ważniejsze”, więc wszyscy siedzą 
cicho, tylko niezawodna „Angora” 
ujawniła ostatnio rąbek transferowej 
tajemnicy. Cicho siedzą też nasi mi-
lusińscy biskupi, bo zdaje się, że ka-
nałem transferowym dla osławionej 
metody „na fundusz” mógł być nie 
tylko umęczony przez obecny reżim 
ksiądz Olszewski ani nie tylko toruń-
ski „ojciec nad ojcami”, ale takich 
kanałów mogło być więcej,  bo prze-
cież „kradzież z budżetu”, która idzie 
przez portfel „księdza”, „ojca” albo 
„doktora” nie jest kradzieżą, więc 
nauki moralnej na ten drażliwy temat 
od szacownych pasterzy narodu jak 
nie doczekaliśmy się przez 36 lat 

sławetnej transformacji ustrojowej 
przygotowanej przez świeckich i du-
chownych „filozofów”, tak się już 
chyba nie doczekamy.

WÊ
ięc żeby jakoś odwrócić 
uwagę naszego zgnę-
bionego tysiącletniego 

narodu (aktualnie na wymarciu) od 
tych „rewelacji transferowych”, 
w których tak ochoczo bierze udział 
i państwo, i Kościół, a od których nie 
powiększa się ani o jotę cnota spra-
wiedliwości zadekretowana uroczy-
ście w artykule 2. naszej przeświętej 

Konstytucji jako obywatelski 
obowiązek nas wszystkich 
(no może z wyjątkami), a któ-
rej strzeże równie uroczyście 
Orzeł Biały w Koronie, trzeba 
regularnie temuż narodowi 
dostarczać jakichś zabawnych 
rewelacji, które ukoją jego 
niedostateczne ukontentowa-

nie tą typowo polską odmianą spra-
wiedliwości. Ostatnio karierę zrobiły 
rewelacje, jakie miały miejsce na 
kolei między Warszawą a Lublinem, 
gdzie doszło do złowrogiego aktu 
„dywersji”. Aż z wrażenia zajrzałem 
do słownika języka polskiego, żeby 
sprawdzić, co to ta „dywersja” jest 
i czym się różni od zwykłego „znisz-
czenia”. Otóż „dywersja” to nie jest 
zwykłe „zniszczenie”, tylko jest to 
„niszczące działanie wojenne na za-
pleczu, element z arsenału walki ma-
jący na celu odwrócenie uwagi prze-
ciwnika”. Więcej nawet, bo jest to 
„działanie z ukrycia w celu osłabienia 
obronności lub gospodarki nieprzyja-
ciela w czasie wojny czy też wrogie-
go państwa w czasie pokoju”.

PÊ
o „krótkim i sprawnym 
śledztwie” (choć i bez 
śledztwa wynik był z góry 

wiadomy) nasze niezwodne służby 
skierowały oskarżenie o zorgani-
zowanie „dywersji” pod adresem 
niezawodnego w takich sprawach 
winowajcy Putina. Mimo że bez-
pośrednimi wykonawcami byli, jak 
zawsze, Ukraińcy, to zleceniodawcą 
był oczywiście Putin, który musiał 
osobiście doglądać z Kremla przez ja-
kiś dalekosiężny noktowizor przebieg 
tego złowrogiego aktu „dywersji na 
zapleczu wroga”, bo został przepro-
wadzony jak za dotknięciem jakiejś 
czarodziejskiej różdżki, że nawet żwir 
się nie poruszył w miejscu „wybu-
chu”, od którego „huk był straszli-
wy”, jak donoszą okoliczni chłopi. 
Pogratulować zatem wypada czaro-
dziejowi sprawnego wykonania tej 
kabaretowej „dywersji”, a naszemu 
premierowi niezawodnego i szyb-
kiego zdemaskowania czarodzieja. 
Pozostaje tylko zagadką, od jakich to 
spraw ta zabawna „dywersja” miała 
„odwrócić uwagę przeciwnika” i kto 
tu w ogóle jest „przeciwnikiem” 
i czyim. Bo chyba nie od sprawnego 
transferu gigantycznej kwoty zielo-
nych papierków z umęczonej Ukra-
iny przez nasz „transferowy kraj” do 
niezawodnego w takich sprawach 
Izraela. Gdyby tak było, to nie wiem, 
kto odważy się w tym roku zapalić 
chanukiję, bo od razu będzie wiado-
mo, że wspierał te dziwne transfery 
przez nasz przeszczęśliwy kraj i komu 
mogło z tych transferów coś skap-
nąć. Czekamy z zapartym tchem na 
objawienie się tegorocznego Święta 
Świateł, które być może rozświetli 
mroki tej i innych afer przeprowa-
dzanych w naszym kraju tak dobrze 
sprawdzoną metodą „na fundusz”.

 Wiesław Kopeć

AleÊbeka!

* Informujemy, że redakcja nie musi się utożsamiać z poglądami zawartymi w felietonach. W tym gatunku dziennikarskim Ê
ich autorzy wyrażają własne zdanie.
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